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Scheda elettronica 24 V con trimmer per attuatore EKKO ART 200D

24V electronic card with trimmers for actuator EKKO ART 200D

Carte électronique 24 V avec trims pour actuateur EKKO ART 200D

Tarjeta electrénica de mando 24 V con trimmers para actuador EKKO ART 200D
Leiterplatte 24 V mit trimmer fur Antriebe EKKO ART 200D

HAekTpovikr TTAakéTa 24 V pe trimmer yia ekkivntr) EKKO ART 200D
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA IMPORTANTI

PER L’'INSTALLAZIONE
- ATTENZIONE -
PER LA SICUREZZA DELLE PERSONE E IMPORTANTE
CHE VENGANO SEGUITE TUTTE LE ISTRUZIONI

SEGUIRE TUTTE LE ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE

1° - Questo libretto d’istruzioni é rivolto esclusivamente a
del personale specializzato che sia a conoscenza dei criteri
costruttivi e dei dispositivi di protezione contro gli infortuni per
i cancelli, le porte e i portoni motorizzati (attenersi alle norme
e alle leggi vigenti).

2° - L'installatore dovra rilasciare all'utente finale un libretto di
istruzioni in accordo alla EN 12635.

3° - Linstallatore prima di procedere con linstallazione deve
prevedere l'analisi dei rischi della chiusura automatizzata
finale e la messa in sicurezza dei punti pericolosi identificati
(seguendo le norme EN 12453/EN 12445).

4° - |l cablaggio dei vari componenti elettrici esterni all’'operatore
(ad esempio fotocellule, lampeggianti, ecc.) deve essere
effettuato secondo la EN 60204-1 e le modifiche a questa
apportate dal punto 5.2.2 della EN 12453.

5° - L’eventuale montaggio di una pulsantiera per il comando
manuale del movimento deve essere fatto posizionando la
pulsantiera in modo che chi la aziona non si trovi in posizione
pericolosa; inoltre si dovra fare in modo che sia ridotto il
rischio di azionamento accidentale dei pulsanti.

6° - Tenete i comandi dell’automatismo (pulsantiera, telecomando
etc.) fuori dalla portata dei bambini. | comandi devono essere
posti ad un’altezza minima di 1,5 m dal suolo e fuori dal
raggio d’azione delle parti mobili.

7° - Prima di eseguire qualsiasi operazione di installazione,
regolazione, manutenzione dell'impianto, togliere la tensione
agendo sull’apposito interruttore magnetotermico collegato a
monte dello stesso.

LADITTAELVOX NON ACCETTA NESSUNA RESPONSABILITA
per eventuali danni provocati dalla mancata osservanza
nell'installazione delle norme di sicurezza e delle leggi attualmente
in vigore.

Direttiva 2002/96/CE (WEEE, RAEE).
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CONSERVARE CON CURA QUESTE ISTRUZIONI

1°-Se non é previsto nella centralina elettrica, installare a
monte della medesima un’interruttore di tipo magnetotermico
(onnipolare con apertura minima dei contatti pari a 3mm) che
riporti un marchio di conformita alle normative internazionali.
Tale dispositivo deve essere protetto contro la richiusura
accidentale (ad esempio installandolo dentro quadro chiuso
a chiave).

2° - Per la sezione ed il tipo dei cavi la ELVOX consiglia di

utilizzare un cavo di tipo HO5RN-F con sezione minima di

1,5mm: e comunque di attenersi alla norma IEC 364 e alle

norme di installazione vigenti nel proprio Paese.

Posizionamento di un’eventuale coppia di fotocellule: Il

raggio delle fotocellule deve essere ad un’altezza non

superiore a 70 cm dal suolo e ad una distanza dal piano di

movimento dell’anta non superiore a 20 cm. Il loro corretto

funzionamento deve essere verificato a fine installazione in

accordo al punto 7.2.1 della EN 12445.

4° - Per il soddisfacimento dei limiti imposti dalla EN 12453, se la
forza di picco supera il limite normativo di 400 N & necessario
ricorrere alla rilevazione di presenza attiva sull’intera altezza
del cancello (fino a 2,5 m max) - Le fotocellule in questo caso
sono da applicare all’esterno tra le colonne ed allinterno
per tutta la corsa della parte mobile ogni 6070 cm per tutta
I'altezza delle colonne del cancello fino ad un massimo di 2,5
m (EN 12445 punto 7.3.2.1) - es. colonne alte 22 m => 6
coppie di fotocellule - 3 interne e 3 esterne.

30

N.B.: E obbligatoria la messa a terra dell’impianto

| dati descritti nel presente manuale sono puramente indicativi.
ELVOX si riserva di modificarli in qualsiasi momento.

Realizzare I'impianto in ottemperanza alle norme ed alle leggi
vigenti.

Il simbolo del cestino barrato riportato sull’apparecchio indica che il prodotto, alla fine della propria vita utile, dovendo essere trattato separatamente dai rifiuti domestici, deve
essere conferito in un centro di raccolta differenziata per apparecchiature elettriche ed elettroniche oppure riconsegnato al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova
apparecchiatura equivalente.

L’utente € responsabile del conferimento dell’apparecchio a fine vita alle appropriate strutture di raccolta. L’adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell'apparecchio
dismesso al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce
il riciclo dei materiali di cui & composto il prodotto. Per informazioni piu dettagliate inerenti i sistemi di raccolta disponibili, rivolgersi al servizio locale di smaltimento rifiuti, o al
negozio in cui e stato effettuato I'acquisto.

Secondo la nuova Direttiva WEEE sostanze che da tempo sono utilizzate comunemente su apparecchi elettrici ed elettronici sono considerate sostanze pericolose per le
persone e 'ambiente. L’adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell'apparecchio dismesso al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente

\ , Rischi legati alle sostanze considerate pericolose (WEEE).
J— compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sull’'ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui & composto il prodotto.
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Alimentazione 230 Vac 50/60 Hz - esterna alla
scheda - (120 V / 60 Hz a richiesta)

Comune dei contatti

Contatto impulso di chiusura (NA)

Contatto impulso di apertura (NA)

Contatto impulso di stop (NC)

Antenna radio

Spia cancello aperto e segnalazione stato di
funzionamento con batteria e batteria scarica
(24 Vdc 3 W max)

Positivo per alimentazione autotest costa
Contatto costa (NC)

Comune dei contatti

Contatto fotocellule (NC)

Contatto impulso singolo (NA)

Contatto comando apertura pedonale (NA)
Positivo per alimentazione accessori a 24 Vdc
Negativo per alimentazione accessori a 24 Vdc
Collegamento elettroserratura (MAX 15 W 12 V)
Collegamento fase negativa lampeggiatore a 24
Vdc (cod. ELA2) Attenzione alle polarita.

Connettore per secondario trasformatore 18 Vac

Collegamento MOTORE 1 (senza polarita)
Collegamento MOTORE 2 (senza polarita)

Connettore dedicato alla programmazione in
fabbrica.

NON TOCCARE IL PONTICELLO!

SE VIENE RIMOSSO L’'OPERATORE NON
FUNZIONA!

Connettore dedicato alla programmazione in
fabbrica.

NON TOCCARE IL PONTICELLO!

SE VIENE RIMOSSO L’'OPERATORE NON
FUNZIONA!

Modulo radio incorporato

Connettore per scheda di ricarica batteria a 24
Vdc (cod. ECB4)

Trimmer di regolazione dell’alta velocita
Trimmer di regolazione della bassa velocita

Trimmer di regolazione del tempo di attesa
prima di avere la chiusura automatica (DI
DEFAULT NON ABILITATO E LED DL6
SPENTO)

Pulsante per la programmazione
Fusibile di protezione motori
Fusibile di protezione trasformatore




B - setTAGGI

DIP 1 (ON) - CONTROLLO SENSO DI ROTAZIONE DEL MOTORE
(PUNTO C)

DIP 2 (ON) - PROGRAMMAZIONE TEMPI (PUNTO D)

DIP 3 (ON) - ABILITAZIONE RILASCIO ANTE DURANTE LE FASI
DI RALLENTAMENTO, E IN APERTURA E CHIUSURA
TOTALE (PER RISPETTO DELLE PROVE DI IMPATTO
SECONDO EN12453)

DIP 1-2 MEMORIZZAZIONE/CANCELLAZIONE CODICI RADIO PER
COMANDO APERTURA TOTALE (SOLO MODELLO CRX)
(PUNTO E)

DIP 1-3 MEMORIZZAZIONE/CANCELLAZIONE CODICI RADIO PER
COMANDO APERTURA PEDONALE (SOLO MODELLO
CRX) (PUNTO F)

DIP 2-1PROGRAMMAZIONE TEMPI APERTURA PEDONALE
MICROINTERRUTTORI DI GESTIONE

DIP 4 Fotocellule sempre attive (OFF) - Fotocellule attive solo in
chiusura (ON)

DIP 5 Prelampeggio (ON) - Lampeggio normale (OFF)

DIP 6 Comando impulso singolo (K BUTT) e Ricevitore radio passo
passo (OFF) - automatico (ON)

DIP 7 Funzionamento con sensore di corrente (ON-attivato)
Funzionamento a tempo (OFF-attivato).

DIP 8 Abilitazione serratura elettrica (ON-attivato)

DIP 9 Abilitazione colpo di sgancio serratura elettrica (ON-attivata)

DIP 10 Abilitazione colpo di aggancio serratura elettrica (ON- attivato)

DIP 11 Abilitazione facilitazione sblocco (ON-attivata)

DIP 12 Abilitazione TEST monitoraggio costa (ON- attivato ).

DIP 13 Selezione funzionamento con 1 o 2 motori (di default OFF 2
motori)

DIP 14

OFF __ EKKO ART 200D CON SERRATURA ELETTRICA

ON EKKO ART 200D SENZA SERRATURA ELETTRICA

DIP 15 ON

DIP 16 CHIUSURA IMMEDIATA DOPO AVER TRANSITATO
DAVANTI ALLE FOTOCELLULE

ON ABILITATA

OFF DISABILITATA

JP1 => Verificare che il ponticello sia inserito!
JP2 => Verificare che il ponticello sia inserito!
JP3 => Verificare che il ponticello sia inserito!

PROG => S3 Pulsante per la programmazione
REGOLAZIONI

ATTENZIONE: ABILITARE IL DIP 3 SOLO DOPO AVER ESEGUITO
TUTTE LE PROGRAMMAZIONI.

NOTA: CON DIP 3 (ON) SI ABILITA LA FUNZIONE DI INVERSIONE
BREVE DELLE ANTE DOPO IMPATTO.

QUESTA INVERSIONE BREVE DELLE ANTE PERMETTE DI
RIDURRE A ZERO LA FORZA STATICA ENTRO | 5 SECONDI
INDICATI DALLA NORMA EN12453 AL PUNTO A.2.2 (FORZE
STATICHE AMMISSIBILI) CONSENTENDO QUINDI IL RISPETTO
DELLE PROVE DI IMPATTO INDICATE SEMPRE DALLA EN12453).
IN CASO NON SUSSISTA LA NECESSITA’ DIOTTEMPERARE ALLA
NORMA SOPRA DESCRITTA, E’ SUFFICIENTE POSIZIONARE
IL DIP 3 IN OFF. IN QUESTO CASO LE ANTE SI FERMERANNO
SENZA INVERTIRE IL MOVIMENTO.

TRIMMER RUN (TR1) Regolatore elettronico dell’alta velocita

Con questo trimmer & possibile regolare la velocita del motore (di
default viene settato al massimo della velocita). La regolazione ha
grande utilita per rendere I'automazione conforme alle norme europee
in materia di impatti.

TRIMMER LOW SPEED (TR2) Regolatore elettronico della velocita
lenta in accostamento

™

ELvaX

[s2 VIMAR group

La regolazione della velocita lenta viene eseguita agendo sul Trimmer
LOW SPEED tramite il quale si varia la tensione di uscita ai capi del/
dei motore/i (ruotandolo in senso orario si aumenta la velocita). La
regolazione viene eseguita per determinare la corretta velocita di
fine apertura e fine chiusura in base alla struttura del cancello o in
presenza di leggeri attriti che potrebbero compromettere il corretto
funzionamento del sistema.

TRIMMER DI CHIUSURA AUTOMATICA TCA (TR3) TOTALE O
PEDONALE di default NON ABILITATO e LED DL6 SPENTO
(TRIMMER RUOTATO COMPLETAMENTE IN SENSO ANTIORARIO)
Con questo trimmer & possibile eseguire la regolazione del tempo
prima di avere la chiusura automatica totale o pedonale. Si ottiene solo
con porta completamente (totale) o parzialmente (pedonale) aperta e
led DL6 acceso (con trimmer ruotato in senso orario).

Il tempo di pausa pud essere regolato da un minimo di 2 secondi ad un
massimo di 2 minuti.

SEGNALAZIONI LED

DL1 programmazione attivata (rosso)

DL2 cancello in apertura M2 (verde)

DL3 cancello in chiusura M2 (rosso)

DL4 cancello in apertura M1 (verde)

DL5 cancello in chiusura M1 (rosso)

DL6 segnalazione tempo chiusura automatica (rosso)
DL7 contatto fotocellule (NC) (rosso)

DL8 contatto costa (NC) (rosso)

DL9 comando pulsante STOP (NC) (rosso)
DL10 programmazione codici radio (verde)

FUSIBILI
Fuse 1 T 8A FUSIBILE DI PROTEZIONE MOTORI
F1T2A FUSIBILE DI PROTEZIONE TRASFORMATORE

(esterno alla scheda RS12)

C = CONTROLLO SENSO DI ROTAZIONE DEL/DEI
MOTORE/I

1 - Mettere DIP 1 su ON => |l led DL1 inizia a lampeggiare.

2 - Premere e mantenere premuto il pulsante PROG. (ora il movimento
é eseguito ad uomo presente, apre-stop-chiude-stop-apre-ecc.)
=> | LED VERDI DL2 e DL4 si accendono e le ante del cancello
si aprono con sfasamento fisso di 2 sec. Se chiudono invece
di aprire, rilasciare il pulsante ed invertire i due fili del motore
interessato.

3 - A fine apertura rilasciare il pulsante PROG. ed eseguire la taratura
dei fermi meccanici d’apertura (presenti sull’'operatore).

4 - Premere e mantenere premuto il pulsante PROG => | LED ROSSI
DL3 e DL5 si accendono e le ante del cancello si chiudono con
sfasamento di 2 sec.

5 - Mantenere premuto il pulsante PROG fino a che il cancello non sia
completamente chiuso.

6 - Lasciare le 2 ante completamente chiuse per fare la programmazione
tempi.

7 - Rimettere DIP1 su OFF => Il led DL1 si spegne segnalando l'uscita
dal controllo.

N.B.: Durante questo controllo lo stop, le fotocellule e le coste

non sono attive.

D = PROGRAMMAZIONE TEMPI PER 2 MOTORI (#) CON
SENSORE DI CORRENTE ABILITATO (DIP 7 ON)

DURANTE LA PROGRAMMAZIONE IL SENSORE DI CORRENTE E

SEMPRE ATTIVO.

1 - Il cancello deve essere completamente chiuso.

2 - Mettete il DIP 2 su ON => Il led DL1 emettera dei lampeggi brevi.

3 - Premete il pulsante PROG. => M1 apre.

4 - Raggiunto il fermo meccanico di apertura, i SENSORE DI
CORRENTE AUTOMATICO ferma M1 (con memorizzazione del
tempo e della corrente)=> Nello stesso momento si attiva M2 che
apre.



5 - Raggiunto il fermo meccanico di apertura, i SENSORE DI
CORRENTE AUTOMATICO ferma M2 (con memorizzazione del
tempo e della corrente).

6 - Premete il pulsante PROG. => M2 chiude.

7 - Premete il pulsante PROG. => M1 chiude determinando lo spazio di
sfasamento fra M2 e M1. Nello stesso istante il led DL1 smettera di
lampeggiare segnalando 'uscita dalla procedura di apprendimento.
Da questo momento le sicurezze o altri comandi del cancello
funzioneranno normalmente (inversioni, stop, allarmi, ecc....).

8 - La chiusura delle ante verra eseguita in modalita veloce (in base a
quanto da voi settato sul timmer RUN) e in prossimita della totale
chiusura in modalita rallentata (in base a quanto da voi settato sul
trimmer LOW SPEED).

9 - Al raggiungimento della chiusura i sensori di corrente fermano il
cancello.

10 - A FINE PROGRAMMAZIONE RIMETTERE IL DIP 2 SU OFF.

D = PROGRAMMAZIONE TEMPI PER 1 MOTORE (M1) (#)
CON SENSORE DI CORRENTE ABILITATO (DIP 7 ON)
ATTENZIONE: PER GESTIRE UN SOLO MOTORE IL DIP 13 DEVE
ESSERE POSIZIONATO IN ON DURANTE LA PROGRAMMAZIONE
IL SENSORE DI CORRENTE E SEMPRE ATTIVO.
Il cancello deve essere completamente chiuso.
1 - Mettete DIP 2 su ON => Il led DL1 emettera dei lampeggi brevi.
2 - Premete il pulsante PROG. => M1 apre.
Raggiunto il fermo meccanico di apertura, iI SENSORE DI
CORRENTE ferma M1 (con memorizzazione del tempo e della
corrente).
3 - Premete il pulsante PROG. => M1 chiude.
Nello stesso istante il led DL1 smettera di lampeggiare segnalando
l'uscita dalla procedura di apprendimento. Da questo momento le
sicurezze o altri comandi del cancello funzioneranno normalmente
(inversioni, stop, allarmi, ecc....).
Al raggiungimento della chiusura tramite il sensore di corrente il
cancello si ferma.
4 - A FINE PROGRAMMAZIONE RIMETTERE IL DIP 2 SU OFF.
(#) DURANTE LA PROGRAMMAZIONE LE SICUREZZE SONO
ATTIVE ED IL LORO INTERVENTO FERMA LA PROGRAMMAZIONE
(IL LED DL1 DA LAMPEGGIANTE RIMANE ACCESO FISSO).
PER RIPETERE LA PROGRAMMAZIONE POSIZIONARE IL DIP
2 SU OFF, CHIUDERE IL CANCELLO TRAMITE PROCEDURA
“CONTROLLO SENSO DI ROTAZIONE DEI MOTORI” E RIPETERE
LA PROGRAMMAZIONE SCELTA.

D = PROGRAMMAZIONE TEMPI PER 2 MOTORI (#) CON
FUNZIONAMENTO A TEMPO (DIP 7 OFF)
1 - Il cancello deve essere completamente chiuso.
2 - Mettete il microinterruttore DIP 2 su ON => Il led DL1 emettera dei
lampeggi brevi.
3 - Premete il pulsante PROG. => M1 apre.
4 - Raggiunto il fermo meccanico di apertura, dopo un secondo premete
il pulsante PROG. => M1 si ferma e M2 apre.
5 - Raggiunto il fermo meccanico di apertura => dopo 1 secondo
premete il pulsante PROG. => M2 si ferma.
6 - Premete il pulsante PROG. => M2 chiude.
7 - Premete il pulsante PROG. => M1 chiude determinando la
sfasamento fra M2 e M1.
Nello stesso istante il led DL1 smettera di lampeggiare segnalando
l'uscita dalla procedura di apprendimento.
Da questo momento le sicurezze o altri comandi del cancello
funzioneranno normalmente (inversioni, stop, allarmi, ecc....).
8 - Finito il conteggio del tempo il cancello si ferma.
9 - A FINE PROGRAMMAZIONE RIMETTERE IL DIP 2 SU OFF.
NOTA: Il rallentamento viene determinato automaticamente dal quadro
elettronico in fase di programmazione tempi, e viene attivato
a circa 50+60 cm prima del raggiungimento dei finecorsa
meccanici di apertura o chiusura.
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D = PROGRAMMAZIONE TEMPI PER 1 MOTORE (#) CON
FUNZIONAMENTO A TEMPO (DIP 7 OFF)

ATTENZIONE: PER GESTIRE UN SOLO MOTORE IL DIP 13 DEVE

ESSERE POSIZIONATO IN ON

1 - 1l cancello deve essere completamente chiuso.

2 - Mettete il microinterruttore DIP 2 su ON => Il led DL1 emettera dei
lampeggi brevi.

3 - Premete il pulsante PROG. => M1 apre.

4 - Raggiunto il fermo meccanico di apertura, dopo un secondo premete
il pulsante PROG. => M1 si ferma.

5 - Premete il pulsante PROG. => M1 chiude.
Nello stesso istante il led DL1 smettera di lampeggiare segnalando
I'uscita dalla procedura di apprendimento.
Da questo momento le sicurezze o altri comandi del cancello
funzioneranno normalmente (inversioni, stop, allarmi, ecc....).

6 - Finito il conteggio del tempo il cancello si ferma.

7 - A FINE PROGRAMMAZIONE RIMETTERE IL DIP 2 SU OFF.

D = PROGRAMMAZIONE TEMPI APERTURA PEDONALE
(#) SIA PER FUNZIONAMENTO A TEMPO CHE CON
SENSORE DI CORRENTE

A cancello chiuso:

1 - Mettere prima il DIP2 su ON (il led DL1 lampeggia velocemente) e

dopo il DIP1 su ON (il led DL1 lampeggia lentamente).

2 - Premere il pulsante pedonale (COM-PED.BUTT) => M1 apre.

3 - Premere il pulsante pedonale per arrestare la corsa (definendo cosi

I'apertura di M1).

4 - Premere il pulsante pedonale per avviare la chiusura.

5 - Al raggiungimento della chiusura rimettere i DIP1 e 2 su OFF.

(#) DURANTE LA PROGRAMMAZIONE LE SICUREZZE SONO

ATTIVE ED IL LORO INTERVENTO FERMA LA PROGRAMMAZIONE

(IL LED DL1 DA LAMPEGGIANTE RIMANE ACCESO FISSO).

PER RIPETERE LA PROGRAMMAZIONE POSIZIONARE | DIP 1

E 2 SU OFF, CHIUDERE IL CANCELLO TRAMITE PROCEDURA

“CONTROLLO SENSO DI ROTAZIONE DEI MOTORI” E RIPETERE

LA PROGRAMMAZIONE SCELTA.

E = PROGRAMMAZIONE CODICI RADIO APERTURA
TOTALE (40 CODICI MAX)

La programmazione puo essere eseguita solo a cancello fermo.

1 - Posizionare DIP 1 su ON e successivamente il DIP 2 su ON.

2 - Il led rosso DL1 di programmazione lampeggia con frequenza di 1
sec. ON e 1 sec. OFF per 10 secondi.

3 - Premere il tasto del telecomando (normalmente il canale A) entro
i 10 secondi impostati. Se il telecomando viene correttamente
memorizzato il led DL10 (verde) emette un lampeggio.

4 - 1l tempo di programmazione dei codici si rinnova automaticamente
per poter memorizzare il telecomando successivo.

5 - Per terminare la programmazione lasciare trascorrere 10 sec.,
oppure premere per un attimo il pulsante PROG. Il led rosso DL1 di
programmazione smette di lampeggiare.

6 - Riposizionare DIP 1 su OFF e DIP 2 su OFF.

7 - Fine procedura.

PROCEDURA CANCELLAZIONE DI TUTTI | CODICI RADIO

DEDICATI ALL’APERTURA TOTALE

La cancellazione puo essere eseguita solo a cancello fermo.

1 - Posizionare il DIP 1 su ON e successivamente il DIP 2 su ON.

2 - Il led rosso DL1 di programmazione lampeggia con frequenza di 1
sec. ON e 1 sec. OFF per 10 secondi.

3 - Premere e mantenere premuto il pulsante PROG per 5 secondi. La
cancellazione della memoria viene segnalata da due lampeggi del
led verde DL10.

4 -1l led rosso DL1 di programmazione rimane attivo ed & possibile
inserire nuovi codici come da procedure sopra descritte.

5 - Riposizionare DIP 1 su OFF e DIP 2 su OFF.

6 - Fine procedura.



SEGNALAZIONE MEMORIA SATURA CODICI RADIO DEDICATI

ALL’APERTURA TOTALE

La segnalazione si pud ottenere solo a cancello fermo.

1 - Posizionare il DIP 1 su ON e successivamente il DIP 2 su ON.

2 - Il led verde DL10 lampeggia per 6 volte segnalando memoria satura
(40 codici presenti).

3 - Successivamente il led DL1 di programmazione rimane attivo per 10
secondi, consentendo un eventuale cancellazione totale dei codici.

4 - Riposizionare DIP 1 su OFF e DIP 2 su OFF.

5 - Fine procedura.

F = PROGRAMMAZIONE CODICI RADIO APERTURA
PEDONALE (40 CODICI MAX)

La programmazione pud essere eseguita solo a cancello fermo.

1 - Posizionare DIP 1 su ON e successivamente il DIP 3 su ON.

2 - Il led rosso DL1 di programmazione lampeggia con frequenza di 1
sec. ON e 1 sec. OFF per 10 secondi.

3 - Premere il tasto del telecomando (normalmente il canale B) entro
i 10 secondi impostati. Se il telecomando viene correttamente
memorizzato il led DL10 (verde) emette un lampeggio.

4 - Il tempo di programmazione dei codici si rinnova automaticamente
per poter memorizzare il telecomando successivo.

5 - Per terminare la programmazione lasciare trascorrere 10 sec.,
oppure premere per un attimo il pulsante PROG. Il led rosso DL1 di
programmazione smette di lampeggiare.

6 - Riposizionare DIP 1 su OFF e DIP 3 su OFF.

NOTA: SE IL LED DL1 CONTINUA A LAMPEGGIARE

VELOCEMENTE, SIGNIFICA CHE IL DIP 1 RISULTA ANCORA

POSIZIONATO IN ON E QUALSIASI MANOVRA VIENE NEGATA.
7 - Fine procedura.

PROCEDURA CANCELLAZIONE DI TUTTI | CODICI RADIO

DEDICATI ALL’APERTURA PEDONALE

La cancellazione puo essere eseguita solo a cancello fermo.

1 - Posizionare il DIP 1 su ON e successivamente il DIP 3 su ON.

2 - Il led rosso DL1 di programmazione lampeggia con frequenza di 1
sec. ON e 1 sec. OFF per 10 secondi.

3 - Premere e mantenere premuto il pulsante PROG per 5 secondi. La
cancellazione della memoria viene segnalata da due lampeggi del
led verde DL10.

4 -1l led rosso DL1 di programmazione rimane attivo ed & possibile
inserire nuovi codici come da procedure sopra descritte.

5 - Riposizionare DIP 1 su OFF e DIP 3 su OFF.

6 - Fine procedura.

SEGNALAZIONE MEMORIA SATURA CODICI RADIO DEDICATI

ALL’APERTURA PEDONALE

La segnalazione si pud ottenere solo a cancello fermo.

1 - Posizionare il DIP 1 su ON e successivamente il DIP 3 su ON.

2 - |l led verde DL10 lampeggia per 6 volte segnalando memoria satura
(40 codici presenti).

3 - Successivamente il led DL1 di programmazione rimane attivo per 10
secondi, consentendo un eventuale cancellazione totale dei codici.

4 - Riposizionare DIP 1 su OFF e DIP 3 su OFF.

5 - Fine procedura.

FUNZIONAMENTO ACCESSORI DI COMANDO

ATTENZIONE: COLLEGARE ACCESSORI DI COMANDO SOLO

IMPULSIVA. altrimenti attiverebbero la movimentazione del

cancello senza sicurezze attive.

™
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PULSANTE DI COMANDO PASSO-PASSO (COM-K BUTTON)

DIP6 OFF => Esegue un comando ciclico dei comandi apre-stop-
chiude-stop-apre ecc.

DIP6 ON => Esegue I'apertura a cancello chiuso. Se azionato durante
il movimento di apertura non ha effetto. Se azionato
a cancello aperto lo chiude e durante la chiusura se
azionato lo fa riaprire.

PULSANTE DI APERTURA (COM-OPEN)
A cancello fermo il pulsante comanda il moto di apertura. Se viene
azionato durante la chiusura fa riaprire il cancello.

FUNZIONE OROLOGIO DEL PULSANTE DI APERTURA

ATTENZIONE: UN OROLOGIO COLLEGATO A RS12 COMPORTA
IL_ MOVIMENTO IN APERTURA DEL CANCELLO SENZA
SICUREZZE ATTIVE !

PULSANTE DI CHIUSURA (COM-CLOSE)
A cancello fermo comanda il moto di chiusura.

TELECOMANDO

Se DIP6 su OFF => Esegue un comando ciclico dei comandi apre-
stop-chiude-stop-apre-ecc.

Se DIP6 su ON => Esegue l'apertura a cancello chiuso. Se azionato
durante il movimento di apertura non ha effetto.
Se azionato con cancello aperto, lo chiude. Se
azionato durante il movimento di chiusura lo fa
riaprire.

PULSANTE APERTURA PEDONALE (COM-PED.BUTT.)

Comando dedicato ad un’apertura parziale e alla sua richiusura.

Durante l'apertura, la pausa o la chiusura pedonale, & possibile

comandare l'apertura da qualsiasi comando collegato sulla scheda

RS12.

Tramite DIP 6 €& possibile scegliere la modalita di funzionamento del

pulsante di comando pedonale.

Se DIP6 su OFF => Esegue un comando ciclico dei comandi apre
stop-chiude-stop ecc.

Se DIP6 su ON => Esegue l'apertura a cancello chiuso. Se azionato
durante il movimento di apertura non ha effetto.
Se azionato a cancello aperto lo chiude e durante
la chiusura, se azionato, lo fa riaprire.

SERRATURA ELETTRICA (LOCK)
Mettere il DIP 8 su ON per abilitare il comando della serratura elettrica
in apertura.

COLPO DI SGANCIO SERRATURA ELETTRICA IN APERTURA
Mettere il DIP 9 su ON per abilitare il colpo di sgancio della serratura
elettrica in apertura (a condizione che DIP 8 sia su ON).

A cancello chiuso, se si preme un comando di apertura, il cancello
per 0,5s esegue la manovra di chiusura e contemporaneamente
viene attivata la serratura elettrica (seguita da 0,5s di pausa e quindi
dall’apertura del cancello).

COLPO DI AGGANCIO SERRATURA ELETTRICA

Mettere il DIP 10 su ON per abilitare il colpo di aggancio della serratura
elettrica in chiusura. A chiusura avvenuta vengono comandati per 0,5s
i motori a piena tensione per garantire 'aggancio della serratura.

FACILITAZIONE SBLOCCO MOTORI

Mettere il DIP 11 su ON per abilitare la facilitazione sblocco manuale (a
condizione che il DIP 10 sia su ON), a chiusura avvenuta verra eseguita
una manovra di inversione con un tempo fisso di 0,2s per facilitare lo
sblocco manuale.



FUNZIONAMENTO ACCESSORI DI SICUREZZA

FOTOCELLULA (COM-PHOT)

DIP 4 OFF => A cancello chiuso se un ostacolo & davanti al raggio
delle fotocellule, il cancello non apre. Durante
il funzionamento le fotocellule intervengono sia in
apertura (con ripristino del moto in apertura solo dopo la
liberazione del raggio delle fotocellule), che in chiusura
(con ripristino del moto inverso solo dopo la liberazione
del raggio delle fotocellule).

DIP 4 ON => A cancello chiuso se un ostacolo & davanti al raggio
delle fotocellule e viene comandata I'apertura, il
cancello apre (durante l'apertura le fotocellule non
interverranno). Le fotocellule interverranno solo in fase
di chiusura (con ripristino del moto inverso dopo un
secondo anche se le stesse restano impegnate).

GESTIONE CHIUSURA IMMEDIATA DOPO IL TRANSITO DA

FOTOCELLULE

DIP 16 ON e DIP 4 OFF => Mentre il cancello apre, transitando
davanti alle fotocellule il cancello si ferma.
Completato il transito, dopo 1 secondo il
cancello chiude.

DIP 16 ON e DIP 4 ON => Mentre il cancello apre, transitando

davanti alle fotocellule il cancello continua

ad aprire. Completato il transito, il cancello

si ferma e dopo 1 secondo di pausa

inverte il moto in chiusura.

Se si raggiunge la completa apertura

(fine tempo di apertura), la chiusura

immediata viene esclusa e viene

attivato il tempo di chiusura automatica

(se trimmer TCA abilitato e led DL6

acceso).

Se durante la chiusura si ha un transito

veloce (es. pedone) il cancello riaprira

per due secondi per poi richiudere

nuovamente.

chiusura immediata dopo il transito dalle

fotocellule disabilitata.

N.B.: Si raccomanda di verificare la funzionalita delle fotocellule

almeno ogni 6 mesi.

DIP 12 OFF =>

EDGE (COSTA) (COM-EDGE)

Durante I'apertura, se impegnata, inverte il moto in chiusura.

Durante la chiusura, se impegnata, inverte il moto in apertura.

Se rimane impegnata dopo il primo impegno, esegue un’ulteriore
inversione dopo 2 secondi, per poi eseguire un’ulteriore piccola
inversione e quindi segnalare l'allarme di costa guasta o impegnata
(contatto NO).

Se la costa rimane impegnata (contatto NO) nessuna movimentazione
€ consentita.

Se non usata, ponticellare i morsetti COM-EDGE.

MONITORAGGIO COSTE DI SICUREZZA (A+TEST A-)

Tramite I'ingresso A+TEST ed il DIP 12 ON & possibile monitorare la/
le costale.

Il monitoraggio consiste in un Test Funzionale, della costa, eseguito al
termine di ogni completa apertura del cancello.

Dopo ogni apertura, la chiusura del cancello viene pertanto consentita
solo se la/le costa/e hanno superato il Test Funzionale.
ATTENZIONE: IL MONITORAGGIO DELLINGRESSO COSTA PUO
ESSERE ABILITATO CON IL DIP 12 IN ON, OPPURE DISABILITATO
CON IL DIP 12 IN OFF. INFATTI, IL TEST FUNZIONALE DELLE
COSTE E’ POSSIBILE SOLO NEL CASO SI TRATTI DI DISPOSITIVI
DOTATI DI UN PROPRIO ALIMENTATORE DI CONTROLLO.

UNA COSTA MECCANICA NON PUO’ ESSERE MONITORATA,
PERTANTO IL DIP 12 DEVE ESSERE POSIZIONATO IN OFF.

ALLARME DA AUTOTEST COSTA (DIP 12 ON)
A fine apertura se il monitoraggio della costa ha esito negativo,
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subentra un allarme visualizzato dal lampeggiatore che rimane acceso,
in questa condizione la chiusura del cancello non viene consentita, solo
riparando la costa e premendo uno dei comandi abilitati €’ possibile
ripristinare la normale funzionalita.

PULSANTE DI STOP (COM-STOP)

Durante qualunque operazione il pulsante di STOP esegue il fermo
del cancello.

Se premuto a cancello aperto totalmente (o parzialmente utilizzando
il comando pedonale) si esclude temporaneamente la chiusura
automatica (se abilitata tramite trimmer TCA e led DL6 acceso). E
quindi necessario dare un nuovo comando per farlo richiudere.

Al ciclo successivo la funzione chiusura automatica viene riattivata (se
abilitata tramite trimmer TCA e led DL6 acceso).

ALLARME DA SENSORE DI CORRENTE

La centrale RS12 € dotata di sensori automatici che fanno invertire
la marcia del cancello nel caso di impatti contro cose o persone in
conformita alle norme EN vigenti (verificare sempre con apposito
strumento il rispetto dei valori imposti dalla norma), senza dover
effettuare particolari regolazioni sulla centrale, in quanto gestiti da uno
speciale software interno.

Se dopo un primo intervento del sensore di corrente in apertura o
chiusura (solo ad alta velocita) se ne ha un secondo, ovviamente nel
senso contrario, il cancello si ferma e quindi inverte per 1 secondo.

Lo stato di allarme verra visualizzato dal lampeggiatore che rimarra
attivo per un minuto, durante questo tempo € possibile ristabilire
il funzionamento del cancello premendo un qualsiasi pulsante di
comando.

FUNZIONAMENTO AD UOMO PRESENTE IN CASO DI GUASTO

DELLE SICUREZZE

Se la costa € guasta o impegnata per piu di 5 secondi, o se la fotocellula

€ guasta o impegnata per piu di 60 secondi, i comandi APRE, CHIUDE,

K BUTTON E PEDONALE funzioneranno solo ad uomo presente.

La segnalazione dell’attivazione di questo funzionamento & data dal led

di programmazione che lampeggia.

Con questo funzionamento viene consentita I'apertura o la chiusura

solo mantenendo premuti i pulsanti di comando. Il comando radio e la

chiusura automatica vengono esclusi in quanto il loro funzionamento
non & consentito dalle norme.

Al ripristino del contatto delle sicurezze, dopo 1 secondo, viene

automaticamente riabilitato il funzionamento automatico o passo passo

e quindi anche il radiocomando e la chiusura automatica riprendono a

funzionare.

Nota 1: durante questo funzionamento in caso di guasto alle coste
(oppure fotocellule) le fotocellule (oppure coste) funzionano
ancora interrompendo la manovra in atto.

Nota 2: il pulsante di stop non € considerato una sicurezza da
bypassare in questa modalita, pertanto se viene premuto o €
rotto, non consente alcuna manovra.

La manovra a uomo presente & esclusivamente una manovra di

emergenza che deve essere effettuata per brevi periodi e con

la sicurezza visiva del movimento dell’automatismo. Appena
possibile le protezioni guaste devono essere ripristinate per un
corretto funzionamento.

LAMPEGGIATORE

FUNZIONE PRE-LAMPEGGIO

DIP 5-OFF =>ilmotore e il lampeggiatore partono contemporaneamente.
DIP 5 - ON => il lampeggiatore parte 3 secondi prima del motore.

SPIA DI SEGNALAZIONE CANCELLO APERTO (COM-SIGNAL)

Ha il compito di segnalare gli stati di cancello aperto, parzialmente aperto
o comunque non chiuso totalmente. Solo a cancello completamente
chiuso si spegne.

Durante la programmazione questa segnalazione é attiva.

N.B.: Max 3 W. Se si eccede con le pulsantiere o con le lampade, la
logica del quadro elettronico ne risultera compromessa con possibile
blocco delle operazioni.

™



FUNZIONAMENTO DOPO BLACK-OUT (SENZA BATTERIE)

Al ritorno della tensione di rete il led DL1 si accende e rimane acceso
per tutto il tempo in cui il cancello rimane aperto. Si spegnera al
raggiungimento della chiusura totale del cancello.

Si consiglia di far aprire completamente il cancello. Lasciate che il
cancello si chiuda da solo con la chiusura automatica o attendete che
il lampeggiatore finisca di lampeggiare prima di comandare la chiusura.
Questa operazione consentira al cancello di riallinearsi. Infatti, se
durante il black-out i motori sono stati sbloccati e spostati dalla normale
posizione di chiusura, la prima manovra al ritorno dell’alimentazione
deve essere completa.

Se il black-out avviene durante il movimento, o a cancello aperto, e il
primo comando risulta essere quello di chiusura, la chiusura avverra
con sfasamento totale delle ante pertanto prima chiudera M2 e allo
spegnimento di M2 chiudera M1. Questo movimento separato dei due
motori evitera I'accavallamento delle ante.

CARATTERISTICHE TECNICHE

0+55°C

< 95% senza
condensazione

230 V~ +10 % (120
V/60 Hz a richiesta)

- Range di temperatura
- Umidita

- Tensione di alimentazione
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- Corrente disponibile per fotocellule e accessori 1A +15%
- Corrente disponibile su connettore radio 200 mA
CARATTERISTICHE TECNICHE RADIO
- Frequenza Ricezione 433,92 MHz
- Impedenza 52 Q
- Sensibilita >2,24 yv
- Tempo eccitazione 300 ms
- Tempo diseccitazione 300 ms

- Tutti gli ingressi devono essere utilizzati come contatti puliti perché
I'alimentazione & generata internamente (tensione sicura) alla scheda
ed e disposta in modo da garantire il rispetto di isolamento doppio o
rinforzato rispetto alle parti a tensione pericolosa.

- Eventuali circuiti esterni collegati alle uscite del quadro elettronico,
devono essere eseguiti per garantire I'isolamento doppio o rinforzato
rispetto alle parti a tensione pericolosa.

- Tutti gli ingressi vengono gestiti da un circuito integrato programmato
che esegue un autocontrollo ad ogni avvio di marcia.

- Frequenza
- Alimentazione batteria
- Potenza Trasformatore

50/60 Hz

20-24 Vdc

130 VA

primario 230 Vac
secondario 18 Vac

- Assorbimento massimo 50 mA
- Microinterruzioni di rete 100 ms
- Potenza massima spia cancello aperto 24 Vdc 3 W

(equivalente a 1
lampadina da 3 W o
5 led con resistenza
in serie da 2,2 KQ)

- Carico massimo lampeggiatore 24 Vdc 20 W

RISOLUZIONE PROBLEMI

Dopo aver effettuato tutti i collegamenti seguendo attentamente lo schema ed aver posizionato il cancello in posizione intermedia, verificare la corretta

accensione dei led rossi DL7, DL8 e DL9.

In caso di mancata accensione dei led, sempre con cancello in posizione intermedia, verificare quanto segue e sostituire eventuali componenti guasti.

DL7 spento Fotocellule guaste

DL8 spento Costa sicurezza guasta (In caso la costa non sia collegata, eseguire il ponticello fra Com e Edge)
DL9 spento Pulsante di Stop guasto (In caso lo Stop non sia collegato, eseguire il ponticello fra Com e Stop).
Durante il funzionamento a uomo presente, con DIP n° 1 in ON, verificare che durante I'apertura di M1 e M2 si accendano i led verdi DL2 e DL4 e che

durante la chiusura di M1 e M2 si accendano i led rossi DL3 e DL5.
In caso contrario, invertire i fili del motore interessato.

DIFETTO

SOLUZIONE

Dopo aver effettuato i vari collegamenti e aver dato tensione, tutti i led sono spenti.

Verificare I'integrita dei fusibili F1, FUSE 1.

In caso di fusibile interrotto usarne solo di valore adeguato.

F1T2A FUSIBILE DI PROTEZIONE TRASFORMATORE (esterno alla scheda
RS12)

FUSE 1 8A FUSIBILE DI PROTEZIONE MOTORI

Il motore apre e chiude, ma non ha forza e si muove lentamente.

Verificare regolazione trimmer RUN e LOW-SPEED.

Il cancello esegue I'apertura, ma non chiude dopo il tempo impostato.

Accertarsi che il trimmer TCA sia abilitato con led DL6 acceso.

Pulsante OPEN sempre inserito, sostituire pulsante o switch del comando OPEN.

Autotest costa fallito, verificare i collegamenti tra quadro elettronico e alimentatore per coste.
Attenzione: se non si sta utilizzando un alimentatore per coste il dip 12 deve essere posizionato
in OFF.

Il cancello non apre e non chiude azionando i vari pulsanti K, Radio, Open e Close.

Contatto costa sicurezza guasto. Contatto fotocellule guasto con DIP 4 OFF.
Sistemare o sostituire il relativo contatto.

La serratura elettrica non funziona.

Accertarsi di avere abilitato il DIP 8 in ON.

Il led DL1 lampeggia velocemente e nessuna movimentazione ¢ abilitata.

Posizionare i dip switch 1, 2 0 3 in posizione OFF.

™
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OPT'ONAL = Per i collegamenti ed i dati tecnici degli accessori attenersi ai relativi libretti di istruzione.

SERRATURA ELETTRICA BATTERIA SCHEDA DI CARICA BATTERIA

cod. ZD04 Batteria 2,2 Ah 12V cod. ZBA5 cod. ECB4

LAMPEGGIATORE SUPPORTO LAMPEGGIATORE

cod. ELA2 cod. EL33
FOTOCELLULE TELECOMANDO
L]
@ .
cod. EFA1 cod. ETR5
SELETTORE A CHIAVE DA PARETE
cod. EDS1
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA’
(Dichiarazione di incorporazione di quasi-macchine allegato IIB Direttiva 2006/42/CE)

No. : ZDT00434.00

Il sottoscritto, rappresentante il seguente costruttore
Elvox SpA
Via Pontarola, 14/a
35011 Campodarsego (PD) Italy

dichiara qui di seguito che i prodotti

SCHEDA DI COMANDO - SERIE RS

Avrticoli
RS1, RS2, RS3, RS4, RS5, RS6, RS7, RS8, RS12, RS13, RS14

risultano in conformita a quanto previsto dalla(e) seguente(i) direttiva(e) comunitaria(e) (comprese tutte le modifiche
applicabili) e che sono state applicate tutte le seguenti norme e/o specifiche tecniche:

Direttiva EMC 2004/108/CE: EN 61000-6-1 (2007), EN 61000-6-3 (2007) + A1 (2011)
Direttiva R&TTE 1999/5/CE: EN 301 489-3 (2002), EN 300 220-3 (2000)
Direttiva Macchine 2006/42/CE EN 60335-2-103 (2003) + A11 (2009),

EN 13241 (2003) + A1 (2011), EN 12453 (2000)

Dichiara inoltre che la messa in servizio del prodotto non deve avvenire prima che la macchina finale, in cui deve essere
incorporato, non & stata dichiarata conforme, se del caso, alle disposizioni della Direttiva 2006/42/CE.

Dichiara che la documentazione tecnica pertinente & stata costituita da Elvox SpA, & stata compilata in conformita
all'allegato VIIB della Direttiva 2006/42/CE e che sono stati rispettati i seguenti requisiti essenziali: 1.1.1, 1.1.2, 1.1.3,
1.1.5,1.16,1.21,1.22,1.26,1.3.1,1.3.2,13.3,1.3.4,1.3.7,1.38,1.3.9,14.1,14.2,15.1,15.2, 154,155, 1.5.6,
15.7,158,159,16.1.,1.6.2,1.71,1.7.2,1.7.3, 1.7 .4.

Si impegna a presentare, in risposta ad una richiesta adeguatamente motivata delle autorita nazionali, tutta la
necessaria documentazione giustificativa pertinente al prodotto.

Campodarsego, 29/04/2013

L’Amministratore Delegato

Nota: Il contenuto di questa dichiarazione corrisponde a quanto dichiarato nell’ultima revisione della dichiarazione ufficiale disponibile
prima della stampa di questo manuale. Il presente testo é stato adattato per motivi editoriali. Copia della dichiarazione originale puo essere
richiesta a Elvox SpA

™



IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

FOR THE INSTALLATION
- ATTENTION -
FOR THE SAFETY OF THE PEOPLE IT IS IMPORTANT
TO FOLLOW ALL THE INSTRUCTIONS.

FOLLOW ALL INSTALLATION INSTRUCTIONS

1° - This handbook is exclusively addressed to the specialized
personnel who knows the constructive criteria and the
protection devices against the accidents for motorized gates,
doors and main doors (follow the standards and the laws in
force).

2° - The installer will have to issue to the final user a handbook in
accordance with the EN 12635.

3° - Before proceeding with the installation, the installer must
forecast the risks analysis of the final automatized closing
and the safety of the identified dangerous points (following
the standards EN 12453/EN 12445).

4° - The wiring harness of the different electric components
external to the operator (for example photoelectric cells,
flashlights etc.) must be carried out according to the EN
60204-1 and the modifications to it done in the point 5.2.2 of
the EN 12453.

5° - The possible assembly of a keyboard for the manual control
of the movement must be done by positioning the keyboard
so that the person operating it does not find himself in
a dangerous position; moreover, the risk of accidental
activation of the buttons must be reduced.

6° - Keep the automatism controls (push-button panel, remote
control etc.) out of the children way. The controls must be
placed at a minimum height of 1,5 m from the ground and
outside the range of the mobile parts.

7° - Before carrying out any installation, regulation or maintenance
operation of the system, take off the voltage by operating on
the special magnetothermic switch connected upstream it.

THE ELVOX COMPANY DOES NOT ACCEPT ANY
RESPONSIBILITY for possible damages caused by the non
observance during the installation of the safety standards and of
the laws in force at present.

Directive 2002/96/EC (WEEE)
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KEEP THESE INSTRUCTIONS WITH CARE

1° - Install a thermal magnetic switch (omnipolar, with a minimum
contact opening of 3 mm) before the control board, in case
this is not provided with it. The switch shall be guaranteed
by a mark of compliance with international standards. Such
a device must be protected against accidental closing (e.g.
Installing it inside the control panel key locked container).
As far as the cable section and the cable kind are concerned,
ELVOX suggests to use an HO5RN-F cable, with a minimum
section of 1,5mm?2, and to follow, In any case, the IEC 364
standard and Installation regulations In force In your Country.
Positioning of an eventual pair of photocells: The beam of the
photocells must be at an height not above the 70 cm from the
ground, and, should not be more than 20 cm away from the
axis of operation of the gate (Sliding track for sliding gate or
door, and the hinges for the swing gate). In accordance with
the point 7.2.1 of EN 12445 their correct functioning must be
checked once the whole installation has been completed.

In order to comply with the limits defined by the EN 12453
norm, if the peak force is higher than the limit of 400 N set by
the norm, it is necessary to use an active obstacle detection
system on the whole height of the gate (up to a maximum of
2,5m) - The photocells in this case must be apply externally
between the colums and internally for all the race of the mobil
part every 60+70 cm for all the height of the column of the
gate up to a maximum of 2,5 m (EN 12445 point 7.3.2.1).
example: column height 2,2 m => 6 copies of photocells - 3
internal and 3 external .

20

30

4°

N.B.: The system must be grounded
Data described by this manual are only Indicative and ELVOX
reserves to modify them at any time. Install the system complying
with current standards and regulations.

The crossed-out wheelie bin symbol marked on the product indicates that at the end of its useful life, the product must be handled separately from household refuse and must
therefore be assigned to a differentiated collection centre for electrical and electronic equipment or returned to the dealer upon purchase of a new, equivalent item of equipment.

The user is responsible for assigning the equipment, at the end of its life, to the appropriate collection facilities.

Suitable differentiated collection, for the purpose of subsequent recycling of decommissioned equipment and environmentally compatible treatment and disposal, helps prevent
potential negative effects on health and the environment and promotes the recycling of the materials of which the product is made. For further details regarding the collection
systems available, contact your local waste disposal service or the shop from which the equipment was purchased.

Risks connected to substances considered as dangerous (WEEE).

According to the WEEE Directive, substances since long usually used on electric and electronic appliances are considered dangerous for people and the environment.
The adequate differentiated collection for the subsequent dispatch of the appliance for the recycling, treatment and dismantling (compatible with the environment) help
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A - CONTROL PANEL FEATURES
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J1

J2

J3

J4

J5
J6

J7

J8

J9

J10

TR1

TR2

TR3

S3

FUSE 1
F1

NF

COM.
CLOSE
OPEN
STOP
AERIAL
SIGNAL

A+TEST
EDGE N.C.
COM.
PHOTO N.C.
K BUTT.
PED. BUTT.
A+

A -

LOCK

Aqe
SECONDARY
TRANSFORMER

MOTOR 1
MOTOR 2

SWT224V

SW RADIO

RADIO

BATTERY
CHARGER

TRIMMER RUN
TRIMMER
LOW SPEED
TRIMMER TCA

PROG
T 8A
T2A

Power supply 230 Vac 50/60 Hz - external to the
control panel - (120 V / 60 Hz upon request)
Common contact

Closing impulse contact (NA)

Opening impulse contact (NA)

STOP impulse contact (NC)

Radio Antenna

Gate open state and battery state output
indicator (24 Vdc 3 W max)

+ 24 Vdc safety strip self-test power supply
Safety strip contact (NC)

Common contact

Photocells contact (NC)

Single pulse contact (NO)

Pedestrian opening contact (NA)

+ 24 Vdc accessories power supply

- 24 VVdc accessories power supply

Electric lock connection (MAX 15 W 12 V)
- 24 Vdc blinker (code ELA2) power
supply. Pay attention to the polarity.
Connection to secondary coil of transformer
18 Vac

MOTOR 1 CONNECTION (without polarity)
MOTOR 2 CONNECTION (without polarity)

Connector dedicated to the factory
programming.

DO NOT REMOVE ANY JUMPER!
OTHERWISE THE OPERATOR WILL NOT
WORK!

Connector dedicated to the factory
programming

DO NOT REMOVE ANY JUMPER!
OTHERWISE THE OPERATOR WILL NOT
WORK!

Built-in radio module

Connector for charge card of 24 Vdc battery
(code ECB4)

Trimmer for high speed adjustment operations
Trimmer for low speed adjustment operations

Trimmer for automatic closing time adjustment
(DISABLED DEFAULT AND DL6 LED OFF)

Programming button
Motor protection fuse
Transformer protection fuse




B - seTTinGs

DIP1 (ON)- MOTOR ROTATION DIRECTION CONTROL (POINT C)

DIP2 (ON) - TIMER (POINT D)

DIP 3 (ON) - ACTIVATES DOOR RELEASE DURING PHASES OF
SLOWDOWN AND TOTAL OPENING AND CLOSING (AS PER
THE IMPACT TESTS OF EN12453)

DIP 1-2 MEMORIZATION/CANCELLATION OF RADIO CONTROL
CODES FOR TOTAL OPENING (POINT E)

DIP 1-3 MEMORIZATION/CANCELLATION OF RADIO CONTROL
CODES FOR PEDESTRIAN OPENING (POINT F)

DIP 2-1 MICRO-SWITCH CONTROLLER FOR PEDESTRIAN OPENING
TIMER

DIP 4 Photocells always active (OFF) - Photocells active only during
closing (ON)

DIP 5 Pre-blinking (ON) - Normal blinking (OFF)

DIP 6 Single pulse command (K BUTT) and step-by-step radio receiver
(OFF) - automatic (ON)

DIP 7 Power sensor operation (ON-activated) time operation (OFF-
activated).

DIP 8 Electric lock activation (ON-activated)

DIP 9 Electric lock pulse release (ON-activated)

DIP 10 Electric lock pulse engagement (ON-activated)

DIP 11 Easy release activation (ON-activated)

DIP 12 Sensor TEST activation (ON-activated).

DIP 13 Selection of 1 or 2 motor operation (default OFF 2 motors)

DIP 14 OFF EKKO ART 200D WITH ELECTRIC LOCK
ON EKKO ART 200D WITHOUT ELECTRIC LOCK

DIP 15 ON

DIP 16 IMMEDIATE CLOSING AFTER PASSING IN FRONT OF
PHOTOCELLS

ON ACTIVATED

OFF DEACTIVATED

JP1 => Check that the jumper is inserted!
JP2 => Check that the jumper is inserted!
JP3 => Check that the jumper is inserted!

PROG => S3 Programming button

ADJUSTMENTS

ATTENTION: PUT DIP 3 IN THE ON MODE ONLY AFTER HAVING
CARRIED OUT ALL THE PROGRAMMING PROCEDURES.

NOTE: WITH DIP 3 (ON) BRIEF GATE REVERSAL AFTER IMPACT IS
ACTIVATED.

THIS BRIEF GATE REVERSAL PERMITS STATIC FORCE TO BE
REDUCED TO ZERO WITHIN 5 SECONDS AS PER STANDARD EN12453
POINT A.2.2 (ACCEPTABLE STATIC FORCE), THEREBY COMPLYING
WITH THE IMPACT TESTS ALSO OUTLINED BY EN12453).

IF COMPLIANCE WITH THE AFOREMENTIONED STANDARD IS
UNNECESSARY, SIMPLY POSITION DIP 3 TO OFF. IN THIS CASE THE
GATES STOP WITHOUT REVERSING.

RUN TRIMMER (TR1) high-speed electronic regulator

This trimmer permits motor speed adjustment (the default setting is
maximum speed). Adjustment of the automation is useful for compliance
with European impact standards.

LOW-SPEED TRIMMER (TR2) Electronic slow speed approach control
The slow speed control is performed by adjusting the LOW- SPEED
TRIMMER which changes the voltage output across the motor(s) (turning it
clockwise increases the speed). Adjustment is performed to determine the
correct speed at the end of opening and closing according to the gate or
when there is friction that might cause the system to function poorly.
AUTOMATIC CLOSING TRIMMER - TCA (TR3) TOTAL OR PEDESTRIAN
default NOT ACTIVATED and LED DL6 OFF (TRIMMER FULLY
ROTATED COUNTERCLOCKWISE)

This trimmer makes it possible to adjust the time for total or pedestrian
automatic closing. Only with gate completely (total) or partially (pedestrian)
open and LED DL6 on (trimmer rotated clockwise).

The pause time can be adjusted from a minimum of two seconds up to a
maximum of two minutes.

EN)
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LED SIGNALS

DL1 program activated (red)
DL2 gate opening M2 (green)
DL3 gate closing M2 (red)

DL4 gate opening M1 (green)
DL5 gate closing M1 (red)

DL6 automatic closing indicator (red)
DL7 photocell contact (NC) (red)
DL8 sensor contact (NC) (red)
DL9 STOP button (NC) (red)
DL10 radio code program (green)

FUSES

Fuse 1 T 8AMOTOR PROTECTION FUSE

F1T2A TRANSFORMER PROTECTION FUSE (on the outside of the
RS12 board)

C = MOTOR ROTATIONAL DIRECTION CONTROL

1-Set DIP 1 to ON => LED DL1 starts flashing.

2 - Press and hold the PROG button. (movement is now manually
controlled - open-stop-close-stop-open - etc.) => GREEN LEDS DL2
and DL4 are lit and the gate panels open with a fixed lag of 2 sec. If
they close instead of open, release the button and reverse the two wires
on the motor used.

3 - After opening release the PROG button and calibrate the mechanical
opening stops (on the operator).

4 - Press and hold the PROG button => RED LEDs DL3 and DL5 turn on
and the gate panels close with a time lag of 2 sec.

5 - Continue to hold the PROG button until the gate is completely closed.

6 - Leave the two doors completely closed to set the timer.

7 - Reset DIP1 to OFF => LED DL1 turns off, signaling exit from control.

N.B.: During this check the stop, the photocells and the sensors are

not active.

D = SETTING THE TIMER FOR 2 MOTORS (#) WITH POWER
SENSOR ACTIVATED (DIP 7 ON)

WHILE SETTING THE TIMER THE POWER SENSOR IS CONTINUOUSLY

ACTIVATED.

1 - The gate must be completely closed.

2 - Set DIP 2 to ON => LED DL1 will blink rapidly.

3 - Press the PROG button. => M1 opens.

4 - When the mechanical opening stop is reached, the AUTOMATIC
POWER SENSOR stops M1 (memorizing the time and the power) =>
At the same time M2 is triggered to open.

5-When the mechanical opening stop is reached, the AUTOMATIC
POWER SENSOR stops M2 (memorizing the time and the power).

6 - Press the PROG button. => M2 closes.

7 - Press the PROG button. => M1 closes and sets the lag time between M2
and M1. At the same time LED DL1 stops flashing indicating exit from
the programming procedure.

Safety and other gate commands now operate normally (inversions,
stop, alarms, etc.).

8 - The gate panels will close in high-speed mode (depending on how
you set the RUN trimmer) and near total closure in the slow mode
(depending on how you set the LOW-SPEED trimmer).

9 - Upon closing the power sensors stop the gate.

10 - AFTER PROGRAMMING RESET DIP 2 TO OFF.

D = SETTING THE TIME FOR ONE MOTOR (M1) (#) WITH
POWER SENSOR ACTIVATED (DIP 7 ON)
CAUTION: FOR ONE MOTOR CONTROL DIP 13 MUST BE POSITIONED
TO ON; DURING PROGRAMMING THE POWER SENSOR IS
CONTINUOUSLY ACTIVE.
The gate must be completely closed.
1 - Set DIP 2 to ON => LED DL1 will blink rapidly.
2 - Press the PROG button. => M1 opens.
When the mechanical opening stop is reached, the AUTOMATIC
POWER SENSOR stops M1 (memorizing the time and the power).
3 - Press the PROG button. => M1 closes.
At the same time LED DL1 stops flashing indicating exit from
programming. Safety and other gate commands now operate normally
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(inversions, stop, alarms, etc.).

Upon closing the power sensor stops the gate.
4 - AFTER PROGRAMMING RESET DIP 2 TO OFF.
(#) DURING PROGRAMMING THE SAFETY DEVICES ARE ACTIVE
AND STOP THE PROGRAMMING PROCEDURE (LED DL1 FROM
FLASHING BECOMES CONSTANT). TO REPEAT PROGRAMMING SET
DIP 2 TO OFF, CLOSE THE GATE USING THE PROCEDURE “MOTOR
ROTATIONAL DIRECTION CONTROL” AND REPEAT THE DESIRED
PROGRAMMING PROCEDURE.

D = SETTING THE TIME FOR 2 MOTORS (#) WITH TIME
OPERATION (DIP 7 OFF)

1 - The gate must be completely closed.

2 - Set DIP 2 to ON => LED DL1 will blink rapidly.

3 - Press the PROG button. => M1 opens.

4 - When the mechanical opening stop is reached, wait a second then press
the PROG button => M1 stops and M2 opens.

5 - When the mechanical opening stop is reached => wait 1 second and
press the PROG button => M2 stops.

6 - Press the PROG button => M2 closes.

7 - Press the PROG button => M1 closes setting the time lag between M2
and M1.
At the same time LED DL1 stops flashing indicating exit from the
programming procedure.
Safety and other gate commands now operate normally (inversions,
stop, alarms, etc.).

8 - After the set amount of time, the gate will stop.

9 - AT THE END OF PROGRAMMING RESET DIP 2 TO OFF.

NOTE: The slowdown is automatically determined by the control board

during the time setting phase and is activated at about 50 to 60 cm before

reaching the mechanical opening or closing limit.

D = SETTING THE TIME FOR 1 MOTOR (#) WITH TIME
OPERATION (DIP 7 OFF)

CAUTION: FOR ONE MOTOR CONTROL DIP 13 MUST SET TO ON

1 - The gate must be completely closed.

2 - Set micro-switch DIP 2 to ON => LED DL1 will blink rapidly.

3 - Press the PROG button => M1 opens.

4 - When the mechanical opening stop is reached, wait a second then press
the PROG button => M1 stops.

5 - Press the PROG button => M1 closes.
At the same time LED DL1 stops flashing indicating exit from the
programming procedure.
Safety and other gate commands now operate normally (inversions,
stop, alarms, etc.).

6 - After the set amount of time, the gate will stop.

7 - AT THE END OF PROGRAMMING RESET DIP 2 TO OFF.

D = SETTING PEDESTRIAN OPENING TIMES (#) BOTH FOR TIME
AND POWER SENSOR OPERATION

With gate closed:

1 - First set DIP2 to ON (LED DL1 flashes quickly) and then DIP1 to ON (

LED DL1 flashes slowly).

2 - Push the pedestrian button (COM-PED.BUTT) => M1 opens.

3 - Push the pedestrian button to stop movement (thereby setting M1

opening).

4 - Push the pedestrian button to start closing.

5 - Upon closing reset DIP 1 and 2 to OFF.

(#) DURING PROGRAMMING THE SAFETY DEVICES ARE ACTIVE

AND STOP THE PROGRAMMING PROCEDURE (LED DL1 FROM

FLASHING BECOMES CONSTANT).

TO REPEAT PROGRAMMING SET DIP 2 TO OFF, CLOSE THE

GATE USING THE PROCEDURE “MOTOR ROTATIONAL DIRECTION

CONTROL” AND REPEAT THE DESIRED PROGRAMMING PROCEDURE.

E = RADIO CODE PROGRAMMING FOR TOTAL OPENING
(UP TO 40 CODES)

Programming can be done only when the gate is stationary.

1 - First set DIP 1 to ON and then DIP 2 to ON.

2 - The red LED DL1 flashes ON every 1 sec. and OFF for 10 seconds.

3 - Press the remote control button (usually channel A) within the allotted 10
seconds. If the remote is memorized properly LED DL10 (green) blinks.

4 - The programming time for codes is automatically renewed in order to
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memorize the next remote control.

5 - To finish programming, wait 10 seconds, or press the PROG button
briefly. The red LED DL1 stops flashing.

6 - Reset DIP 1 to OFF and DIP 2 to OFF.

7 - End of procedure.

CANCELLATION OF ALL RADIO CODES FOR TOTAL OPENING

Cancellations can only be performed when gate is stationary.

1-Set DIP 1 to ON and then DIP 2 to ON.

2 - The red LED DL1 flashes ON every 1 second and OFF for 10 seconds.

3 - Press and hold the PROG button for 5 seconds. Memory cancellation is
indicated by two flashes of green LED DL10.

4 - The red LED DL1 remains active and you can add new codes as shown
above.

5 - Reset DIP 1 to OFF and DIP 2 to OFF.

6 - End of procedure.

INDICATOR MEMORY FULL OF RADIO CODES FOR TOTAL OPENING

Indication only when gate is stationary.

1 - Set DIP 1 to ON and then DIP 2 to ON.

2 - The green LED DL10 flashes 6 times when the memory is full (40
codes).

3-LED DL1 will then remain active for 10 seconds enabling possible
cancellation of codes.

4 - Reset DIP 1 to OFF and DIP 2 to OFF.

5 - End of procedure.

F- PROGRAMMING PEDESTRIAN OPENING RADIO CODES
(UP TO 40 CODES)

Programming can be done only when the gate is stationary.

1 - Set DIP 1 to ON and then DIP 3 to ON.

2 - The red led DL1 flashes ON for 1 second and OFF for 1 second for 10
seconds.

3 - Press the remote control button (usually channel B) within the allotted 10
seconds. If the remote is properly memorized LED DL10 (green) blinks.

4 - The programming time for codes is automatically renewed in order to
memorize the next remote control.

5 -To finish programming wait 10 seconds, or press the PROG button
briefly. The red LED DL1 stops flashing.

6 - Reset DIP 1 to OFF and DIP 3 to OFF.
NOTE: If LED DL1 CONTINUES BLINKING QUICKLY IT MEANS
THAT DIP 1 IS STILL SET TO ON AND THAT ANY OPERATION IS
REFUSED.

7 - End of procedure.

CANCELLATION PROCEDURE FOR ALL PEDESTRIAN OPENING

RADIO CODES

Cancellation can only be performed when the gate is stationary.

1- Set DIP 1 to ON and then DIP 3 to ON.

2 - The red LED DL1 flashes ON for 1 second and OFF for 1 second for
10 seconds.

3 - Press and hold the PROG button for 5 seconds. Memory cancellation is
indicated by two flashes of green LED DL10.

4 - The red LED DL1 remains active and you can add new codes as shown
above.

5 - Reset DIP 1 to OFF and DIP 3 to OFF.

6 - End of procedure.

INDICATION MEMORY FULL OF PEDESTRIAN OPENING RADIO

CODES

Indication only when the gate is stationary.

1- Set DIP 1 to ON and then DIP 3 to ON.

2 - The green LED DL10 flashes 6 times when the memory is full (40
codes).

3 - The LED DL1 will then remain active for 10 seconds enabling possible
cancellation of codes.

4 - Set DIP 1 to OFF and DIP 3 to OFF.

5 - End of procedure.



CONTROL ACCESSORIES OPERATION

ATTENTION: ONLY IMPULSIVE COMMANDS HAVE TO BE
CONNECTED.

Make sure that any other type of command accessories (e.g.
mass detectors) used on the installation are set in the IMPULSIVE
mode. otherwise, the gate will be operated even without the

protection of the safety devices.

STEP-BY-STEP BUTTON (COM-K BUTTON)

If DIP6 OFF => It cyclically performs the commands open-stop-close-stop-
open etc.

If DIP6 ON => Opens the gate when closed. There is no effect if activated
while opening. If activated when gate is open, the gate
closes. If activated while closing, the gate reopens.

OPEN BUTTON (COM-OPEN)
The button controls the opening movement when the gate is stationary. If
activated while closing, it reopens the gate.

CLOCK FUNCTION OF OPEN BUTTON

ATTENTION: A CLOCK CONNECTED TO RS12 ACTIVATES THE
OPENING MOVEMENT OF THE GATE WITHOUT HAVING THE

PROTECTION OF THE SAFETY DEVICES!

CLOSE BUTTON (COM-CLOSE)
Controls the closing movement when the gate is stationary.

REMOTE CONTROL

If DIP6 OFF => It cyclically performs the commands open-stop-close-stop-
open etc.

If DIP6 ON => Opens the gate when closed. There is no effect if activated
while opening. If activated when gate is open, the gate
closes. If activated while closing, the gate reopens.

PEDESTRIAN OPEN BUTTON (COM-PED.BUTT.)

Partial opening and closing control.

During pedestrian opening, pausing or closing, you can control the opening

of any command linked to the RS12 board.

With DIP 6 you can choose the operation mode of the pedestrian push

button.

If DIP6 OFF => It cyclically performs the commands open-stop-close-stop-
open etc.

If DIP6 ON => Opens the gate when closed. There is no effect if activated
while opening. If activated when gate is open, the gate
closes. If activated while closing, the gate reopens.

ELECTRIC LOCK (LOCK)

Set DIP 8 to ON to enable control of the electric lock when opening.
ELECTRIC LOCK PULSE RELEASE IN OPENING

Set DIP 9 to ON to enable the electric lock pulse release when opening
(provided DIP 8 is ON).

If a command to open the gate is given when the gate is closed, the
closing movement is performed for 0.5 seconds and the electric lock is
simultaneously activated (followed by a 0.5 second pause and then the
opening of the gate).

ELECTRIC LOCK PULSE ENGAGEMENT

Set DIP 10 to ON to enable the pulse engagement of the electric lock when
closing. Upon closing, motors are activated for 0.5 seconds at full voltage
to ensure lock engagement.

EASY MOTOR RELEASE

Set DIP 11 to ON to enable easy manual release (provided that DIP 10 is
ON), upon closing a reverse motion with a fixed time of 0.2 seconds occurs
to facilitate manual release.
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OPERATION OF SAFETY ACCESSORIES

PHOTOCELL (COM-PHOT)

DIP 4 OFF => if an obstacle is placed in range of the photocells when the
gate is closed, the gate does not open. During operation,
photocells work when opening (by starting the opening
movement only after the obstacle is removed) and closing
(by starting the reverse movement only after the obstacle is
removed).

DIP 4 ON => if an obstacle is placed in range of the photocells when
the gate is closed and the command to open is given, the
gate opens (the photocells do not work while opening).
Photocells work only during closing (with reverse motion
restored after a second, even if they are still engaged).

CONTROL OF IMMEDIATE CLOSING AFTER MOVEMENT IN FRONT
OF PHOTOCELLS
DIP 16 ON and DIP 4 OFF => if photocells are engaged during opening,
the gate stops and the gate only closes
one second after the photocells are
disengaged.
DIP 16 ON and DIP 4 ON => if photocells are engaged during opening,
the gate continues to open. Upon
disengagement of the photocells, the gate
stops and reverses closing motion after a
one second pause.
If total opening is reached (end of
opening time), immediate closing
is deactivated and automatic time
closing is activated (if TCA trimmer is
activated and LED DL6 is on). If during
closing there is a rapid movement (e.g.
pedestrian) the gate will open again for
two seconds and then close once again.
immediate closing after movement in front
of the photocells is deactivated.
N.B.: Please check photocell operation at least every six months.

DIP 12 OFF =>

EDGE (SAFETY STRIP) (COM-EDGE)

If engaged during opening, reverses the motion when closing.

If engaged when closing, reverses the motion when opening.

If it remains engaged again, it performs a further reversal after 2 seconds,
then performs an additional short reversal and then gives the sensor failure
or engaged alarm (N.O. contact).

If the sensor remains engaged (N.O. contact) no movement is allowed.

If not used, jump the terminals COM-EDGE.

MONITORING OF SAFETY SENSORS (A+ TEST A-)

Sensors can be monitored through the A+ TEST input and DIP 12 ON.
The monitoring consists of a functional test of the sensor run after every
full gate opening.

Closing the gate is therefore permitted only if the sensors have passed the
functional test after each opening.

CAUTION: MONITORING OF THE SENSOR INPUT CAN BE ACTIVATED
WITH DIP 12 ON OR DEACTIVATED WITH DIP 12 OFF. IN FACT, THE
FUNCTIONAL TESTING OF SENSORS IS ‘POSSIBLE ONLY IF THESE
DEVICES HAVE THEIR OWN POWER SUPPLY.

A MECHANICAL SENSOR CAN NOT BE MONITORED, SO DIP 12
SHOULD BE SET TO OFF.

SENSOR AUTOTEST ALARM (DIP 12 ON)

If the sensor fails the monitoring test after opening, an alarm is displayed by
the blinker lighting up. Gate closure is not allowed in this condition. Normal
operation can be restored only by repairing the sensor and pressing one of
the activated controls.

STOP BUTTON (COM-STOP)

The STOP button stops the gate during any operation.

If held when the gate is fully open (or partially when using the pedestrian
control) automatic closing is temporarily deactivated (if activated by the
TCA trimmer and LED DL6 on). It is therefore necessary to use a new
command to make it close.

The automatic closing function is reactivated on the next cycle (if activated
by the TCA trimmer and LED DL6 on).

POWER SENSOR ALARM
The RS12 control panel has automatic sensors that make the movement
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of the gate reverse in case of impact against objects or persons in
accordance with the current EN standards (always use the right tool to
ensure compliance with the values imposed by the standard), without
special adjustments on the control panel, as it operates using special
internal software.

If the power sensor is used in opening or closing (only in high-speed) and
then again, in the opposite direction, the gate stops and then reverses for
1 second.

The alarm status will be displayed by the blinker which will remain active for
one minute, during which time you can restore gate operation by pressing
any command button.

FUNCTIONING IN DEAD MAN MODE WHEN THE SAFETY DEVICES

ARE FAILING

If the safety edge fails or remains engaged for more than 5 seconds, or

if photocell fails or remain engaded for more than 60 seconds, the open,

close, k button and pedestrian commands will work only in dead man mode.

The signal that this mode has been activated is given by the blinking of the

programming led.

With the blinking of the programming led, the opening and closing operation

are allowed only with the command button pressed and held. The radio

commands and that of automatic closing, will be excluded, since their use
in this mode, is not allowed by the norms.

Once the failing safety device is repaired, in automatic after 1 second, all

standard commands that were selected, such as step by step, automatic

mode, radio commands and automatic closing start functioning again.

Note 1: during this functioning in dead man mode, in case of damage to
the safety strips (or photocells) the photocells (or safety strips) still
work by interrupting the operation in progress.

Note 2: the stop command is not to be considered a safety command
that can be bypassed in this mode. Therefore, when pressed or
damaged, it will not allow any movement of the gate.

The dead-man operation is only an emergency operation which must

be activated for a very short period and with the complete installation

at sight so to have a secure and safe control of the system. As soon
as possible however, the failing safety devices must be repaired and
activated.

BLINKER

PRE-BLINKING

DIP 5 - OFF => the motor and blinker begin simultaneously.
DIP 5 - ON => the blinker begins 3 seconds before the motor.

GATE OPEN WARNING LIGHT (COM-SIGNAL)

Signals when the gate is open, partially open or not closed completely.
Turns off only when the gate is completely closed.

This signal is active during programming.

N.B.: Max 3 W. If push buttons or lamps are in excess, the control panel
processes will be endangered and possibly halt operation.

OPERATION AFTER A BLACK-OUT (WITHOUT BATTERIES)

When the power supply comes back the DL1 led turns on and remains on
for all the time the gate stays open. The led will turn off only once the gate
is completely closed.

It is recommended to fully open the gate. Let the gate close by itself
or with automatic closing, or wait until the blinker stops flashing before
commanding it to close.

This will allow the gate to realign. If, motors were released and moved from
the normal position when closed during the blackout, the first movement
after power returns must be complete.

If the black out occurs when the gate is still moving or when the gate is
open and the first command sent after the black out is a closing command,
the closing of the gate will be carried out with a total delay between the
two gate leaves. Therefore, first the leaf M2 will close completely; once it is
off, M1 will start closing. This separate movement of the two gate leaves is
done to avoid their incorrect overlapping.

16

ELvaX

[2] VIMAR group
TECHNICAL SPECIFICATIONS
- Temperature range 0+55°C
- Humidity <95% without
condensation
- Voltage 230V~ =10 %
(120 V / 60 Hz upon
request)
- Frequency 50/60 Hz
- Battery power 20-24 Vdc
- Transformer Power 130 VA -

primary 230 Vac
secondary 18 Vac

- Maximum absorption 50 mA

- Network Micro-switches 100 ms

- Maximum power gate open indicator 24 Vdc 3 W (equivalent
toone 3 W or 5 LED
light bulb with resistor in
series at 2.2 KQ)

- Maximum blinker power 24 VVdc 20 W

- Power available for photocells and accessories 1A + 15%

- Power available for radio connector 200Ma

RADIO SPECIFICATIONS

- Receiving Frequency 433,92 MHz
- Impedance 52 Q

- Sensitivity >2,24 pv

- Pick-up time 300 ms

- Drop time 300 ms

- All inputs must be used as clean contacts because the power is generated
internally (secure power) to the board and is set up to ensure compliance
with double or reinforced insulation with regard to dangerous voltage.

- Any external circuits connected to the outputs of the control panel must be
made in such a manner as to ensure compliance with double or reinforced
insulation with regard to dangerous voltage.

- All inputs are controlled by a programmed integrated circuit that performs
a self check every time it starts operating.
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TROUBLE SHOOTING

After having carried out all connections, by carefully following the layout and having positioned the gate in intermediate position, check the correct ignition
of red LEDS DL7, DL8 and DL9

In case of no ignition of the LEDS, always with gate in intermediate position, check the following and replace any faulty components.

DL7 switched off  Faulty photocells

DL8 switched off Faulty safety edge (In case the edge is not connected, carry out jumper between COM and EDGE)

DL9 switched off  Stop button malfunction (if Stop is not connected, perform the jump between COM and STOP).

During functioning with personnel present, with DIP 1 at ON, check that during opening of M1 and M2 the green DL2 and DL4 LEDS switch on and that
during closing of M1 and M2 the red DL3 and DL5 LEDS switch on.

Or else, reverse the wires of the motor.

FAULT

SOLUTION

After having carried out the various connections and having supplied voltage, all the LEDS
are switched off.

The motor opens and closes, but it has no strength and moves slowly.

Check fuses F1, FUSE 1.

If the fuse is blown, use only a suitable replacement.

F1T2A  TRANSFORMER PROTECTION FUSE (on the outside of the RS12
board)

FUSE 1 8AMOTOR PROTECTION FUSE

The gate opens but does not close after the time set.

Check trimmers RUN and LOW-SPEED adjustment.

Make sure that the TCA trimmer is activated with LED DL6 on.

OPEN button always on, replace the OPEN control button or switch.

Sensor Auto test failed, check the connections between the control panel and the sensor power
supply.

Warning: If you are not using a power supply for the sensors, DIP 12 should be OFF.

The gate does not open or close by activating the various K, Radio, Open and Close
buttons.

Faulty safety edge contact. Faulty photocells contact with DIP 4 OFF.
Fix or replace the relative contact.

The electric lock does not work.

Ensure to have enabled DIP 8 at ON.

LED DL1 blinks rapidly and no movement is activated.

Place dip switches 1, 2 or 3 in the OFF position.

17



ELvaX

[2] VIMAR group

OPT'ONALS = For the connections and the technical data of the fixtures follow the relevant handbooks.

ELECTRIC LOCK BATTERY BATTERY CHARGE CARD

code ZD04 Battery 2,2 Ah 12V code ZBA5 code ECB4

BLINKER BLINKER SUPPORT

code ELA2 code EL33

PHOTOCELLS RADIO TRANSMITTER

code EFA1 code ETRS

KEY SELECTOR FOR WALL-INSTALLATION

code EDS1
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EC DECLARATION OF CONFORMITY
(Declaration of incorporation of partly completed machinery annex IIB Directive 2006/42/EC)

No. : ZDT00434.00

The undersigned, representing the following manufacturer
Elvox SpA
Via Pontarola, 14/a
35011 Campodarsego (PD) Italy

herewith declares that the products

CONTROL UNIT - SERIES RS

Articles
RS1, RS2, RS3, RS4, RS5, RS6, RS7, RS8, RS12, RS13, RS14

are in conformity with the provisions of the following EC directive(s) (including all applicable amendments) and that the
following standards and/or technical specifications have been applied:

EMC Directive 2004/108/EC: EN 61000-6-1 (2007), EN 61000-6-3 (2007) + A1 (2011)
R&TTE Directive 1999/5/EC: EN 301 489-3 (2002), EN 300 220-3 (2000)
Machinery Directive 2006/42/EC EN 60335-2-103 (2003) + A11 (2009);

EN 13241 (2003) + A1 (2011), EN 12453 (2000)

Further hereby declares that the product must not be put into service until the final machinery into which it is to be
incorporated has been declared in conformity with the provisions of Directive 2006/42/EC, where appropriate.

Declares that the relevant technical documentation has been compiled by Elvox SpA in accordance with part B of Annex
VII of Directive 2006/42/EC and that the following essential requirements of this Directive have been applied and fulfilled:
1.1.1,1.1.2,113,115,1.1.6,1.21,1.2.2,1.26,1.3.1,1.3.2,1.3.3, 1.3.4,1.3.7,1.3.8, 1.3.9,1.4.1,14.2,1.5.1,1.5.2,
1.54,155,156,15.7,158,159,16.1.,16.2,1.7.1,1.7.2,1.7.3, 1.7 4.

| undertake to make available, in response to a reasoned request by the national authorities, any further supporting
product documents they require.

Campodarsego,29/04/2013

The Managing Director

Note: The contents of this declaration correspond to what declared in the last revision of the official declaration available before printing
this manual. The text herein has been re-edited for editorial purposes. A copy of the original declaration can be requested to Elvox SpA
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INSTRUCTIONS DE SECURITE

IMPORTANTES POUR L’INSTALLATION
- ATTENTION -
POUR LA SECURITE DES PERSONNES IL EST IMPORTANT
QUE TOUTES LES INSTRUCTIONS SOIENT SUIVIES

SUIVRE TOUTES LES INSTRUCTIONS D’INSTALLATION

1° - Ce livret d’instructions est adressé exclusivement a un
personnel spécialisé qui connait les critéres de construction
et les dispositifs de protection contre les accidents concernant
les portails, les portes et les grandes portes motorisés (s’en
tenir aux normes et aux lois en vigueur).

2° - L'installateur devra délivrer a [l'utilisateur final un livret
d’instruction en accord a la EN 12635.

3° - L'installateur avant de procéder a linstallation, doit prévoir
I'analyse des risques de la fermeture automatisée finale et la
mise en sécurité des points identifiés dangereux (en suivant
les normes EN 12453/EN 12445).

4° - Le cablage des divers composants électriques externes
a l'opérateur (par exemple photocellules, clignotants, etc)
doit étre effectué selon la EN 60204-1 et les modifications
apportées a celle-ci dans le point 5.2.2 de la EN 12453.

5° - Le montage éventuel d’'un tableau pour la commande
manuelle du mouvement doit étre fait en positionnant le
tableau de fagon a ce que la personne qui I'actionne ne se
trouve pas en position de danger ; de plus, il faudra faire en
sorte que le risque d’actionnement accidentel des boutons
soit réduit.

6° - Tenir les commandes de [|'automatisme (tableau,
télécommande, etc) hors de portée des enfants. Les
commandes doivent étre placées a une hauteur minimum de
1,5 m du sol et hors du rayon d’action des parties mobiles.

7° - Avant I'exécution de toute opération d’installation, de réglage,
d’entretien de l'installation, couper le courant en agissant
sur l'interrupteur magnétothermique a cet effet, branché en
amont de l'installation.

LA SOCIETE ELVOX N'ACCEPTE AUCUNE RESPONSABILITE
pour d’éventuels dommages provoqués par la non-observation
dans l'installation, des normes de sécurité et des lois actuellement
en vigueur.

Directive 2002/96/CE (WEEE, RAEE)

ELvaX
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CONSERVER SOIGNEUSEMENT CES INSTRUCTIONS

1° - Sila centrale électrique ne dispose d’aucun interrupteur, il faut
en installer un de type magnétothermique en amont de cette
derniere (omnipolaire avec ouverture minimale des contacts
correspondant a 3mm); la marque de cet interrupteur devra
étre en conformité avec les normes internationales. Ce
dispositif doit étre protégé contre toute remise en fonction
accidentelle (ex. en l'installant dans un coffre fermant a clé).
En ce qui concerne la section et le type des cables, le conseil
de la ELVOX est celui d'utiliser un cable de type HO5RN-F
présentant une section minimale de 1,5mm?2 et, quoi qu’il
en soit, de se conformer a la norme IEC 364, ainsi qu'aux
normes d'’installation en vigueur dans le pays de destination.
3° - Positionnement d'un éventuel jeu de photocellules : le
faisceau des photocellules ne doit pas étre a une hauteur
supérieure a 70 cm du sol et 20 cm du bord du vantail. Leur
correct effectivité fonctionnement doit étre vérifié terminant
l'installation, selon le point de la 7.2.1 de la EN 12445.

Afin de satisfaire aux limites imposées par la norme EN
12453, si la force d'impact dépasse la limite de 400 N, il sera
nécessaire de détecter une présence sur la hauteur totale
du portail (jusqu’a un maximum de 2,5 m) - Les cellules
photo-électriques dans ce cas-ci doivent étre s’appliquent
extérieurement entre les colums et intérieurement pour toute
la course de la piece de mobil chaque 60+70 cm pour toute
la taille de la colonne de la porte jusqu’a un maximum de 2,5
m (EN 12445 point 7.3.2.1) - exemple: taille 2,2m de colonne
= > 6 copies des cellules photo-électriques - 3 internes et 3
externes.

20

4°

N.B.: La mise a terre de I'installation est obligatoire.

Les données figurant dans le présent manuel sont fournies a
titre purement indicatif. ELVOX se réserve le droit de les modifier
a tout moment, sans aucun préavis. Effectuer l'installation en
conformité avec les normes et les lois en vigueur.

Le symbole de panier barré se trouvant sur I'appareil indique que le produit, a la fin de sa vie utile, doit étre traité séparément des autres déchets domestiques et remis a un
centre de collecte différencié pour appareils électriques et électroniques ou remis au revendeur au moment de I'achat d’'un nouvel appareil équivalent.

L’usager est responsable du traitement de I'appareil en fin de vie et de sa remise aux structures de collecte appropriées. La collecte différenciée pour le démarrage successif
de I'appareil remis au recyclage, au traitement et a I'élimination écocompatibles contribue a éviter les effets négatifs environnementaux et sur la santé tout en favorisant le
recyclage des matériaux dont se compose le produit. Pour des informations plus détaillées sur les systemes de collecte disponibles, contacter le service local d’élimination

des déchets ou le magasin qui a vendu 'appareil.

Risques liés aux substances considérées dangéreuses (WEEE).

Selon la Directive WEEE, substances qui sont utilisées depuis long temps habituellement dans des appareils électriques et électroniques sont considerées
dangéreuses pour les personnes et I'environnement. La collecte sélective pour le transfert suivant de I'équipement destiné au recyclage, au traitement et a I'écoulement
environnemental compatible contribue a éviter possibles effets négatifs sur I'environnement et sur la salue et favorise le recyclage des matériaux dont le produit est

N omposé.
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J1

J2

J3

J4

J5

J7

J8

J9

J10

TR1

TR2

TR3

S3
FUSE 1
F1

NF

COM.
CLOSE
OPEN
STOP
AERIAL
SIGNAL

A+TEST
EDGE N.C.
COM.
PHOTO N.C.
K BUTT.
PED. BUTT.
A+

A-

LOCK

PiiS

SECONDARY
TRANSFORMER
MOTOR 1
MOTOR 2

SWT224V

SW RADIO

RADIO

BATTERY
CHARGER

TRIMMER RUN
TRIMMER
LOW SPEED
TRIMMER TCA

PROG
T8A
T2A

Alimentation 230 Vac 50/60 Hz - externe a la
fiche - (120 V / 60 Hz sur demande)

Commun des contacts

Contatto impulso de fermeture (NA)

Contatto impulso d’ouverture (NA)

Contact impulsion de stop (NC)

Antenne radio

Voyant portail ouvert et signalisation état de
fonctionnement avec batterie et batterie
déchargée (24 Vdc 3 W max)

Positif pour alimentation autotest barre palpeuse
Contact barre palpeuse de sécurité (NC)
Commun des contacts

Contact photocellules (NC)

Contact impulsion simple (NA)

Contact commande ouverture piétonne (NA)
Positif pour alimentation accessoires a 24 Vdc
Négatif pour alimentation accessoires a 24 Vdc
Connexion électro-serrure (MAX 15 W 12 V)
Connexion phase négative clignotant a 24 Vdc
(code ELA2).

Attention aux polarités.

Connecteur pour transformateur secondaire

18 Vac

Connexion MOTEUR 1 (sans polarité)
Connexion MOTEUR 2 (sans polarité)

Connecteur dédié a la programmation en
usine.

NE PAS TOUCHER AU CAVALIER!

SANS L’'OPERATEUR, IL NE FONCTIONNE
PAS!

Connecteur dédié a la programmation en
usine.

NE PAS TOUCHER AU CAVALIER!

SI LE SYSTEME RADIO EST ENLEVE, IL NE
FONCTIONNE PAS!

Module radio incorporé

Connecteur pour fiche de recharge batterie a
24 Vdc (code ECB4)

Trimmer de réglage de la grande vitesse
Trimmer de réglage de la basse vitesse

Trimmer de régulation du temps d'attendue
avant avoir la fermeture automatique (DEFAUT
DESHABILITE ET LED DL6 ETEINT)

Bouton pour la programmation
Fusible de protection moteur
Fusible de protection transformateur




B - rEGLAGES

DIP1 (ON) - COMMANDE SENS DE ROTATION DU MOTEUR
(POINT C)

DIP 2 (ON) - PROGRAMMATION DES TEMPS (POINT D)

DIP3 (ON) - ACTIVATION POUR LE RELACHEMENT DES
PORTES PENDANT LES PHASES DE RALLENTISSEMENT,
D’OUVERTURE ET DE FERMETURE COMPLETE (PAR
RAPPORT AUX TESTS D’IMPACT SELON LA NORME
EN12453)

DIP 1-2 MEMORISATION/ANNULATION DES CODES RADIO POUR
COMMANDE OUVERTURE COMPLETE (POINT E)

DIP 1-3 MEMORISATION/ANNULATION DES CODES RADIO POUR
COMMANDE OUVERTURE COMPLETE (POINT F)

DIP 2-1 PROGRAMMATION DES TEMPS D’OUVERTURE PIETONNE
AVEC MICRO-INTERRUPTEURS DE GESTION

DIP 4 Photocellules toujours actives (OFF) - Photocellules actives
uniquement a la fermeture (ON)

DIP 5 Pré-clignotement (ON) - Clignotement normal (OFF)

DIP 6 Commande mono-impulsion (K BUTT) et récepteur radio pas-a-
pas (OFF) - automatique (ON)

DIP 7 fonctionnement avec capteur de courant (ON-activé)
Fonctionnement préprogrammé (OFF-activé)

DIP 8 Habilitation de la serrure électrique (ON-activé)

DIP 9 Habilitation coup de désenclenchement de la serrure électrique
(ON - activé)

DIP 10 Habilitation coup d’enclenchement de la serrure électrique (ON
-activé)

DIP 11 Habilitation du déblocage assisté (ON-activé)

DIP 12 Habilitation du TEST de monitorage de la tranche de sécurité

DIP 13 Sélection fonctionnement a 1 ou 2 moteurs (par défaut OFF 2
moteurs)

DIP 14 OFF _EKKO ART 200D AVEC SERRURE ELECTRIQUE
ON _ EKKO ART 200D SENZA SANS SERRURE ELECTRIQUE

DIP 15 ON

DIP 16 FERMETURE IMMEDIATE APRES PASSAGE DEVANT LES
PHOTOCELLULES

ON ACTIVEE

OFF DESACTIVEE

JP1 => Vérifier que le cavalier est bien inséré!
JP2 => Vérifier que le cavalier est bien inséré!
JP3 => Vérifier que le cavalier est bien inséré!

PROG => S3 Bouton pour la programmation

REGLAGES

ATTENTION: POSITIONNER LE DIP 3 SUR ON SEULEMENT APRES
AVOIR EFFECTUE TOUTES LES PROGRAMMATIONS.
REMARQUE: AVEC DIP 3 (en position ON), LA FONCTION
D’INVERSION RAPIDE DES PORTES APRES IMPACT S’ACTIVE.
CETTE INVERSION RAPIDE DES PORTES PERMET D’ANNULER
LA FORCE STATIQUE AVANT LES 5 SECONDES INDIQUEES PAR
LA NORME EN12453 ANNEXE A CHAP. 2.2 (FORCES STATIQUES
ADMISSIBLES) RESPECTANT AINSI LES TESTS D’IMPACT
INDIQUES EGALEMENT PAR LADITE NORME.

DANS LE CAS OU VOUS NE POURRIEZ PAS RESPECTER LES
PRESCRIPTIONS DE LA NORME 12453, POSITIONNER LE DIP 3
SUR OFF. DANS CE CAS LES PORTES S’ARRETERONT SANS
INVERSER LE MOUVEMENT.

TRIMMER RUN (TR1) Régulateur électronique de vitesse

Avec ce trimmer il est possible de régler la vitesse du moteur (par défaut
il est positionné sur la vitesse maximale). Le réglage est trés utile pour
rendre I'automatisme conforme aux normes européennes en matiére
d’impacts.

TRIMMER LOW SPEED (TR2) Régulateur électronique de vitesse

ELvaX
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en approche.

Le réglage de la vitesse lente s’effectue en agissant sur le trimmer
LOW SPEED par lintermédiaire duquel il est possible de varier la
tension de sortie sur le(s) moteur(s) (en le tournant dans le sens des
aiguilles d’'une montre, la vitesse augmente). Le réglage est nécessaire
afin de déterminer la bonne vitesse en fin d’ouverture ainsi qu’en fin
de fermeture en fonction de la structure du portail ou en présence de
légers frottements qui pourraient compromettre le bon fonctionnement
du systeme.

TRIMMER DE FERMETURE AUTOMATIQUE TCA (TR3) TOTALE
OU PIETONNE NON HABILITE par défaut et DEL DL6 ETEINTE
(TRIMMER COMPLETEMENT REGLE DANS LE SENS INVERSE DES
AIGUILLES D’UNE MONTRE)

Avec ce trimmer, il est possible d’effectuer le réglage du temps de pause
avant la fermeture compléte ou piétonne. Ce temps de pause s’active
seulement avec une porte totalement ou partiellement ouverte (piétonne)
et avec la DEL DL6 allumée ( le trimmer doit étre réglé dans le sens des
aiguilles d’'une montre).

Le temps de pause peut varier de 2 secondes a 2 minutes, selon le
réglage.

SIGNALISATIONS LED

DL1 programmation active (rouge)

DL2 portail en phase d’ouverture M2 (vert)
DL3 portail en phase de fermeture M2 (rouge)
DL4 portail en phase d’ouverture M1 (vert)
DL5 portail en phase de fermeture M1 (rouge)
DL6 signalisation temps de fermeture automatique (rouge)
DL7 contact photocellules (NC) (rouge)

DL8 contact tranche de sécurité (NC) (rouge)
DL9 commande bouton STOP (NC) (rouge)
DL10 programmation codes radio (vert)

FUSIBLES

Fuse 1 T 8A FUSIBLE DE PROTECTION DES MOTEURS

F1T2A FUSIBLE DE PROTECTION DU TRANSFORMATEUR
(extérieur a la carte RS12)

C = CONTROLE DU SENS DE ROTATION DU/DES
MOTEUR/S

1 - Mettre DIP 1 sur ON => |a DEL DL1 commence a clignoter.

2 - Presser et maintenir enfoncé le poussoir PROG (le mouvement est
alors effectué en présence de l'utilisateur,, avec séquence ouvrir-
stopper-fermer-stopper-ouvrir-etc.) => les DEL vertes DL2 et DL4
s’allument et le portail s'ouvre avec un décalage constant de 2
sec. S'il se ferme au lieu de s’ouvrir; relacher le bouton-poussoir et
inverser les deux fils du moteur en question.

3-A la fin de l'ouverture, relacher le pressoir PROG et effectuer la
mise au point des arrétoirs mécaniques d’ouverture (présents sur
I'opérateur).

4 - Pousser et maintenir enfoncé le pressoir PROG => LES DEL
ROUGES DL3 et DL5 s’allument et le portail se ferme avec un
décalage de 2 sec.

5 - Maintenir enfoncé le pressoir PROG jusqu’a ce que le portail ne soit
compléetement fermé.

6 - Laisser les deux portes totalement fermées pour effectuer la
programmation des temps.

7 - Repositionner DIP 1 sur OFF => la DEL DL1 s’éteint indiquant la
sortie de la procédure du contréle.

N.B.: Pendant ce controdle, I’arrét d’'urgence, les photocellules et les

tranches de sécurité ne sont pas activés.

D = PROGRAMMATION DES TEMPS POUR 2 MOTEURS (#)
AVEC DETECTEUR DE COURANT ACTIVE (DIP 7 ON)

PENDANT LA PROGRAMMATION LE DETECTEUR DE COURANT

EST TOUJOURS ACTIF.

1 - Le portail doit étre totalement fermé.

2 - Mettez le DIP 2 sur ON => |la DEL DL1 émettra des clignotements
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brefs.

3 - Appuyez le pressoir PROG => la porte M1 s’ouvre.

4 - Une fois I'arrétoir mécanique d’ouverture rejoint, le DETECTEUR DE
COURANT AUTOMATIQUE arréte M1 (avec mémorisation du temps
et du courant) => En méme temps la porte M2 s’active et s’ouvre.

5 - Une fois I'arrétoir mécanique d’ouverture rejoint, le DETECTEUR DE
COURANT AUTOMATIQUE arréte M2 (avec mémorisation du temps
et du courant).

6 - Lorsque le pressoir PROG est enfoncé => M2 ferme.

7 - Lorsque le pressoir PROG est enfoncé => M1 ferme en déterminant
I'écart de décalage entre M2 et M1. Au méme moment la DEL DL1
s’arrétera de clignoter indiquant la fin de la procédure d’apprentissage.
A partir de ce moment, les sécurités ou les autres commandes du
portail fonctionneront normalement (inversions, arrét, alarmes, etc.).

8 - La fermeture des portes sera effectuée en mode rapide (et a
I'approche de la fermeture totale en mode ralenti (selon ce qui aura
été établi sur le trimmer LOW SPEED)

9 - A la fermeture totale, les détecteurs de courant arrétent le portail.

10 - A LA FIN DE LA PROGRAMMATION REMETTRE LE DIP 2 SUR

OFF.

D = PROGRAMMATION DES TEMPS POUR 1 MOTEUR (M1)
(#) AVEC CAPTEUR DE COURANT ACTIVE (DIP 7 ON)
ATTENTION: POUR NE GERER QU’UN MOTEUR LE DIP 13 DOIT
ETRE POSITIONNE SUR ON. PENDANT LA PROGRAMMATION LE
DETECTEUR DE COURANT EST TOUJOURS ACTIVE.
Le portail doit étre totalement fermé.
1 - Mettez DIP 2 sur ON => la DEL DL1 émettra des clignotements brefs.
2 - Appuyez sur le pressoir PROG => M1 s’ouvre.
Une fois I'arrétoir mécanique d’ouverture rejoint, le DETECTEUR DE
COURANT arréte M1 (avec mémorisation du temps et du courant).
3 - Appuyez sur le pressoir PROG => M1 se ferme.
Au méme moment la DEL DL1 s’arrétera de clignoter indiquant la fin
de la procédure d’apprentissage. A partir de ce moment, les sécurités
ou les autres commandes fonctionneront normalement (inversions,
arréts, alarmes, etc.).
A la fermeture compléte, le portail s’arréte grace au détecteur de
courant.
4 - ALAFIN DE LA PROGRAMMATION REMETTRE DIP 2 SUR OFF.
(#) PENDANT LA PROGRAMMATION LES SECURITES SONT
ACTIVEES ET ARRETENT LA PROGRAMMATION (LA LED
DL1, QUI CLIGNOTAIT, RESTE ALLUMEE). POUR REPETER LA
PROGRAMMATION POSITIONNER DIP 2 SUR OFF, FERMER LE
PORTAIL GRACE A LA PROCEDURE “CONTROLE SENS DE
ROTATION DES MOTEURS” ET REPETER LA PROGRAMMATION
CHOISIE.

D = PROGRAMMATION DES TEMPS POUR 2 MOTEURS
(#) AVEC FONCTIONNEMENT PREPROGRAMME (DIP
7 OFF)

1 - Le portail doit étre totalement fermé.

2 - Mettez le micro-interrupteur DIP 2 sur ON => |la DEL DL1 clignotera
rapidement.

3 - Appuyez sur le pressoir PROG => M1 s’ouvre.

4 - Une seconde aprés que I'arrétoir mécanique d’ouverture a été rejoint,
appuyez sur le pressoir PROG. => M1 s’arréte et M2 s’ouvre.

5 - Une seconde apres que I'arrétoir mécanique d’ouverture a été rejoint,
appuyez sur le pressoir PROG. => M2 s’arréte.

6 - Appuyez sur le pressoir PROG => M2 se ferme.

7 - Appuyez sur le pressoir PROG => M1 se ferme en déterminant le
décalage entre M2 et M1.
Au méme moment la DEL DL1 s’arrétera de clignoter indiquant la fin
de la procédure d’apprentissage.
A partir de ce moment, les sécurités ou les autres commandes du
portail fonctionneront normalement (inversions, stops, alarmes, etc.).

8 - Fini le compte a rebours le portail s'arréte.

9 - A LA FIN DE LA PROGRAMMATION REMETTRE LE DIP 2 SUR
OFF.

REMARQUE: Le ralentissement est déterminé automatiquement par
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le tableau électronique en phase de programmation
des temps et est activé environ 50-60 cm avant que
les fins de courses mécaniques d’ouverture et de
fermeture soient rejoints.

D = PROGRAMMATION DES TEMPS POUR 1 MOTEUR (#)
AVEC FONCTIONNEMENT PREPROGRAMME (DIP 7
OFF)
ATTENTION: POUR NE GERER QU’UN SEUL MOTEUR LE DIP 13
DOIT ETRE POSITIONNE SUR ON
1 - Le portail doit étre totalement fermé.
2 - Mettez le micro-interrupteur DIP 2 sur ON => |a DEL DL1 émettra des
clignotements brefs.
3 - Appuyez sur le pressoir PROG => M1 s’ouvre.
4 - Une seconde aprés que I'arrétoir mécanique d’ouverture a été rejoint,
appuyez sur le pressoir PROG. => M1 s’arréte.
5 - Appuyez sur le pressoir PROG => M1 se ferme.
Au méme moment la DEL DL1 s’arrétera de clignoter indiquant la fin
de la procédure d’apprentissage.
A partir de ce moment, les sécurités ou les autres commandes du
portail fonctionneront normalement (inversions, stops, alarmes, etc.).
8 - Fini le compte a rebours le portail s’arréte.
9- A LA FIN DE LA PROGRAMMATION REMETTRE LE DIP 2 SUR
OFF.

D = PROGRAMMATIONDESTEMPSD’OUVERTUREPIETONNE
(#) EN FONCTIONNEMENT PREPROGRAMME OU AVEC
DETECTEUR DE COURANT

Une fois le portail fermé:

1 - Mettre d’abord le DIP 2 sur ON (la DEL DL1 clignote rapidement) et

ensuite le DIP1 sur ON (la DEL DL1 clignotera lentement).

2 - Appuyer sur le bouton-pressoir piéton (COM-PED-BUTT) => M1

s’ouvre.

3 - Appuyer sur le bouton-pressoir piéton pour arréter la course

(définissant ainsi 'ouverture de M1).

4 - Appuyez sur le bouton-pressoir piéton pour démarrer la fermeture.

5 - Au moment de la fermeture, remettre les DIP 1 et 2 sur OFF.

(#) PENDANT LA PROGRAMMATION, LES SECURITES SONT

ACTIVEES ET ARRETENT LA PROGRAMMATION (LA DEL DL1, QUI

CLIGNOTAIT, RESTE ALLUMEE).

POUR REPETER LA PROGRAMMATION, POSITIONNER LES DIP 1

ET 2 SUR OFF, FERMER LE PORTAIL EN SUIVANT LA PROCEDURE

“CONTROLE SENS DE ROTATION DES MOTEURS” ET REPETER

LA PROGRAMMATION CHOISIE.

E = PROGRAMMATION DES CODES RADIO POUR
OUVERTURE TOTALE

(40 CODES MAXIMUM)

La programmation ne peut se faire que lorsque le portail est fermé.

1 - Positionner DIP 1 sur ON, puis le DIP 2 sur ON.

2 - La DEL rouge DL1 de programmation clignote avec une fréquence de
1 sec. ON et 1 sec. OFF pendant 10 secondes.

3 - Appuyer sur la touche de la télécommande (normalement le canal
A) dans les 10 secondes. Si la télécommande est correctement
mémorisée la DEL DL10 (verte) émet un clignotement.

4 - Le temps de programmation des codes se renouvelle automatiquement
pour pouvoir mémoriser la télécommande suivante.

5 - Pour terminer la programmation, laisser s'écouler 10 sec, ou bien
appuyer pendant un moment sur le pressoir PROG. La DEL rouge
DL1 de programmation arréte de clignoter.

6 - Repositionner DIP 1 sur OFF et DIP 2 sur OFF.

7 - Fin de la procédure.

PROCEDURE D’EFFACEMENT DE TOUS LES CODES RADIO
RESERVES A L’OUVERTURE TOTALE

L’effacement ne peut s’effectuer que lorsque le portail est fermé.

1 - Positionner le DIP 1 sur ON et ensuite le DIP 2 sur ON.

2 - La DEL rouge DL1 de programmation clignote avec une fréquence de



1 sec. ON et 1 sec. OFF pendant 10 secondes.

3 - Enfoncé et maintenir appuyé le pressoir PROG pendant 5 secondes.
L’effacement de la mémoire est indiquée par deux clignotements de
la DEL verte DL10.

4 - La DEL rouge DL1 de programmation reste active et il est impossible
d’'insérer de nouveaux codes comme dans la procédure décrite
ci-dessus.

5 - Repositionner DIP 1 sur OFF et DIP 2 sur OFF.

6 - Fin de la procédure.

SIGNALISATION MEMOIRE SATUREE CODES RADIO RESERVES A

L’OUVERTURE TOTALE

La signalisation ne s’obtient que lorsque le portail est fermé.

1 - Positionner le DIP 1 sur ON et ensuite le DIP 2 sur ON.

2 -La DEL verte DL10 clignote 6 fois, indiquant la saturation de la
mémoire (40 codes présents).

3 - Ensuite la DEL DL1 de programmation reste active pendant 10
secondes, rendant possible I'effacement total des codes.

4 - Repositionner DIP 1 sur OFF et DIP 2 sur OFF.

5 - Fin de la procédure.

F = PROGRAMMATION CODES RADIO OUVERTURE
PIETONNE (40 CODES MAXIMUM)

1 - Positionner DIP 1 sur ON et ensuite DIP 3 sur ON.

2 - La DEL rouge DL1 de programmation clignote avec une fréquence de
1 sec. ON et 1 sec. OFF pendant 10 secondes.

3 - Appuyer sur la touche de la télécommande (normalement sur le
canal B) dans les 10 secondes. Si la télécommande est correctement
mémorisée la DEL DL10 (verte) émet un clignotement.

4 - Le temps de programmation des codes se renouvelle automatiquement
pour pouvoir mémoriser la télécommande suivante.

5 - Pour terminer la programmation, laisser s’écouler 10 sec, ou bien
appuyer pendant un instant sur le pressoir PROG. La DEL rouge DL1
de programmation arréte de clignoter.

6 - Repositionner DIP 1 sur OFF et DIP 3 sur OFF.
REMARQUE: SI LA DEL DL1 CONTINUE DE CLIGNOTER
RAPIDEMENT, CELA SIGNIFIE QUE LE DIP 1 EST ENCORE SUR
LA POSITION ON ET QUE N’IMPORTE QUELLE MANCEUVRE
SERA REFUSEE.

7 - Fin de la procédure.

PROCEDURE D’EFFACEMENT DE TOUS LES CODES RADIO

RESERVES A L’OUVERTURE PIETONNE

L’effacement ne peut s’effectuer que lorsque le portail est fermé.

1 - Positionner le DIP 1 sur ON et ensuite le DIP 3 sur ON.

2 - La DEL rouge DL1 de programmation clignote avec une fréquence de
1 sec. On et 1 sec. OFF pendant 10 secondes.

3 - Enfoncer et maintenir appuyé le pressoir PROG pendant 5 secondes.
L’effacement de la mémoire est indiqué par deux clignotements de la
DEL verte DL10.

4 - La DEL rouge DL1 de programmation reste active et il est possible
d’insérer des nouveaux codes comme dans la procédure décrite
ci-dessus.

5 - Repositionner DIP1 sur OFF et DIP3 sur OFF.

6 - Fin de la procédure.

SIGNALISATION MEMOIRE SATUREE CODES RADIO RESERVES A

L’OUVERTURE PIETONNE

La signalisation ne s’obtient que lorsque le portail est fermé.

1 - Positionner le DIP 1 sur ON et ensuite le DIP 3 sur ON.

2 - La DEL verte DL clignote 6 fois indiquant la saturation de la mémoire
(40 codes présents).

3-Puis la DEL DL1 de programmation reste active pendant 10
secondes, rendant possible I'effacement total des codes.

4 - Repositionner DIP 1 sur OFF et DIP 3 sur OFF.

5 - Fin de la procédure.
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ATTENTION: CONNECTER LES ACCESSOIRES A COMANDE
SEULEMENT SI IMPULSIVE.
Faire attention que des autres accessoires pour le commande

(p.e. senseurs magnétique) sont programmée avec modalité

IMPULSIVE, ou contraire, le mouvement est sans sécurité.

POUSSOIR DE COMMANDE PAS-A-PAS (COM-K BUTTON)

Si DIP6 est sur OFF => Il effectue une commande cyclique des
commandes ouvrir - stopper - fermer -
stopper - ouvrir etc.

Il effectue I'ouverture, quand le portail
est fermé. S'il est actionné pendant le
mouvement d’ouverture, cela ne produit
aucun effet. S’il est actionné lorsque
le portail est ouvert, il le ferme. S'il est
actionné pendant la fermeture du portail,
il le rouvre.

Si DIP6 est sur ON =>

POUSSOIR D’'OUVERTURE (COM-OPEN)
Lorsque le portail est fermé, le poussoir commande le mouvement
d’'ouverture. S'il est actionné pendant la fermeture du portail, il le rouvre.

FONCTION HORLOGE DU POUSSOIR D’OUVERTURE

ATTENTION: UNE HORLOGE CONNECTE A RS12 ACTIVE LE
MOUVEMENT D’OUVERTURE DE PORTAIL SANS SECURITE
ACTIVE!

POUSSOIR DE FERMETURE (COM-CLOSE)
Lorsque le portail est fermé, il commande le mouvement de fermeture.

TELECOMMANDE

DIP6 OFF => |l effectue une commande cyclique des commandes ouvrir
- stopper - fermer - stopper - ouvrir etc.

DIP6 ON => || effectue I'ouverture, quand le portail est fermé. S'il est
actionné pendant le mouvement d’ouverture, cela ne
produit aucun effet. S’il est actionné lorsque le portail est
ouvert, il le ferme. S'il est actionné pendant la fermeture
du portail, il le rouvre.

BOUTON OUVERTURE PIETONNE (COM-PED-BUTT)

Commande réservée a I'ouverture partielle et a la refermeture.

Pendant I'ouverture, la pause ou la fermeture piétonne, il est possible de
commander I'ouverture depuis n'importe quelle commande raccordée a
la carte RS12. Par l'intermédiaire du DIP 6, il est possible de choisir le
mode de fonctionnement du bouton de commande piétonne.

Si DIP6 est sur OFF => Il effectue une commande cyclique des
commandes ouvrir - stopper - fermer -
stopper - ouvrir etc.

Il effectue I'ouverture, quand le portail
est fermé. S’il est actionné pendant le
mouvement d’ouverture, cela ne produit
aucun effet. S’il est actionné lorsque
le portail est ouvert, il le ferme. S'il est
actionné pendant la fermeture du portail,
il le rouvre.

Si DIP6 est sur ON =>

VERROULLAGE ELECTRIQUE (LOCK)
Mettre le DIP 8 sur ON pour activer la commande de verrouillage
électrique en phase d’ouverture.

COUP DE DESENCLENCHEMENT DE LA SERRURE ELECTRIQUE
EN OUVERTURE

Mettre le DIP 9 sur ON pour activer le coup de désenclenchement de la
serrure électrique en ouverture (a condition que le DIP 8 soit sur ON).
Lorsque le portail est fermé, si une commande d’ouverture est engagée,
le portail effectue la manceuvre de fermeture pendant 0,5s et en méme
temps la serrure électrique est activée(suivi par 0,5s de pause et ensuite
par I'ouverture du portail).
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COUP D’ENCLENCHEMENT DE LA SERRURE ELECTRIQUE

Mettre le DIP 10 sur ON pour activer le coup d’enclenchement de
la serrure électrique en phase de fermeture. Une fois la fermeture
terminée, les moteurs sont commandés a pleine tension pour garantir
I'enclenchement de la serrure.

FACILITATION DU DEBLOCAGE DES MOTEURS

Mettre le DIP 11 sur ON pour activer la facilitation au déblocage manuel
(a condition que le DIP 10 soit positionné sur ON), une fois la fermeture
terminée, une manceuvre d’inversion sera exécutée avec un temps fixe
de 0,2s pour faciliter le déblocage manuel.

FONCTIONNEMENT DES ACCESSOIRES DE SECURITE

PHOTOCELLULE (COM-PHOT)

DIP 4 OFF => Si un obstacle est interposé entre les photocellules
lorsque le portail est fermé, celui-ci ne s’ouvre pas.
Quand le portail est en fonctionnement, les photocellules
interviennent aussi bien pendant I'ouverture (avec reprise
du mouvement en ouverture qu’aprés de la libération des
photocellules), que pendant la fermeture (avec reprise
du mouvement inverse qu'aprés de la libération des
photocellules).

DIP 4 ON => Si un obstacle est interposé entre les photocellules
lorsque le portail est fermé et que l'ouverture est
actionnée, le portail s’ouvre (pendant I'ouverture les
photocellules n’interviendront pas). Elles n’interviendront
que pendant la phase de fermeture (avec rétablissement
du mouvement inverse apres une seconde méme si les
photocellules sont encore occupées).

GESTION FERMETURE IMMEDIATE APRES PASSAGE DEVANT
LES PHOTOCELLULES
DIP 16 ON et DIP 4 OFF => Comme le portail s’ouvre, en passant
devant les photocellules, le portail s’arréte.
Terminé de transit, aprées 1 seconde, le
portail se ferme.
DIP 16 ON et DIP 4 ON => Comme le portail s’ouvre, en passant
devant les photocellules, le portail continue
a s’ouvrir. Terminé de transit, le portail
s’arréte et aprés 1 seconde de pause il
invertit le mouvement en fermeture.
Si 'ouverture totale a lieu (fin du temps
d’ouverture), la fermeture immédiate est
désactivée et le temps de fermeture
automatique est activé (si le trimmer
TCA est activé et la DEL DL6 allumée).
S’il y a un passage rapide pendant la
fermeture (par ex. un piéton) le portail
se ré-ouvrira pendant deux secondes
pour se refermer ensuite.
la fermeture immédiate apres passage
devant les photocellules est désactivée.
N. B. : Il estrecommandé de contréler le fonctionnement des photocellules
au moins tous les 6 mois.

DIP12 OFF =>

EDGE (BARRE PALPEUSE) (COM-EDGE)

Pendant I'ouverture, si elle est activée, elle change le mouvement en
fermeture.

Pendant la fermeture, si elle est activée, elle change le mouvement en
ouverture.

Si elle reste occupée aprés la premiére activation, elle effectue une
nouvelle inversion aprés 2 secondes, pour ensuite en faire une autre plus
petite et donc signaler I'alarme de barre palpeuse en panne ou occupée
(contact NO).

Si la barre palpeuse reste occupée (contact NO), aucune manutention
n’est permise.

Si vous n’en utilisez pas, ponter les bornes COM-EDGE.
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MONITORAGE DES BARRES PALPEUSES DE SECURITE (A+TEST
A-)

Grace a I'entrée A+TEST et au DIP 12 en position ON, il est possible de
contrbler la/les barre(s) palpeuse(s).

Le monitorage est un Test de Fonctionnement de la barre palpeuse,
exécuté a la fin de chaque ouverture totale du portail.

Apres chaque ouverture, la fermeture du portail n’est donc possible que
si la/les barre(s) palpeuse(s) ont passé le Test de Fonctionnement.
ATTENTION: LE MONITORAGE DE L’ENTREE BARRE PALPEUSE
PEUT ETRE ACTIVE EN METTANT LE DIP 12 SUR ON, OU BIEN
DESACTIVE EN POSITIONNANT LE DIP 12 SUR OFF. EN EFFET,
LE TEST DE FONCTIONNEMENT N’EST POSSIBLE QUE DANS LE
CAS OU IL S'AGIT DE DISPOSITIFS DOTES DE LEUR PROPRE
ALIMENTATION DE CONTROLE.

UNE BARRE PALPEUSE MECANIQUE NE PEUT ETRE MONITOREE,
DONC LE DIP 12 DOIT ETRE POSITIONNE SUR OFF.

ALARME D’AUTOTEST BARRE PALPEUSE (DIP 12 ON)

A la fin de I'ouverture, si le monitorage de la barre palpeuse a un résultat
négatif, une alarme, signalée par le clignotant qui reste allumé, intervient.
Dans cette situation, la fermeture du portail n’est pas autorisée. Il n’est
possible de rétablir le fonctionnement normal qu’en réparant la barre
palpeuse et en appuyant sur une des commandes habilitées.

BOUTON DE STOP (COM-STOP)

Durant n’importe quelle opération, le bouton de STOP arréte le
portail.

S'il est enfoncé quand le portail est totalement ouvert (ou partiellement
en utilisant la commande piétonne), la fermeture automatique est exclue
temporairement (si elle est habilitée par le trimmer TCA et la DEL DL6
allumée). Il faut donc effectuer une nouvelle commande pour le qu'il se
referme.

Au cycle suivant, la fonction fermeture automatique sera réactivée (si
habilitée par le timmer TCA et la LED DL6 allumée).

ALARME DU DETECTEUR DE COURANT

La centrale RS12 est dotée de détecteurs automatiques qui changent
le sens du portail en cas d’'impacts avec des choses ou des personnes
en conformité avec les normes EN en vigueur (toujours vérifier avec les
outils appropriés le respect des valeurs imposées par la norme), sans
devoir effectuer des réglages particuliers sur la centrale, puisqu’ils sont
gérés par un logiciel interne propre.

Si aprés une premiére intervention du détecteur de courant en phase
d’ouverture ou de fermeture (seulement a grande vitesse), une seconde
intervention a lieu, évidemment dans le sens contraire, le portail s’arréte
puis inverse son sens pendant 1 seconde.

L’alarme sera signalée par le clignotant qui restera actif durant une
minute, pendant ce temps, il est possible de rétablir le fonctionnement du
portail en appuyant sur n'importe quel bouton de commande.

TRAVAIL AVEC HOMME PRESENT, DANS LE CAS DE PANNE DE

SECURITE

Si le barre palpeuse est en panne ou engagé pour plus de 5 secondes,

ou si la cellule photoélectrique est en panne ou engagée pour plus de

60 secondes, les commandes OUVERTURE, FERMETURE, KBOUTON

ET PIETONS fonctionnent seulement a homme present.

La signalisation de I'activation de cette opération est donnée par la LED

de programmation qui clignote.

Avec cette opération est autorisée I'ouverture ou fermeture seulement en

appuyant sur les boutons de contréle. Le controle radio et la fermeture

automatique sont exclues parce que leur fonctionnement n’est pas
autorisé par les régles.

A la restauration du contact de sécurité, 'opération automatique ou pas

a pas est restaurée aprés une seconde, et donc aussi la télécommande

et la fermeture automatique sont de travail.

Note 1: Au cours de cette opération dans le cas de panne de les
barres palpeuses (ou cellules photoélectriques) les cellules
photoélectriques (ou barres palpeuses) qui ne sont pas en
panne, fonctionnent encore avec l'interruption de I'opération
en cours.



Note 2: Le bouton d’arrét n’est pas considéré comme un contournement
de la sécurité dans ce mode, si il est pressé ou en panne, il ne
permet pas de tout mouvement.

La manoeuvre a homme present est exclusivement une manoeuvre

d’urgence qui doit étre effectuée pour des temps brefs et avec

la sécurité de la vue quand l'opérateur est en mouvement. Dés
possible les protections en panne doivent étre rétablies pour un
correct fonctionnement.

FEU CLIGNOTANT

FONCTION PRE-CLIGNOTEMENT

DIP 5 - OFF => le moteur et le feu clignotant démarrent en méme temps.
DIP 5 - ON => le feu clignotant démarre 3 secondes avant le moteur.

VOYANT DE SIGNALISATION PORTAIL OUVERT (COM-SIGNAL)

Il a pour tache de signaler si le portail est ouvert, partiellement ouvert
ou encore pas totalement fermé. Il ne s’éteint que lorsque le portail est
complétement fermé.

Pendant la programmation, cette signalisation est active.

N.B.: Maximum 3 W. Si la consommation des boitiers de commande ou
des ampoules dépasse ce seuil, la logique du tableau électronique en
sera compromise, engendrant un possible blocage des opérations.

FONCTIONNEMENT APRES COUPURE DE COURANT (SANS PILES)
Au retour de la courant la led DL1 s’allume et reste allumée pendant
tout le temps que le portail reste ouvert. Elle s’éteindra a la compléte
fermetre du portail.

Il est conseillé d’ouvrir complétement le portail.

Laissez le portail se fermer tout seul avec la fermeture automatique ou
attendez que le feu clignotant arréte de clignoter avant de commander
la fermeture.

Cette opération permettra au portail de se réaligner. En effet, si les
moteurs se sont bloqués et ont été déplacés de la position normale de
fermeture pendant la coupure de courant, la premiére manceuvre au
retour de I'alimentation doit étre compléte.

Si le black-out se passe pendant le mouvement, ou avec le portail
ouvert, et la premiére commande est celle de fermeture, la fermeture se
passera avec déphasage totale des portes donc M2 se fermera avant et
M1 se fermera apres. Le mouvement separé des deux moteurs évitera

SOLUTION DES PROBLEMES
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que les portes se touchent.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

0+55°C

< 95% sans condensation
230 V~+10 %

(120 V / 60 Hz sur demande)

- Intervalle de température
- Humidité
- Tension d’alimentation

- Fréquence 50/60 Hz
- Alimentation batterie 20-24 Vdc
- Puissance du transformateur 130 VA
primaire 230 Vac
secondaire 18 Vac
- Consommation maximale 50 mA
- micro-interrupteurs de réseau 100 ms

- Puissance maximale voyant portail ouvert 24 Vdc 3 W (équivalent
a une petite lampe de
3 Wou a5 DEL avec
résistance en série de 2,2
kQ)

- Charge maximale feu clignotant 24 Vdc 20 W

- Courant disponible pour photocellules et accessoires 1A £15%

- Courant disponible sur le connecteur radio 200 mA

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES RADIO

- Fréquence réception 433,92 MHz
- Impédance 52 Q

- Sensibilité >2,24 pVv

- Temps d’excitation >2,24 yv

- Temps de désexcitation 300 ms

- Toutes les entrées doivent étre utilisées avec des contacts propres car
I'alimentation est générée a l'intérieur de la carte (tension sdre) pour
garantir le respect de la double isolation et de l'isolation renforcée par
rapport aux parties sous tension dangereuse.

- Les éventuelles connexions de circuits externes aux sorties du tableau
électronique doivent étre faites pour garantir la double isolation ou
l'isolation renforcée par rapport aux parties sous tension dangereuse.

- Toutes les entrées sont gérées par un circuit programmé intégré qui
exécute un autocontréle a chaque mise en route.

Aprés avoir effectué tous les raccordements en suivant attentivement le schéma et avoir positionné le portail en position intermédiaire, vérifier I'allumage

correct des leds rouges DL7, DL8 et DL9.

Si les leds ne s’allument pas, en maintenant toujours le portail en position intermédiaire, vérifier les points ci-aprés et éventuellement remplacer les

composants qui ne fonctionnent pas.
DL7 éteinte Photocellules en panne

DL8 éteinte Bande de contact de sécurité en panne (Si la bande de contact n’est pas reliée, effectuer la connexion entre COM et EDGE)

DL9 éteinte Bouton de STOP en panne (Dans le cas ou le STOP n’est pas connecté, ponter entre COM et STOP).

Durant le fonctionnement avec opérateur présent, avec DIP n° 1 sur ON, vérifier que durant I'ouverture de M1 et M2, les leds vertes DL2 et DL4
s’allument, et que durant la fermeture de M1 et M2, les leds rouges DL3 et DL5 s’allument.

Dans le cas contraire, intervertir les fils du moteur en question.

DEFAUT

SOLUTION

leds sont éteintes.

Aprés avoir effectué les différents raccordements et avoir allumé le courant, toutes les

Veérifier lintégrité des fusibles F1, FUSE 1.

En cas de fusible hors service, ne remplacer qu'avec des fusibles de valeur adéquate

F1T2A  FUSIBLE DE PROTECTION TRANSFORMATEUR (extérieur a la carte
RS12)

FUSE 1 8A FUSIBLE DE PROTECTION MOTEURS

Le moteur ouvre et ferme, mais n'a pas de force et se déplace lentement.

Vérifier le réglage des trimmers RUN et LOW-SPEED.

Le portail effectue I'ouverture, mais ne se referme pas apres le temps configuré.

S'assurer que le trimmer TCA est habilité avec la DEL DL6 allumée.

Si le bouton OPEN est toujours enfoncé, remplacer le bouton ou le boitier de commande
OPEN. Si I'autotest de la barre palpeuse est négatif, vérifier les connexions entre le tableau
électronique et I'alimentation de la/des barre(s) palpeuse(s). Attention: Sivous n'utilisez pas un
boitier d'alimentation pour la barre palpeuse, le DIP 12 doit étre positionné sur OFF.

Radio, Open et Close.

Le portail ne s'ouvre pas et ne se referme pas en actionnant les différents boutons K,

Contact bande de contact de sécurité en panne. Contact photocellules en panne
avec DIP 4 OFF. Replacer ou remplacer le contact correspondant.

La serrure électrique ne fonctionne pas.

S'assurer d'avoir activé le DIP 8 sur ON.

La DEL DL1 clignote rapidement et aucune manutention n’est habilitée.

Positionner les DIP switch 1, 2 ou 3 sur OFF.
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OPTIONS Pour les branchements et les données techniques des accessoires, se conformer aux livrets
d’instruction correspondants.
SERRURE ELECTRIQUE BATTERIE FICHE DE CHARGE BATTERIE
| , :i | - O @
-
L4 ‘éff <
code ZD04 Batterie 2,2 Ah 12 V code ZBA5 code ECB4
FEU CLIGNOTANT SOUTENIR POUR FEU CLIGNOTANT
code ELA2 code EL33
PHOTOCELLULES EMETTEUR RADIO
-
@ .
code EFA1 code ETR5
SELECTEUR A CLE MURAL
code EDS1
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DECLARATION DE CONFORMITE
(Déclaration d’intégration de quasi-machines annexe IIB Directive 2006/42/CE)

n° : ZDT00434.00

Je soussigné, représentant le fabricant
Elvox SpA
Via Pontarola, 14/a
35011 Campodarsego (PD) Italy

déclare ci-dessous que les produits
CENTRALE DE COMMANDE - SERIE RS

Articles
RS1, RS2, RS3, RS4, RS5, RS6, RS7, RS8, RS12, RS13, RS14

sont conformes aux directives communautaires suivantes (ainsi qu’a 'ensemble de leurs modifications applicables) et
qu’ils
respectent les normes et les spécifications techniques ci-dessous:

Directive EMC 2004/108/CE: EN 61000-6-1 (2007), EN 61000-6-3 (2007) + A1 (2011)
Directive R&TTE 1999/5/CE: EN 301 489-3 (2002), EN 300 220-3 (2000)
Directive machine 2006/42/CE EN 60335-2-103 (2003) + A11 (2009),

EN 13241 (2003) + A1 (2011), EN 12453 (2000)

déclare en outre que l'actionneur ne doit pas étre mis en service avant que la machine finale a laquelle il sera intégré
n’ait été déclarée conforme, si nécessaire, a la Directive 2006/42/CE ;

déclare que la documentation technique correspondante a été rédigée par Elvox SpA conformément a 'annexe VIIB de
la Directive 2006/42/CE dont elle respecte les dispositions essentielles suivantes: 1.1.1, 1.1.2, 1.1.3, 1.1.5, 1.1.6, 1.2.1,
1.22,126,1.3.1,13.2,13.3,1.34,13.7,138,139,141,142,151,152,154,155,156, 157,158, 1.5.9,
16.1.,16.2,1.71,1.7.2,1.7.3, 1.7 4.

Il s’engage a présenter en réponse a toute demande motivée des autorités nationales le dossier justificatif de I'appareil.

Campodarsego, 29/04/2013

Le Directeur Général

Remarque: Cette déclaration correspond a la derniére révision de la déclaration officielle disponible avant I'impression de ce manuel.
Ce texte a été adapté aux nécessités éditoriales. Une copie de la déclaration originale peut étre demandée a Elvox SpA.
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IMPORTANTES INSTRUCCIONES DE

SEGURIDAD PARA LA INSTALACION
- CUIDADO -
UNA INCORRECTA INSTALACION PUEDE CAUSAR
GRAVES DANOS

SEGUIR TODAS LAS INSTRUCCIONES DE INSTALACION

1° - Este manual de instrucciones estad exclusivamente
dirigido a personal especializado que conozca los criterios
de construccion y de los dispositivos de proteccion contra
accidentes con cancelas, puertas y portales motorizados
(atenerse a las normas y a las leyes vigentes).

2° - El instalador tendra que dar al utilizador final un manual de
instrucciones de acuerdo con la EN 12635.

3° - El instalador antes de proceder con la instalacién tiene que
hacer una analisis de los riesgos del cierre automatizado final
y la puesta en seguridad de los puntos identificados como
peligrosos (siguiendo las normas EN 12453 / EN 12445).

4° - El cablaje de los varios componentes eléctricos externos al
operador (por ejemplo fotocélulas, los intermitentes, etc) tiene
que ser efectuado segun la EN 60204-1 y a las modificas
sucesivas aportadas por el punto 5.2.2 della EN 12453.

5° - El eventual montaje de un panel de mandos para la gestion
del movimiento manual tiene que ser efectuado posicionando
el panel en modo que quién lo accione no se encuentre en
una posicién peligrosa; ademas se tiene que hacer en modo
que el riesgo de accionamiento accidental de los pulsadores
sea minimo.

6° -Tener los mandos del automatismo (panel de mandos, mando
a distancia, etc.) lejos del alcance de los nifios. Los mandos
tienen que ser puestoa una altura minima de 1,5 m del suelo
y fuera del radio de accion de las partes mdviles.

7° - Antes de ejecutar cualquier operacién de instalacion, ajuste
o mantenimiento del sistema, quitar la corriente accionando
el respectivo interruptor magnetotérmico conectado antes
del mismo.

LA EMPRESA ELVOX NO ES RESPONSABLE por eventuales
dafios provocados por la falta de respeto de las normas de
seguridad, durante la instalacion y de las leyes actualmente
vigentes.

Directiva 2002/96/CE (WEEE, RAEE)

ELvaX
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CONSERVAR CUIDADOSAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES

1° - Enelcasode que nosea previsto en lacentral eléctrica, instalar
antes de la misma, un interruptor de tipo magnetotérmico
(omnipolar con una abertura minima de los contactos de
3mm) que dé un sello de conformidad con las normas
internacionales. Este dispositivo tiene que estar protegido
contra cierres accidentales (por ejemplo instalandolo dentro
de un panel cerrado a llave).

2° - Para la seccion y el tipo de los cables, la ELVOX aconseja
utilizar cables de tipo HO5RN-F con seccién minima de
1,5mm?2 e igualmente atenerse a la norma IEC 364 y a las
normas de instalacion del propio Pais.

3° - Posicionamiento eventual de un par de fotocélulas. El rayo de
las fotocélulas no debe estar a mas de 70 cm de altura desde
el suelo y a una distancia de la superficie de movimiento de
la puerta, no superior a 20 cm. El correcto funcionamiento
tiene que ser controlado al final de la instalacion de acuerdo
con el punto 7.2.1 de la EN 12445.

PS.: Es obligatorio la puesta a tierra del sistema.

Los datos descritos en el presente manual son sélamente
indicativos.

La ELVOX se reserva de modificarlos en cualquier momento.
Realizar el sistema respetando las normas y las leyes vigentes.

El simbolo del cubo de basura tachado, presente en el aparato, indica que éste, al final de su vida util, no debe desecharse junto con la basura doméstica sino que debe llevarse
a un punto de recogida diferenciada para aparatos eléctricos y electrénicos o entregarse al vendedor cuando se compre un aparato equivalente.

El usuario es responsable de entregar el aparato a unpunto de recogida adecuado al final de su vida.La recogida diferenciada de estos residuos facilita el reci-claje del aparato
y de sus componentes, permite su trata-miento y eliminacién de forma compatible con el medioambiente y previene los efectos negativos en la naturale-za y la salud de las
personas. Si desea obtener mas infor-macion sobre los puntos de recogida, contacte con el ser-vicio local de recogida de basura o con la tienda dondeadquirio el producto.

Riesgos conectados a sustancias consideradas peligrosas (WEEE).

Segun la Directiva WEEE, substancias que desde tiempo son utilizadas conmunemente en aparatos eléctricos ed electrénicos son consideradas substancias peligrosas
para las personas y el ambiente. La adecuada coleccion diferenciada para el siguiente envio del aparato destinado al reciclaje , tratamiento y eliminacion ambientalmente
compatible contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre el ambiente y la salud y favorece el reciclo de los materiales que componen el producto.
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CONEXIONES ELECTRICAS RS12
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J1

J2

J3

J4

J5

J7

J8

J9

J10

TR1

TR2

TR3

S3
FUSE 1

NF

COM.
CLOSE
OPEN
STOP
AERIAL
SIGNAL

A+TEST
EDGE N.C.
COM.
PHOTO N.C.
K BUTT.
PED. BUTT.
A+

A-

LOCK

PiiS

SECONDARY
TRANSFORMER
MOTOR 1
MOTOR 2

SWT224V

SW RADIO

RADIO

BATTERY
CHARGER

TRIMMER RUN
TRIMMER
LOW SPEED
TRIMMER TCA

PROG
T 8A
T2A

Alimentacion 230 Vac 50/60 Hz - externa a la
tarjeta - (120 V / 60 Hz bajo pedido)

Comun de los contactos

Contacto para impulsos de cierre (NA)
Contacto para impulsos de apertura (NA)
Contacto para impulsos de stop (NC)

Antena radio

Indicador luminoso de cancela abierta y sefial
del estado de funcionamiento con bateria y
baterias descargadas (24 Vdc 3 W max)
Positivo para alimentacion autotest costa
Contacto costa (NC)

Comun de los contactos

Contacto de las fotocélulas (NC)

Contacto para impulsos individuales (NA)
Contacto del mando abertura peatonal (NA)
Positivo para alimentacion accesorios 24 Vdc
Negativo para alimentacion accesorios 24 Vdc
Conexion cerradura eléctrica (MAX 15 W 12 V)
Conexion fase negativa del intermitente de
24 Vdc (céd. ELA2) Cuidado con la
polaridad.

Conector para transformador secundario 18
Vac

Conexion MOTOR 1 (sin polaridad)

Conexion MOTOR 2 (sin polaridad)

Conector dedicado para la programacion en
fabrica.

iNO TOCAR EL PUENTE!

iSI ES REMOVIDO EL OPERADOR NO
FUNCIONA!

Conector dedicado para la programacion en
fabrica

iNO TOCAR EL PUENTE!

iSI ES REMOVIDO EL SISTEMA DE RADIO
NO FUNCIONA!

Médulo radio incorporado

Conector para tarjeta para la recarga de
bateria de 24 Vdc (cod. ECB4)

Trimmer de reglamento de la alta velocidad
Trimmer de reglamento de la velocidad lenta

Trimmer de reglamento del tiempo de
esperada antes de tener del cierre automatico
(por defecto NO HABILITADO y LED DL6
APAGADO)

Pulsador para la programacién
Fusible para la proteccion de los motores
Fusible para la proteccion del transformador




B - coNFIGURACION

DIP1 (ON) - CONTROL DEL SENTIDO DE ROTACION DEL MOTOR
(PUNTO C)

DIP2 (ON)- PROGRAMACION TIEMPOS (PUNTO D)

DIP 3 (ON) - HABILITACION PARA LA LIBERACION DE LAS PUERTAS
DURANTE LAS FASES DE DESACELERACION, APERTURA Y
CIERRE TOTAL (EN RESPETO DE LAS PRUEBAS DE IMPACTO
SEGUN LA NORMA EN12453)

DIP 1-2 MEMORIZACION/CANCELACION DE LOS CODIGOS DE RADIO
PARA MANDO DE APERTURA TOTAL (PUNTO E)

DIP 1-3 MEMORIZACION/CANCELACION DE LOS CODIGOS DE RADIO
PARA MANDO DE APERTURA PEATONAL (PUNTO F)

DIP 2-1 PROGRAMACION DE LOS TIEMPOS DE APERTURA PEATONAL
MICROINTERRUPTORES DE GESTION

DIP 4 Fotocélulas siempre activas (OFF) - Fotocélulas activas solo en cierre
(ON)

DIP 5 Preintermitencia (ON) - Intermitencia normal (OFF)

DIP 6 Mando impulso individual (K BUTT)y Receptor radio paso paso (OFF)
- automatico (ON)

DIP 7  Funcionamiento consensorde corriente (ON-activado) Funcionamiento
por tiempo (OFF-activado).

DIP 8 Habilitacion cerradura eléctrica (ON-activado)

DIP 9 Habilitacion golpe de desenganche de la cerradura eléctrica
(ON-activada)

DIP 10 Habilitacion golpe de desenganche de la cerradura eléctrica (ON-
activado)

DIP 11 Habilitacion desbloqueo facilitado (ON-activada)

DIP 12 Habilitacion TEST monitorizacién costa (ON- activado).

DIP 13 Seleccién funcionamiento con 1 o 2 motores (por defecto OFF 2
motores)

DIP 14 OFF EKKO ART 200D CON CERRADURA ELECTRICA
ON _EKKO ART 200D SIN CERRADURA ELECTRICA

DIP 15 ON

DIP 16 CIERRE IMMEDIATO TRAS HABER TRANSITADO DELANTE DE
LAS FOTOCELULAS

ON HABILITADA

OFF  DESHABILITADA

JP1 => Verificare che il ponticello sia inserito!
JP2 => \Verificare che il ponticello sia inserito!
JP3 => Verificare che il ponticello sia inserito!

PROG => S3 Pulsante per la programmazione

REGULACIONES

ATENCION: PONER EL DIP 3 EN ON, SOLO DESPUES DE HABER
TERMINADO TODAS LAS PROGRAMACIONES.

NOTA: CON DIP 3 (ON) SE HABILITA LA FUNCION DE BREVE INVERSION
DE LAS PUERTAS DESPUES DEL IMPACTO

ESTA BREVE INVERSION DE LAS PUERTAS PERMITE REDUCIR A CERO
LA FUERZA ESTATICA DENTRO DE LOS 5 SEGUNDOS INDICADOS
POR LA NORMA EN12453 EN EL PUNTO A.2.2 (FUERZAS ESTATICAS
ADMISIBLES) PERMITIENDO, POR LO TANTO, RESPETAR LAS PRUEBAS
DE IMPACTO INDICADAS EN LA NORMATIVA EN12453.

EN CASO DE QUE NO SEA NECESARIO OBEDECER LA NORMA
ARELVOXA DESCRITA, BASTA COLOCAR EL DIP 3 EN POSICION
OFF. EN ESTE CASO LAS PUERTAS SE DETENDRAN SIN INVERTIR EL
MOVIMIENTO.

TRIMMER RUN (TR1) Regulador electrénico de la alta velocidad

Con este trimmer es posible regular la velocidad del motor (por defecto se
configura al maximo de la velocidad). La regulacion resulta de gran utilidad,
pues permite que la automatizaciéon sea conforme a las normas europeas en
materia de impactos.

TRIMMER LOW SPEED (TR2) Regulador electrénico de la velocidad lenta
en acercamiento

La regulacion de la velocidad lenta se realiza actuando sobre el Trimmer LOW
SPEED mediante el cual se modifica la tensién de salida a los extremos del/
de los motor/es (girandolo en sentido horario se aumenta la velocidad). La
regulacion se realiza para determinar la correcta velocidad de final de apertura
y final de cierre, en base a la estructura de la cancela, o en presencia de
rozamientos leves, que podrian comprometer el correcto funcionamiento del

Es)
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sistema.

TRIMMER DE CIERRE AUTOMATICO TCA (TR3) TOTAL O PEATONAL
por defecto NO HABILITADO y LED DL6 APAGADO (TRIMMER GIRADO
COMPLETAMENTE EN SENTIDO ANTIHORARIO)

Con este trimmer es posible realizar la regulacion del tiempo, antes de que se
produzca el cierre automatico total o peatonal. Se obtiene solo con la puerta
completamente (total) o parcialmente (peatonal) abierta y el led DL6 encendido
(con trimmer girado en sentido horario).

El tiempo de pausa puede ser regulado por un minimo de 2 segundos y un
maximo de 2 minutos.

SENALIZACIONES LED

DL1 programacion activada (rojo)

DL2 cancela en apertura M2 (verde)

DL3 cancela en cierre M2 (rojo)

DL4 cancela en apertura M1 (verde)

DL5 cancela en cierre M1 (rojo)

DL6 sefalizacion del tiempo de cierre automatico (rojo)
DL7  contacto fotocélulas (NC) (rojo)

DL8 contacto costa (NC) (rojo)

DL9 mando pulsador STOP (NC) (rojo)
DL10 programacion codigos de radio (verde)

FUSIBLES

Fuse 1 T 8A FUSIBLE PARA LA PROTECCION DE LOS MOTORES

F1T2A FUSIBLE PARA LA PROTECCION DEL TRANSFORMADOR
(externo a la tarjeta RS12)

C = CONTROL DEL SENTIDO DE ROTACION DEL/DE LOS
MOTOR/ES

1 - Cologue DIP 1 en posicién ON => El led DL1 comienza a parpadear.

2 - Presione y mantenga presionado el pulsador PROG. (ahora el movimiento
se lleva a cabo en presencia de personas, abre-stop-cierra-stop-abre-etc.)
=>LOS LED VERDES DL2 y DL4 se encienden y las puertas de la cancela
se abren con un desfase fijo de 2 segundos. Si se cierran en lugar de
abrirse, libere el pulsador e invierta los dos cables del motor involucrado.

3 - Alfinal de la apertura, libere el pulsador PROG y realice el calibrado de los
retenes mecanicos de apertura (presentes en el operador)

4 - Presione y mantenga presionado el pulsador PROG => LOS LED ROJOS
DL3 y DL5 se encienden y las puertas de la cancela se cierran con un
desfase de 2 segundos.

5 - Mantenga presionado el pulsador PROG hasta que la cancela no esté
completamente cerrada.

6 - Deje las 2 puertas completamente cerradas para efectuar la programacion
de los tiempos.

7 - Vuelva a colocar DIP1 en posicion OFF => El led DL1 se apaga indicando
la salida del control.

NOTA: Durante este control el stop, las fotocélulas y las costas no estan

activas.

D = PROGRAMACION DE LOS TIEMPOS PARA 2 MOTORES
(#) CON SENSOR DE CORRIENTE HABILITADO (DIP 7 ON)
DURANTE LA PROGRAMACION EL SENSOR DE CORRIENTE ESTA

SIEMPRE ACTIVO

1 - La cancela debe estar completamente cerrada.

2 - Coloque el DIP 2 en posicion ON => El led DL1 emitira parpadeos breves.

3 - Presione el pulsador PROG. => M1 se abre.

4 - Una vez alcanzado el seguro mecanico de apertura, el SENSOR DE
CORRIENTE AUTOMATICO detiene M1 (con memorizacion del tiempo y
de la corriente)=> En el mismo momento, se activa M2 y abre.

5-Una vez alcanzado el seguro mecanico de apertura, el SENSOR DE
CORRIENTE AUTOMATICO detiene M2 (con memorizacion del tiempo y
de la corriente).

6 - Presione el pulsador PROG. => M2 se cierra.

7 - Presione el pulsador PROG. => M1 se cierra determinando el espacio
de desfase entre M2 y M1. En el mismo momento el led DL1 dejara de
parpadear, indicando la salida del procedimiento de memorizacion.

Desde este momento, las seguridades o los otros mandos de la cancela
funcionaran normalmente (inversiones, stop, alarmas, efc.).

8 - El cierre de las puertas sera ejecutado en modalidad rapida (en base a
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lo que se ha configurado en el timmer RUN) y en proximidad del cierre
total en modalidad desacelerada (en base a lo que se ha configurado en el
trimmer LOW SPEED).
9 - Al alcanzar el cierre, los sensores de corriente detienen la cancela.
10 - AL FINALIZAR LA PROGRAMACION VUELVA A COLOCAR EL DIP 2
EN POSICION OFF.

D = PROGRAMACION DE LOS TIEMPOS PARA 1 MOTOR (M1)
(#) CON SENSOR DE CORRIENTE HABILITADO (DIP 7 ON)
ATENCION: PARA GESTIONAR UN SOLO MOTOR EL DIP 13 DEBE
ESTAR COLOCADO EN POSICION ON; DURANTE LA PROGRAMACION

EL SENSOR DE CORRIENTE ESTA SIEMPRE ACTIVO.

La cancela debe estar completamente cerrada.

1 - Coloque el DIP 2 en posicion ON => El led DL1 emitira parpadeos breves.

2 - Presione el pulsador PROG. => M1 se abre.

Una vez alcanzado el seguro mecanico de apertura, el SENSOR DE
CORRIENTE detiene M1 (con memorizacién del tiempo y de la corriente).

3 - Presione el pulsador PROG. => M1 se cierra.

En el mismo momento el led DL1 dejara de parpadear, indicando la salida
del procedimiento de memorizacion. Desde este momento, las seguridades
o los otros mandos de la cancela funcionaran normalmente (inversiones,
stop, alarmas, etc.).

Al alcanzar el cierre, mediante el sensor de corriente, la cancela se detiene.

4 - AL FINALIZAR LA PROGRAMACION VUELVA A COLOCAR EL DIP 2
EN POSICION OFF.

(#) DURANTE LA PROGRAMACION LAS SEGURIDADES ESTAN ACTIVAS
Y SU INTERVENCION DETIENE LA PROGRAMACION (EL LED DL1
DE INTERMITENTE CAMBIA A ENCENDIDO FIJO). PARA REPETIR LA
PROGRAMACION COLOQUE EL DIP 2 EN POSICION OFF, CIERRE
LA CANCELA MEDIANTE EL PROCEDIMIENTO DE “CONTROL
DEL SENTIDO DE ROTACION DE LOS MOTORES” Y REPITA LA
PROGRAMACION ELEGIDA.

D = PROGRAMACION DE LOS TIEMPOS PARA 2 MOTORES (#)
CON FUNCIONAMIENTO POR TIEMPO (DIP 7 OFF)

1 - La cancela debe estar completamente cerrada.

2 - Coloque el microinterruptor DIP 2 en posicién ON => El led DL1 emitira
parpadeos breves.

3 - Presione el pulsador PROG. => M1 se abre.

4 - Una vez alcanzado el seguro mecanico de apertura, después de un
segundo, presione el pulsador PROG. => M1 se detiene y M2 abre.

5-Una vez alcanzado el seguro mecanico de apertura => después de 1
segundo, presione el pulsador PROG. => M2 si detiene.

6 - Presione el pulsador PROG. => M2 se cierra.

7 - Presione el pulsador PROG. => M1 se cierra determinando el desfase entre
M2y M1.
En el mismo momento, el led DL1 dejara de parpadear, indicando la salida
del procedimiento de memorizacion.
Desde este momento, las seguridades o los otros mandos de la cancela
funcionaran normalmente (inversiones, stop, alarmas, etc.).

8 - Una vez finalizado el computo del tiempo, la cancela se detiene.

9 - AL FINALIZAR LA PROGRAMACION, VUELVA A COLOCAR EL DIP 2
EN POSICION OFF.

NOTA: La desaceleracion se determina automaticamente por el cuadro

electronico en fase de programacion de tiempos, y se activa a aproximadamente

50+60 cm antes de alcanzar los finales de carrera mecanicos de apertura o

cierre.

D = PROGRAMACION DE LOS TIEMPOS PARA 1 MOTOR (#)
CON FUNCIONAMIENTO POR TIEMPO (DIP 7 OFF)

ATENCION: PARA GESTIONAR UN SOLO MOTOR, EL DIP 13 DEBE

ESTAR COLOCADO EN POSICION ON.

1 - La cancela debe estar completamente cerrada.

2 - Coloque el microinterruptor DIP 2 en posicién ON => El led DL1 emitira
parpadeos breves.

3 - Presione el pulsador PROG. => M1 se abre.

4 - Una vez alcanzado el seguro mecanico de apertura, después de un
segundo, presione el pulsador PROG. => M1 se detiene.

5 - Presione el pulsador PROG. => M1 se cierra.
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En el mismo momento el led DL1 dejara de parpadear, indicando la salida
del procedimiento de memorizacion.
Desde este momento, las seguridades o los otros mandos de la cancela
funcionaran normalmente (inversiones, stop, alarmas, efc.).

6 - Una vez que el computo del tiempo finaliza, la cancela se detiene.

7 - AL FINALIZAR LA PROGRAMACION VUELVA A COLOCAR EL DIP 2
EN POSICION OFF.

D = PROGRAMACION DE LOS TIEMPOS DE APERTURA PEATONAL
(#) TANTO PARA EL FUNCIONAMIENTO POR TIEMPO COMO
PARA EL FUNCIONAMIENTO CON SENSOR DE CORRIENTE

Con la cancela cerrada:

1 - Coloque primero el DIP2 en posicién ON (el led DL1 parpadea rapidamente)
y después el DIP1 en posiciéon ON (el led DL1 parpadea lentamente).

2 - Presione el pulsador peatonal (COM-PED.BUTT) => M1 se abre.

3 - Presione el pulsador peatonal para detener la carrera (definiendo asi la
apertura de M1)

4 - Presione el pulsador peatonal para poner en marcha el cierre.

5 - Al alcanzar el cierre, vuelva a colocar los DIP 1y 2 en posicion OFF.

(#) DURANTE LA PROGRAMACION LAS SEGURIDADES ESTAN ACTIVAS

Y SU INTERVENCION DETIENE LA PROGRAMACION (EL LED DL1 DE
INTERMITENTE CAMBIA A ENCENDIDO FIJO).
PARA REPETIR LA PROGRAMACION COLOQUE LOS DIP1 Y 2 EN
POSICION OFF, CIERRE LA CANCELA MEDIANTE EL PROCEDIMIENTO
DE “CONTROL DEL SENTIDO DE ROTACION DE LOS MOTORES” Y
REPITA LA PROGRAMACION ELEGIDA.

E = PROGRAMACION DE LOS CODIGOS DE RADIO APERTURA
~ TOTAL

(MAX. 40 CODIGOS)

La programacién puede llevarse a cabo Unicamente con la cancela detenida.

1 - Coloque el DIP 1 en posicién ON y, sucesivamente, el DIP2 en ON

2 - El led rojo DL1 de programacion parpadea con una frecuencia de 1 seg. ON
y 1 seg. OFF durante 10 segundos.

3 - Presione la tecla del mando a distancia (normalmente el canal A) dentro
de los 10 segundos programados. Si el mando a distancia se memoriza
correctamente, el led DL10 (verde) emite un parpadeo.

4 - El tiempo de programacion de los codigos se renueva automaticamente
para poder memorizar el mando a distancia sucesivo.

5 - Para terminar la programacion deje transcurrir 10 segundos o presione por
un instante el pulsador PROG. El led rojo DL1 de programacion deja de
parpadear

6 - Vuelva a colocar el DIP 1 en posicién OFF y el DIP2 en OFF

7 - Final del procedimiento.

PROCEDIMIENTO CANCELACION DE TODOS LOS CODIGOS DE RADIO

DEDICADOS A LA APERTURA TOTAL

La cancelacién puede llevarse a cabo Unicamente con la cancela detenida.

1 - Coloque el DIP 1 en posicién ON y, sucesivamente, el DIP2 en ON

2 - El led rojo DL1 de programacién parpadea con una frecuencia de 1 seg. ON
y 1 seg. OFF durante 10 segundos.

3 - Presione y mantenga presionado el pulsador PROG durante 5 segundos.
La cancelacion de la memoria se sefiala mediante dos intermitencias del
led verde DL10

4 - El led rojo DL1 de programacién permanece activo y es posible introducir
nuevos codigos siguiendo los procedimientos arriba descritos.

5 - Vuelva a colocar el DIP 1 en posicién OFF y el DIP2 en OFF

6 - Final del procedimiento.

SENALIZACION DE MEMORIA SATURADA POR LOS CODIGOS DE RADIO

DEDICADOS A LA APERTURA TOTAL

La sefializacién se puede obtener Gnicamente con la cancela detenida.

1 - Coloque el DIP 1 en posicién ON y, sucesivamente, el DIP2 en ON

2 - El led verde DL10 parpadea 6 veces indicando la condicién de memoria
saturada (40 cddigos presentes)

3 - Sucesivamente, el led DL1 de programacion permanece activo por 10
segundos, permitiendo una posible cancelacién de todos los codigos.

4 - Vuelva a colocar el DIP 1 en posicion OFF y el DIP2 en OFF

5 - Final del procedimiento.

D



F = PROGRAMACION DE LOS CODIGOS DE RADIO DE
APERTURA PEATONAL

(MAX. 40 CODIGOS)

La programacion puede llevarse a cabo unicamente con la cancela detenida.

1 - Coloque el DIP1 en posicién ON vy, sucesivamente, el DIP3 en ON

2 - El led rojo DL1 de programacién parpadea con una frecuencia de 1 seg. ON
y 1 seg. OFF durante 10 segundos.

3 - Presione la tecla del mando a distancia (normalmente el canal B) dentro
de los 10 segundos programados. Si el mando a distancia se memoriza
correctamente, el led DL10 (verde) emite un parpadeo.

4 - El tiempo de programacion de los cddigos se renueva automaticamente
para poder memorizar el mando a distancia sucesivo.

5 - Para terminar la programacion deje transcurrir 10 segundos o presione por
un instante el pulsador PROG. El led rojo DL1 de programacién deja de
parpadear

6 - Vuelva a colocar el DIP 1 en posicién OFF y el DIP3 en OFF
NOTA: SI EL LED DL1 CO,NTINl'JA' PARPADEANDO RAPIDAMENTE,
SIGNIFICA QUE EL DIP1 AUN ESTA COLOCADO EN POSICION ON Y
CUALQUIER MANIOBRA SERA DENEGADA.

7 - Final del procedimiento.

PROCEDIMIENTO DE CANCELACION DE TODOS LOS CODIGOS DE

RADIO DEDICADOS A LA APERTURA PEATONAL

La cancelacién puede llevarse a cabo Unicamente con la cancela detenida.

1 - Colocar el DIP 1 en posicion ON y, sucesivamente, el DIP3 en ON

2 - Elled rojo DL1 de programacion parpadea con una frecuencia de 1 seg. ON
y 1 seg. OFF durante 10 segundos.

3 - Presione y mantenga presionado el pulsador PROG durante 5 segundos.
La cancelacion de la memoria se sefiala mediante dos intermitencias del
led verde DL10

4 - El led rojo DL1 de programacion permanece activo y es posible introducir
nuevos codigos siguiendo los procedimientos arriba descritos.

5 - Vuelva a colocar el DIP 1 en posicion OFF y el DIP3 en OFF

6 - Final del procedimiento.

SENALIZACION DE MEMORIA SATURADA CODIGOS DE RADIO

DEDICADOS A LA APERTURA PEATONAL

La sefializacion se puede obtener Unicamente con la cancela detenida.

1 - Coloque el DIP 1 en posicion ON y, sucesivamente, el DIP3 en ON

2 - El led verde DL10 parpadea 6 veces indicando la condicion de memoria
saturada (40 coédigos presentes)

3 - Sucesivamente, el led DL1 de programacién permanece activo por 10
segundos, permitiendo una posible cancelacién de todos los codigos.

4 - Vuelva a colocar el DIP 1 en posiciéon OFF y el DIP3 en OFF

5 - Final del procedimiento.

ELvaX

[s2 VIMAR group

FUNCIONAMIENTO ACCESORIOS DE MANDO

ADVERTENCIA: CONECTE ACCESORIOS DE COMANDO SOLO SI
IMPULSIVO

Asegurese de que cualquier otro accesorios de comando que se instalan
(por ejemplo, sensores magnéticos) estan programados en el modo de
IMPULSO, de lo contrario pueden activar el movimiento de la puerta sin
tener activos los elementos de sequridad.

PULSADOR DE MANDO PASO-PASO (COM-K BUTTON)

Si DIP6 en OFF=> Ejecute un mando ciclico de 6rdenes abre-stop-cierra-
stop-abre etc.

Si DIP6 en ON => Ejecute la apertura con cancela cerrada. Si se acciona
durante el movimento de apertura, no tiene efecto. Si se
acciona con la cancela abierta, la cierra y, si se acciona
durante el cierre, la vuelve a abrir.

PULSADOR DE APERTURA (COM-OPEN)

Con la cancela detenida, el pulsador ordena el mando de apertura. Si se lo

acciona durante el cierre, vuelve a abrir la cancela.

FUNCION RELOJ DEL PULSADOR DE APERTURA

ATENCION: UN RELOJ CONECTADO A RS12 IMPLICA EL MOVIMIENTO
DE APERTURA DE LA PUERTA SIN DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD
ACTIVOS!

PULSADOR DE CIERRE (COM-CLOSE)
Con la cancela detenida, ordena el movimiento de cierre.

MANDO A DISTANCIA

Si DIP6 en OFF => Ejecute un mando ciclico de drdenes abre-stop-cierra-
stop-abre etc.

Si DIP6 en ON => Ejecute la apertura con cancela cerrada. Si se acciona
durante el movimento de apertura, no tiene efecto. Si se
acciona con la cancela abierta, la cierra y, si se acciona
durante el cierre, la vuelve a abrir.

PULSADOR DE APERTURA PEATONAL (COM-PED BUTT.)

Mando dedicado a una apertura parcial y a su cierre.

Durante la apertura, la pausa o el cierre peatonal, es posible ordenar la

apertura desde cualquier mando conectado a la tarjeta RS12.

Mediante el DIP6 es posible elegir la modalidad de funcionamiento del pulsador

de mando peatonal.

Si DIP6 en OFF => Ejecute un mando ciclico de 6rdenes abre-stop-cierra-
stop-abre etc.

Si DIP6 en ON => Ejecute la apertura con cancela cerrada. Si se acciona
durante el movimento de apertura, no tiene efecto. Si se
acciona con la cancela abierta, la cierra y, si se acciona
durante el cierre, la vuelve a abrir.

CERRADURA ELECTRICA (LOCK)
Coloque el DIP8 en posicion ON para habilitar el mando de la cerradura
eléctrica en apertura.

GOLPE DE DESENGANCHE DE LA CERRADURA ELECTRICA EN
APERTURA

Coloque el DIP9 en posicion ON para habilitar el golpe de desenganche de la
cerradura eléctrica en apertura (bajo la condicion de que DIP8 esté en ON).
Con la cancela cerrada, si se presiona un mando de apertura, la cancela
durante 0,5s ejecuta la maniobra de cierre y, contemporaneamente, se activa la
cerradura eléctrica (seguida por 0,5s de pausa y por la apertura de la cancela)

GOLPE DE DESENGANCHE DE LA CERRADURA ELECTRICA

Coloque el DIP10 en posicién ON para habilitar el golpe de desenganche de la
cerradura eléctrica en cierre. Una vez que se produjo el cierre, se gestionan por
0,5s los motores a plena tension para garantizar el enganche de la cerradura.

FACILITACION DESBLOQUEO MOTORES

Coloque el DIP11 en posicién ON para habilitar la facilitacién del desbloqueo
manual (bajo la condicién de que el DIP10 esté en ON); una vez que el cierre
se produjo, se ejecutara una maniobra de inversion con un tiempo fijo de 0,2s
para facilitar el desbloqueo manual.
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FUNCIONAMIENTO DE LOS ACCESORIOS DE SEGURIDAD

FOTOCELULA (COM-PHOT)

DIP 4 OFF => Con la cancela cerrada, si se interpone un obstaculo delante
del rayo de las fotocélulas, la cancela no abre. Durante el
funcionamiento las fotocélulas intervienen tanto en apertura
(restableciendo el movimiento de apertura sélo después de
que las fotocélulas se liberan), como en cierre (restableciendo
el movimiento inverso sélo después de que las fotocélulas se
liberan).

DIP 4 ON => Con la cancela cerrada, si se interpone un obstaculo delante
del rayo de las fotocélulas y se ordena la apertura, la cancela
se abre (durante la apertura las fotocélulas no intervendran).
Las fotocélulas intervendran solo en fase de cierre (con
restablecimiento del movimiento inverso después de un
segundo aun cuando las mismas estén ocupadas).

GESTIQN DE CIERRE INMEDIATO DESPUES DEL TRANSITO POR LAS

FOTOCELULAS

DIP16 ON y DIP4 OFF => pasando por delante de las fotocélulas durante
la apertura, la cancela se detiene y solo después
de 1 segundo de que las fotocélulas se liberan, la
cancela se cierra.

DIP16 ON y DIP4 ON => pasando por delante de las fotocélulas durante

la apertura, la cancela continta abriéndose y

cuando las fotocélulas se liberan, la cancela se

detiene y luego de 1 segundo de pausa invierte su

movimiento y comienza a cerrarse.

Si se alcanza la apertura completa (final del

tiempo de apertura), se excluye el cierre

inmediato y se activa el tiempo de cierre

automatico (si el trimmer TCA esta habilitado y

el led DL6 esta encendido).

Si durante el cierre hay transito rapido (ej.

peatonal) la cancela se volvera a abrir por

dos segundos para después volver a cerrarse

nuevamente.

cierre inmediato deshabilitado después del transito

por las fotocélulas

NOTA: Si recomienda comprobar el funcionamiento de las fotocélulas al

menos cada 6 meses.

DIP12 OFF =>

EDGE (COSTA) (COM-EDGE)

Durante la apertura, si esta ocupada, invierte el movimiento en cierre.

Durante el cierre, si esta ocupada, invierte el movimiento en apertura.

Si permanece ocupada después de la primera actividad, ejecuta una ulterior
inversion después de 2 segundos, para después ejecutar una ulterior inversion
pequefia y, entonces, sefialar la alarma de costa averiada u ocupada (contacto
NO). Si la costa permanece ocupada (contacto NO) cualquier movimiento es
denegado. Si no esta utilizada, puentee los bornes COM-EDGE.

MONITORIZACION COSTAS DE SEGURIDAD (A+TEST A-)

Mediante la entrada A+TEST y el DIP 12 ON es posible monitorizar la/s costals
La monitorizacion consiste en una Prueba Funcional de la costa, llevada a cabo
al final de cada apertura completa de la cancela.

Después de cada apertura, el cierre de la cancela, por consiguiente, se
autoriza solo si la/s costa/s han superado la Prueba Funcional.

ATENCION: LA MONITORIZACION DE LA ENTRADA COSTA PUEDE SER
HABILITADA CON EL DIP 12 EN ON, O DESHABILITADA CON EL DIP12 EN
OFF. EN EFECTO, LA PRUEBA FUNCIONAL DE LAS COSTAS ES POSIBLE
SOLO EN EL CASO DE QUE SE TRATE DE DISPOSITIVOS DOTADOS DE
UN ALIMENTADOR DE CONTROL PROPRIO.

UNA COSTA MECANICA NO PUEDE SER MONITORIZADA, POR TANTO,
EL DIP 12 DEBE ESTAR COLOCADO EN POSICION OFF.

ALARMA DE AUTOTEST COSTA (DIP 12 ON)

Al final de la apertura, si la monitorizacién de la costa dio resultado negativo, se
acciona una alarma identificada por el intermitente que permanece encendido;
bajo esta condicion, el cierre de la cancela no esta autorizado; solo reparando
la costa y presionando uno de los mandos habilitados es posible restablecer el
normal funcionamiento.

PULSADOR DE STOP (COM-STOP)

Durante cualquier operacion el pulsador de STOP ejecuta la detencion
de la cancela.
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Si se presiona con la cancela totalmente abierta (o parcialmente utilizando
el mando peatonal) se excluye temporalmente el cierre automatico (si esta
habilitado mediante el timmer TCA y el led DL6 encendido) Por consiguiente,
es necesario dar una nueva orden para volverla a cerrar.

En el ciclo sucesivo, la funcién de cierre automatico es reactivada (si habilitada
mediante trimmer TCA y led DL6 encendido)

ALARMA SENSOR DE CORRIENTE

La central RS12 esta dotada de sensores automaticos que invierten la marcha
de la cancela en el caso de impactos contra cosas o personas de conformidad
con las normas EN vigentes (compruebe siempre con adecuado instrumento
el respeto de los valores configurados por la norma), sin tener que efectuar
particulares regulaciones en la central, en cuando gestionados por un software
especial interno.

Si después de una primera intervencion del sensor de corriente en apertura o
cierre (solo a alta velocidad) se tiene una segunda intervencion, obviamente
en sentido contrario, la cancela se detiene y, entonces, invierte por 1 segundo.
El estado de alarma sera visualizado por el intermitente que permanecera
activo durante 1 minuto. Durante este tiempo es posible restablecer el
funcionamiento de la cancela presionando cualquier pulsador de mando.

FUNCIONAMIENTO A HOMBRE PRESENTE EN CASO DE AVERIAS CON

LOS ACCESORIOS DE SEGURIDAD

Si el burlete de seguridad esta estropeado o se queda apretado por mas de 5

segundos, o, si la fotocelula de seguridad se estropea o se queda empefiada

por mas de 60 segundos, los comandos ABRE, CIERRE, K BUTTON vy el

PEATONAL, funcionaran solo a hombre presente.

El signal de activacion de este funcionamiento sera indicado por el LED de

programacion que relampaguea.

En este funcion, sera aconsentido el apertura y el cierre solo manteniendo

apretados los pulsadores de comandos. EI comando radio y el cierre

automatico seran excludidos porque estas formas de funcionamientos no son
permitidas por las normas.

Una vez que los accesorios de seguridad seran reparados o vuelven a

funcionar corectamente, despues de 1 segundo, en automatico, el comando

paso paso y el automatico pueden funcionar normalmente; por lo tanto sea el
comando radio de los transmisores y el cierre automatico pondran funcionar
como programado.

Nota 1: durante el funcionamiento a hombre presente, en caso de averias con
las costas (o fotocelulas) las fotocelulas (o costas) trabajo mediante la
interrupcion de la operacion en curso.

Nota 2: El pulsador de stop no es considerado una seguridad que se puede
bypasar en este funcionamiento, y por lo tanto, si viene apretrado o se
rompe, no permite alguin movimiento del porton.

La maniobra a hombre presente es exclusivamente una maniobra de

emergencia y por lo tanto, se debe utilizar por un tiempo muy corto y con

la seguridad visiva sobre el movimiento del sistema. No apenas posible,
se debera que reparar los accesorios de seguridad por un corecto
funcionamiento.

INTERMITENTE

FUNCION PRE-INTERMITENCIA

DIP5 - OFF => el motor y el intermitente arrancan contemporaneamente.
DIP5 - ON => el intermitente arranca 3 segundos antes que el motor.

INDICADOR DE SENALIZACION DE CANCELA ABIERTA (COM-SIGNAL)
Cumple la funcién de sefializar los estados de cancela abierta, parcialmente
abierta 0 no del todo cerrada. Solo cuando la cancela estd completamente
cerrada se apaga.

Durante la programacion, esta sefializacion esta activa.

NOTA: Max. 3 W. Si se excede con las botoneras o con las lamparas, la l6gica
del cuadro electronico resultara comprometida con posible bloqueo de las
operaciones.

FUNCIONAMIENTO DESPUES DE UN APAGON (SIN BATERIAS)

Cuando regresa la tensién de red, el led DL1 se encende y queda encendido
para todo el tiempo en que la puerta queda abierta. Se apagara una vez que la
puerta llega en posicion de cierre completo.

Se recomienda abrir completamente la cancela. Deje que la cancela se cierre
por si sola con el cierre automatico o aguarde a que el intermitente deje de
parpadear antes de dar una orden de cierre.

Esta operacion permitira que la cancela se realinee. De hecho, si durante el
apagon los motores han sido desbloqueados y desplazados de su posicion
de cierre normal, la primer maniobra, cuando vuelve la alimentacién, debe ser
completa.
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Si el apagon ocurre cuando la puerta estd en movimiento, o cuando la puerta
esta abierta, el primer comando recibido sera el de cierre. El cierre de las dos
hojas se hara con el desfase total entre las dos hoja, y por lo tanto, primero
sera el Motor 2 - M2 a cerrar. Una vez que M2 se ha apagado, el Motor 1 - M1
cerrara. Este movimiento distinto de los dos motores evitara la sopreposicion
de las 2 hojas.

CARACTERISTICAS TECNICAS

- Rango de temperatura 0+55°C
- Humedad < 95% sin condensacion
de aire

- Tension de alimentacion 230 V~+10 % (120 V /

60 Hz a pedido)

- Frecuencia 50/60 Hz

- Alimentacion bateria 20-24 Vdc

- Potencia Transformador 130 VA
primario 230 Vac
secundario 18 Vac

- Absorsion maxima 50 mA

- Microinterrupciones de red 100 ms

- Potencia maxima indicador de cancela abierta 24 Vdc 3 W (equivalente

a 1 bombillade 3 W o
5 led con resistencia en
serie de 2,2 kQ)

- Carga maxima intermitente 24 Vdc 20 W

- Corriente disponible para fotocélulas y accesorios 1A +15%

- Corriente disponibile en conector radio 200 mA
CARACTERISTICAS TECNICAS RADIO

- Frecuencia Recepcion 433,92 MHz
- Impedancia 52Q

- Sensibilidad 2-24 wvV

- Tiempo excitacion 300 ms

- Tiempo desexcitacién 300 ms

- Todas las entradas deben ser utilizadas como contactos limpios porque la
alimentacion se genera internamente (tension segura) en la tarjeta y esta
dispuesta de modo tal que garantice el respeto de aislacién doble o reforzada

RESOLUCION DE PROBLEMAS
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respecto de las partes bajo tension peligrosa.

- Los posibles circuitos externos conectados a las salidas del cuadro
electronico deben efectuarse de manera tal que garanticen el aislamiento
doble o reforzado respecto de las partes bajo tension peligrosa.

- Todas las entradas son gestionadas por un circuito integrado programado que
ejecuta un autocontrol en cada puesta en marcha.

Después de haber efectuado todas las conexiones siguiendo atentamente el esquema y haber posicionado el portdn en posicién intermedia, verifique

el correcto encendido de los led rojos DL7, DL8 y DL9.

En caso de falta de encendido de los led, siempre con el portén en posicion intermedia, verifique lo que sigue y sustituya eventuales componentes

averiados.

DL7 apagado
DL8 apagado
DL9 apagado

Fotocélulas averiadas

Borde de seguridad averiado (En caso que el borde no este conectado, realice el puente entre COM y EDGE)
Pulsador de Stop averiado (en caso de que el Stop no esté conectado, realice un puente entre COM y STOP)

Durante el funcionamiento con hombre presente, con DIP N° 1 en ON, verifique que durante la apertura de M1 y M2 se enciendan los led verdes DL2
y DL4 y que durante el cierre de M1 y M2 se enciendan los led rojos DL3 y DL5.

De lo contrario, invierta los cables del motor interesado.

DEFECTO

SOLUCION

Después de haber efectuado varias conexiones y haber dado tension, todos los led estan
apagados.

Verifique la integridad de los fusibles F1, FUSE 1

En caso de fusible interrumpido, utilice inicamente uno de valor adecuado.

F1T2A FUSIBLE DE PROTECCION TRANSFORMADOR (externo a la tarjeta
RS12)

FUSE 1 8A FUSIBLE DE PROTECCION DE MOTORES

El motor abre y cierra, pero no tiene fuerza y se mueve lentamente.

Verifique regulacion trimmers RUN y LOW-SPEED.

El porton ejecuta la apertura, pero no cierra después del tiempo configurado.

Asegurese de que el trimmer TCA esté habilitado con el led DL6 encendido.

Pulsador OPEN siempre activo, sustituya el pulsador o el switch del mando OPEN

Autotest de la costa fallido, verifique las conexiones entre el cuadro electrénico y el alimentador
para las costas. Atencién: si no se estd ultilizando un alimentador para las costas, el DIP 12
debe estar colocado en posicion OFF.

El portdn no abre y no cierra accionando los pulsadores K, Radio, Open y Close.

Contacto costa de seguridad averiado. Contacto fotocélulas averiado con DIP 4
OFF. Arregle o sustituya el correspondiente contacto.

El cierre eléctrico no funciona.

Asegurese de haber habilitado el DIP 8 en ON.

El led DL1 parpadea rapidamente y no se habilita ningin movimiento.

Coloque los dip switch 1,2 0 3 en posicién OFF.

Es)
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OPC'ONALES = Para las conexiones y datos técnicos de los accesorios, consultar los manuales respectivos.

CERRADURA ELECTRICA

BATERIA TARJETA DE CARGA BATERIA

DESTELLADOR

FOTOCELULAS

MANDO DE LLAVE

Bateria 2,2 Ah 12V cod. ZBAS cod. ECB4

APOYO DESTELLADOR

cod. ELA2 cod. EL33

MANDO A DISTANCIA

c6d. EFAT cod. ETR5

cod. EDS1
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DECLARACION CE DE CONFORMIDAD
(Declaracién de incorporacién de cuasi maquinas anexo IIB Directiva 2006/42/CE)

N. : ZDT00434.00

El abajo firmante, representante del siguiente fabricante
Elvox SpA
Via Pontarola, 14/a
35011 Campodarsego (PD) Italy

declara que los productos

CENTRAL DE MANDO - SERIE RS
Articulos
RS1, RS2, RS3, RS4, RS5, RS6, RS7, RS8, RS12, RS13, RS14

son conformes a lo que establecen las siguientes directivas comunitarias (incluidas todas las modificaciones aplicables)
y que se han aplicado todas las siguientes normas y/o especificaciones técnicas:

Directiva EMC 2004/108/CE: EN 61000-6-1 (2007), EN 61000-6-3 (2007) + A1 (2011)
Directiva R&TTE 1999/5/CE: EN 301 489-3 (2002), EN 300 220-3 (2000)
Directiva maquina 2006/42/CE EN 60335-2-103 (2003) + A11 (2009),

EN 13241 (2003) + A1 (2011), EN 12453 (2000)

Ademas, declara que el producto no debera ser puesto en servicio mientras la maquina final en la cual vaya a ser
incorporada no haya sido declarada conforme, si procede, a lo dispuesto en la Directiva 2006/42/CE.

Declara que la correspondiente documentacion técnica ha sido elaborada por Elvox SpA, de conformidad con el anexo
VIIB de la Directiva 2006/42/CE y que se han cumplido los siguientes requisitos esenciales: 1.1.1, 1.1.2, 1.1.3, 1.1.5,
1.1.6,1.21,1.22,1.26,1.3.1,1.3.2,1.33,134,13.7,1.3.8,1.39,14.1,14.2,151,15.2,1.5.4,15.5,1.5.6, 1.5.7,
1.5.8,159,16.1.,1.6.2,1.7.1,1.7.2,1.7.3, 1.7.4.

Se compromete a transmitir, en respuesta a un requerimiento debidamente motivado de las autoridades nacionales,
toda la informacion pertinente relativa al producto.

Campodarsego, 29/04/2013

El Director Ejecutivo

Nota: El contenido de esta declaracion corresponde a lo declarado en la ultima revision de la declaracion oficial disponible antes de
imprimir este manual. El presente texto ha sido adaptado por razones editoriales. Se puede solicitar a Elvox SpA la copia de la declaracion
original.
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WICHTIGE SICHERHEITS ANLEITUNGEN

FUR DIE INSTALLATIONEN
- ACHTUNG -
FUR DIE SICHERHEIT DER PERSONEN IST ES WICHTIG,
DASS ALLE ANWEISUNGEN GENAU AUSGEFUHRT WERDEN

ALLE INSTALLATIONSANLEITUNGEN BEFOLGEN

1° - Diese Betriebsanleitung dient ausschlieBlich dem
Fachpersonal, welche die Konstruktionskriterien und die
Sicherheits-Vorschriften gegen Unfélle fur Tore, Turen und
automatische Tore kennt (geltende Normen und Gesetze
beachten und befolgen).

2° - Der Monteur muss dem Endkunde eine Betriebsanleitung in
Ubereinkunft der EN12635 (iberreichen.

3° - Vor der Installierung muss fur die automatische Schlieung
und zur Sicherheitsgewahrung der identifizierten kritischen
Punkte, eine Risiko Analyse vorgenommen werden mit der
entsprechenden Behebung der identifizierten, gefahrlichen
Punkte. (die Normen EN 12453/EN 12445 befolgend).

4° - Die Verkabelung der verschiedenen externen elektrischen
Komponenten zum Operator (z.B. Fotozellen, Blinker etc.)
muss nach EN 60204-1 ausgefiihrt werden, Anderungen
davon nach Punkt 5.2.2 der EN 12453.

5° - Die eventuelle Montage einer Schalttafel fur den manuellen
Bewegungsbefehl muss so angebracht werden, dass der
Benutzer sich nicht in einer Gefahrenzone befindet, und
dass, das Risiko einer zufalligen nicht gewollten Aktivierung
von Schaltern gering ist.

6° - Alle Steuerungselemente (Schalttafel, Fernbedienung etc.)
gehoren nicht in Reichweite von Kindern. Die Kommandos
mussen min. 1,5 m ab Boden und auflerhalb des
Aktionsbereiches der mobilen Teile angebracht werden.

7° - Vor jeglichem Eingriff, sei es Installation, Regulation
oder Wartung der Anlage, muss vorher die Stromzufuhr
unterbrochen werden, den daflr bestimmten Magnetthermo-
Schalter driicken, der am Eingang der Anlage installiert ist.

DIE FIRMA ELVOX UBERNIMMT KEINE VERANTWORTUNG
fur eventuelle Schaden, die entstehen kdénnen, wenn die
Installierungsvorschriften die den gdltigen Sicherheitsnormen
entsprechen, nicht eingehalten werden.

Richtlinie 2002/96/EG (WEEE)
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INSTALLATIONSVORSCHRIFTEN BEACHTET WERDEN

1°-Wenn nicht bereits an der elektrischen Schaltzentrale
vorgesehen, muss vor der Schaltzentrale ein
thermomagnetischer Schalter installiert werden (omnipolar,
mit einer minimalen Kontakt6ffnung von 3 mm), der ein von den
internationalen Normen anerkanntes Konformitatszeichen
besitzt. Solch ein Geraet muss vor Vandalismus geschuetzt
werden(z.B.mit einen Schluesselkatsten in einem
Panzergehaeuse)

2° - ELVOX empfiehlt den Kabeltyp HO5RN-F mit einem minimalen
Querschnitt von 1,5mm?2 generell sollten die Normative
IEC 364 und alle anderen geltenden Montagenormen des
Bestimmungslandes eingehalten werden.

3°- Position des ersten paar Fotozellen: Der sollten nicht hoeher
als 70cm vom Boden sein, und sollte nicht mehr als 20 cm
entfernt von der Achse des Tores sitzen (das gilt fuer Schiebe
und Drehtore). In Ubereinstimmung mit dem Punkt 7.2.1 der
EN 12445 Norm, ihr korrektes Funktionieren muf} einmal
Uberpriift werden.

4°- In Einklang mit der Norm EN12453, ist es bei Toren notwendig
eine komplette Sicherheitslieiste zu installieren, bei denen
mehr als 400 N Kraft aufgewand werden muessen, um das
Tor zum anhalten zu bringen (Maximum von 2,5m anwenden)
- Die Fotozellen mussen in diesem Fall sein beantragen
aulen zwischen den colums und innerlich das ganzes
Rennen des mobil Teils jede 60+70 cm fiir die ganze Hoéhe
der Spalte des Gatters bis zu einem Maximum von 2,5 m -
EN 12445 Punkt 7.3.2.1). Beispiel: Spalte Héhe 2,2 m => 6
Kopien von Fotozellen - 3 intern und 3 extern.

ANMERKUNG: Die Erdung der Anlage ist obligatorisch

Die in diesem Handbuch aufgefiihrten Daten sind ausschlief3lich
empfohlene Werte. ELVOX behalt sich das Recht vor, das
Produkt zu jedem Zeitpunkt zu modifizieren. Die Anlage muss
in Ubereinstimmung mit den giiltigen Normen und Gesetzen
montiert werden.

Das am Gerat angebrachte Symbol des durchgestrichenen Abfallkorbs bedeutet, dass das Produkt am Ende seiner Lebenszeit vom Hausmdill getrennt zu entsorgen ist, und
einer Mullsammelstelle fir Elektro- und Elektronik-Altgerate zugefiihrt, oder bei Kauf eines neuen gleichartigen Gerats dem Handler zurlickgegeben werden muss.

Der Benutzer ist dafiir verantwortlich, dass das Gerat am Ende seiner Nutzungsdauer zu den entsprechenden Sammelstellen gebracht wird. Die korrekte getrennte Sammlung
des Gerats fur seine anschlieBende Zufiihrung zum Recycling, zur Behandlung und zur umweltgerechten Entsorgung tragt dazu bei, mdgliche negative Auswirkungen auf
die Umwelt und auf die Gesundheit zu vermeiden und beglinstigt die Wiederverwertung der Werkstoffe des Produkts. Fir genauere Informationen tber die verfiigbaren
Sammelsysteme wenden Sie sich bitte an den 6rtlichen Mullsammeldienst oder an den Handler, bei dem Sie das Gerat gekauft haben.

Risiken, die mit den als gefahrlich geltenden Stoffen verbunden sind (WEEE).

Bezugnehmend auf die WEEE — Richtlinie werden Stoffe, die schon lange in elektrischen und elektronischen Anlagen verwendet werden, fur Personen und Umwelt
als gefahrlich betrachtet. Die getrennte Millsammlung fur das darauffolgende Gerate-Recycling und umweltfreundliche Entsorgung, tragen zur Vermeidung méglicher
negativer Auswirkungen fir die menschliche Gesundheit und fiir die Umwelt bei. Die getrennte Millsammlung tragt zur Wiederverwertung der Stoffe, aus denen das

Produkt besteht, bei.
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J1

J2

J3

J4

J5
J6

J7

J8

J9

J10

TR1

TR2

TR3

S3
FUSE 1
F1

NF

COM.
CLOSE
OPEN
STOP
AERIAL
SIGNAL

A+TEST
EDGE N.C.
COM.
PHOTO N.C.
K BUTT.
PED. BUTT.
A+

A-

LOCK

PiiS

SECONDARY
TRANSFORMER
MOTOR 1
MOTOR 2

SWT224V

SW RADIO

RADIO

BATTERY
CHARGER

TRIMMER RUN
TRIMMER
LOW SPEED
TRIMMER TCA

PROG
T8A
T2A

Speisung 230 Vac 50/60 Hz - extern an der Karte -
(120 V / 60 Hz auf Anfrage)

Gemeinsame erdungskontakte
SchlieBung-Impuls-Kontakt (NA)
Offnungs-Impuls-Kontakt (NA)

Stop-Impuls-Kontakt (NC)

Radio Antenne

Kontrollanzeigelampe Tor offen, signalisiert den
Batterie betriebenen Funktionierungsstand und leere
Batterie (24 Vdc 3 W max)

Positive Ladung fiir die Speisung fiir Rippen Selbstkontrolle
Ripppen-Kontakt (NC)

Gemeinsame Erdungskontakte

Fotozellen-Kontakt (NC)

Einzel-Impuls-Kontakt (NA)

Kontakt Befehl Offnung fiir den FuRgéngerdurchgang (NA)
Positive Ladung fiir die Speisung fiir Rippen Selbstkontrolle
Negative Ladung fiir die Speisung der Zubehdre zu 24 Vdc
Anschluss zu Elektroschloss-Riegelung (MAX 15 W 12 V)
Anschluss zu Blinker Negativ-Fase zu 24 Vdc (Kode ELA2)
auf die Polaritét achten.

Verbinder fiir Sekundér Transformator 18 Vac

Verbindung MOTOR 1 (ohne Polaritét)
Verbindung MOTOR 2 (ohne Polaritét)

Verbinder fiir die Programmierung in der Fabrik.
NICHT DIE UBERBRUCKUNG BERUHREN !
OHNE ANTRIEB NICHT BETRIEBSFAHIG!

Verbinder fiir die Programmierung in der Fabrik.
NICHT DIE UBERBRUCKUNG BERUHREN !
OHNE ANTRIEB NICHT BETRIEBSFAHIG!

Radio-Modul eingebaut

Verbinder fiir Batterie-Aufladekarte zu 24 Vdc (Kode
ECB4)

Trimmer elektronischer Regler fiir hohe Geschwindigkeit
Trimmer langsamlaufregler nur bei Schliefung

Trimmer automatische schliessung vollsténdig oder
Teilweise Standardeinstellung: NICHT ZUGELASSEN
und LED DL6 AUSGESCHALTET

Programmierungs-Schaltknopftaste
Sicherung Motorschutz
Sicherung Transformatorschutz




B - EINSTELLUNGEN

DIP1 (ON)- STEUERUNG MOTORDREHRICHTUNG (PUNKT C)

DIP2 (ON)-ZEITPROGRAMMIERUNG (PUNKT D)

DIP3 (ON) - FLUGELFREIGABE WAHREND DER LAUFVERLANG-
SAMUNG, UND AUCH BEI VOLLSTANDIGER OFFNUNG UND
SCHLIESSUNG (IM HINBLICK AUF DIE ANSCHLAGPROBEN
LAUT EN12453)

DIP 1-2 SPEICHERUNG/LOSCHEN DER FUNKCODES FUR BEFEHL
VOLLSTANDIGES SCHLIESSEN (NUR MODELL CRX) (PUNKT E)

DIP 1-3 SPEICHERUNG/LOSCHEN DER FUNKCODES FUR BEFEHL
FUSSGANGER-OFFNUNG (NUR MODELL CRX) (PUNKT F)

DIP 2-1 ZEITPROGRAMMIERUNG FUSSGANGER - OFFNUNG BETRIEBS-
MIKROSCHALTER

DIP 4 Fotozellen immer aktiv (OFF) - Fotozellen nur bei SchlieRung aktiv
(ON)

DIP 5 Vorblinken (ON) - Normales Blinken (OFF)

DIP 6 Befehl Einzelimpuls (K BUTT) und eingebautes Radiogerat
Schritteinzelbefehl (OFF) - automatisch (ON)

DIP 7  Funktionsweise mit Stromsensoren (ON-aktiviert) Funktion auf Zeit
(OFF-aktiviert).

DIP 8 Freigabe elektrische Verriegelung (ON-aktiviert)

DIP 9 Freigabe Riickschlag elektrische Verriegelung (ON-aktiviert)

DIP 10 Freigabe Riickschlag elektrische Verriegelung (ON-aktiviert)

DIP 11 Freigabe Erleichterte Entblockung (ON-aktiviert)

DIP 12 Freigabe TEST Selbstkontrolle der Kontaktleiste (ON-aktiviert).

DIP 13 Wahlweiser Betrieb mit 1 oder 2 Motoren (Standardeinstellung: OFF 2
Motoren)

DIP 14 OFF EKKO ART 200D MIT ELEKTROSCHLOSS
ON EKKO ART 200D OHNE ELEKTROSCHLOSS

DIP 15 ON

DIP 16 SOFORT-SCHLIESSUNG NACH DEM PASSIEREN DER
FOTOZELLEN

EIN AKTIVIERT

AUS  DESAKTIVIERT

JP1=> Uberbriickung muss angewahit sein!
JP2 => Uberbriickung muss angewahlt sein!
JP3 => Uberbriickung muss angewahlt sein!

PROG => S3 Programmierschalter

EINSTELLUNGEN

ACHTUNG: AKTIVIEREN DAS DIP 3 NUR NACH ALLE DIE
PROGRAMMIERUNGEN.

ZU BEACHTEN: MIT DIP 3 (ON) WIRD DIE FUNKTION DER KURZFRISTIGEN
FLUGELUMKEHR NACH DEM ANSCHLAG AKTIVIERT.

DIESE KURZFRISTIGE FLUGELUMKEHR REDUZIERT DIE STATISCHE
KRAFT INNERHALB VON 5 SEKUNDEN AUF NULL LAUT PUNKT A.2.2
DER NORM EN12453 (BETRIEBSKRAFTE) UND ERLAUBT SOMIT DIE
EINHALTUNG DER ANSCHLAGPROBEN LAUT DERSELBEN NORM
EN12453.

SOLLTE KEINE NOTWENDIGKEIT BESTEHEN, DER OBEN
BESCHRIEBENEN NORM NACHZUKOMMEN, REICHT ES AUS, DIP 3 AUF
AUS ZU STELLEN. IN DIESEM FALL SCHLIESSEN SICH DIE FLUGEL,
OHNE DIE BEWEGUNG ZU INVERTIEREN.

TRIMMER RUN (TR1) Elektronischer Regler fiir hohe Geschwindigkeit
Mit diesem Trimmer kann die Motorgeschwindigkeit eingestellt werden
(Standardeinstellung: Hochstgeschwindigkeit). Diese Regulierbarkeit ist von
Nutzen, um die Automatik mit den Europaischen Normen im Bezug auf den
Anschlag konform zu gestalten.

TRIMMER LOW SPEED (TR2) Langsamlaufregler nur bei SchlieBung

Die Einstellung des Langsamlaufes erfolgt Uber den Trimmer LOW SPEED
durch Spannungsregulierung der Motoren (im Uhrzeigersinn drehend
wird die Geschwindigkeit erhéht). Diese Einstellung reguliert die korrekte
Geschwindigkeit am Ende der Offnung und der SchlieRung je nach Torstruktur
oder beim Auftreten von leichter Reibung, die die korrekte Funktionsweise des
Systems beeintrachtigen kénnten.

TRIMMER AUTOMATISCHE SCHLIESSUNG TCA (TR3) VOLLSTANDIG
ODER TEILWEISE (FUSSGANGER-OFFNUNG) Standardeinstellung:
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NICHT ZUGELASSEN und LED DL6 AUSGESCHALTET (TRIMMER
VOLLSTANDIG IM UHRZEIGERSINN GEDREHT)

Dieser Trimmer erlaubt die Zeiteinstellung vor der automatischen SchlieBung
sowohl teilweise als auch vollstdndig. Funktioniert nur bei kompletter
vollstandigere oder teilweiser (FuRgénger-Offnung) Offnung und eingeschalteter
LED-Anzeige DL6 (Trimmer im Uhrzeigersinn gedreht).

Die Pause kann von mindestens 2 Sekunden bis maximal 2 Minuten eingestellt
werden.

LED-ANZEIGEN

DL1  Programmierung aktiviert (Rot)
DL2 Tor in Offnung M2 (Griin)

DL3 Tor in SchlieBung M2 (Rot)

DL4 Tor in Offnung M1 (Griin)

DL5 Tor in SchlieBung M1 (Rot)

DL6 Zeitangabe automatische Schlieung (Rot)
DL7 Kontakt Fotozellen (NC) (Rot)

DL8 Kontakt Kontaktleiste (NC) (Rot)
DL9 Befehl STOPP (NC) (Rot)

DL10 Programmierung Funkcodes (Griin)

SICHERUNGEN

Fuse 1 T 8A SICHERUNG MOTORSCHUTZ

F1T2A SICHERUNG TRANSFORMATORSCHUTZ (auRerhalb des
Steckverbinders RS12)

C = STEUERUNG MOTORDREHRICHTUNG

1 - DIP 1 auf ON stellen=> Die LED-AnzeigeDL1 beginnt zu blinken.

2 - Den Schalter PROG. driicken und gedrlckt halten (die Bewegungen
Offnen-Stopp-SchlieRen-Stopp-Offnen-usw. werden vom Steuerpult aus
bedient) => DIE GRUNEN LED-ANZEIGEN DL2 und DL4 leuchten auf
und die Fltgel 6ffnen sich mit fixer Phasenverschiebung von 2 Sekunden.
Schliellen sie sich hingegen statt sich zu 6ffnen, den Schalter loslassen und
die beiden Anschlisse des betreffenden Motors invertieren.

3 - Nach der vollstandigen Offnung den Schalter PROG. loslassen und das
Tarieren der Offnungs-Endanschlége vornehmen (am Bedienelement).

4 - Den Schalter PROG. driicken und gedriickt halten => DIE ROTEN LED-
ANZEIGEROSSI DL3 und DL5 leuchten auf und die Fliigel schlieRen sich
mit fixer Phasenverschiebung von 2 Sekunden

5 - Den Schalter PROG bis zur vollstandigen SchlieBung des Tors gedriickt
halten.

6 - Zur Zeitprogrammierung beide Flugel vollstandig geschlossen halten.

7 - DIP1 wieder auf OFF stellen => Die LED-AnzeigeDL1 erlischt und zeigt das
Ende der Kontrolle an.

ZU BEACHTEN. Wahrend dieser Kontrolle sind der Stopp, die Fotozellen

und die Kontaktleisten nicht aktiv.

D = ZEITPROGRAMMIERUNG BEI 2 MOTOREN (#) MIT
AKTIVIERTEM STROMSENSOR (DIP 7 ON)

WAHREND DER PROGRAMMIERUNG BLEIBT DER STROMSENSOR

IMMER AKTIV:

1 - Das Tor muss vollstandig geschlossen sein.

2 - DIP 2 auf ON stellen=> Die LED-AnzeigeDL1 beginnt zu blinken.

3 - Den Schalter PROG. driicken=> M1 &ffnet.

4 - Nach Erreichen des Offnungs-Endanschlages, halt der AUTOMATISCHE
STROMSENSOR M1 an (und speichert Zeit und Stromwerte) => Gleichzeitig
aktiviert sich M2 und &ffnet.

5 - Nach Erreichen des Offnungs-Endanschlages, halt der AUTOMATISCHE
STROMSENSOR M2 an (und speichert Zeit und Stromwerte)

6 - Den Schalter PROG. driicken=> M2 schlief3t.

7 -Den Schalter PROG. driicken => M1 schlieft und bestimmt die
Phasenverschiebung zwischen M2 und M1. Gleichzeitig erlischt die LED-
Anzeige DL1 und zeigt das Ende der Speicherprozedur an.

Ab diesem Zeitpunkt funktionieren die Sicherheitsbefehle des Tor normal
(Umkehr, Stopp, Alarmfunktionen, usw....).

8 - Die SchlieBung der Fltgel erfolgt mit hoher Geschwindigkeit (je nach
Einstellung des Trimmers RUN) und mit Laufverlangsamung gegen Ende
der vollstandigen SchlieBung (je nach Einstellung des Trimmers LOW
SPEED).

9 - Bei Erreichen der vollstandigen SchlieRung halten die Sensoren das Tor an.

10 - NACH BEENDIGUNG DER PROGRAMMIERUNG DIP 2 AUF OFF

STELLEN.
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D = ZEITPROGRAMMIERUNG BEI 1 MOTOR (M1) (#) MIT
AKTIVIERTEM STROMSENSOR (DIP 7 ON)

ACHTUNG: BEI NUR EINEM MOTOR MUSS DIP 13 AUF GESTELLT

WERDEN ON WAHREND DER PROGRAMMIERUNG BLEIBT DER

STROMSENSOR IMMER AKTIV.

Das Tor muss vollstandig geschlossen sein.

1 - DIP 2 auf EIN stellen=> Die LED-AnzeigeDL1 beginnt zu blinken.

2 - Den Schalter PROG. driicken=> M1 &ffnet.

Nach Erreichen des Offnungs-Endanschlages, hélt der AUTOMATISCHE
STROMSENSOR M1 an (und speichert Zeit und Stromwerte).

3 - Den Schalter PROG. driicken => M1 schlief3t.

Gleichzeitig erlischt die LED-AnzeigeDL1 und zeigt das Ende der
Speicherprozedur an.

Ab diesem Zeitpunkt funktionieren die Sicherheitsbefehle des Tor normal
(Umkehr, Stopp, Alarmfunktionen, usw....).

Bei Erreichen der vollstandigen SchlieBung halten die Sensoren das Tor an.

4 -NACH BEENDIGUNG DER PROGRAMMIERUNG DIP 2 AUF OFF
STELLEN.

(#) WAHREND DER PROGRAMMIERUNG BLEIBEN DIE
SICHERHEITSBEFEHLE AKTIV UND IHR EINGREIFEN FUHRT ZUM
ANHALTEN DER PROGRAMMIERUNG (DIE LED-ANZEIGEDL1 BLINKT
NICHT MEHR, SONDERN BLEIBT ERLEUCHTET). UM MIT DER
PROGRAMMIERUNG FORTZUFAHREN, DIP 2 AUF AUS STELLEN, DAS
TOR UBER DEN VORGANG “STEUERUNG MOTORDREHRICHTUNG”
SCHLIESSEN UND DIE PROGRAMMIERUNG WIEDERHOLEN.

D = ZEITPROGRAMMIERUNG BEI 2 MOTOREN (#) AUF ZEIT
(DIP 7 OFF)

1 - Das Tor muss vollstandig geschlossen sein.

2 - DIP 2 auf ON stellen=> Die LED-AnzeigeDL1 beginnt zu blinken.

3 - Den Schalter PROG. driicken=> M1 &ffnet.

4 -1 Sekunde nach Erreichen des Offnungs-Endanschlages, den Schalter
PROG. driicken=> M1 schlieft und M2 offnet.

5-1 Sekunde nach Erreichen des Offnungs-Endanschlages, den Schalter
PROG. driicken => M2 schlieft.

6 - Den Schalter PROG. driicken. => M2 schlief3t.

7 -Den Schalter PROG. dricken => M1 schlieft und bestimmt die
Phasenverschiebung zwischen M2 und M1
Gleichzeitig erlischt die LED-AnzeigeDL1 und zeigt das Ende der
Speicherprozedur an.
Ab diesem Zeitpunkt funktionieren die Sicherheitsbefehle des Tor normal
(Umkehr, Stopp, Alarmfunktionen, usw...).

8 - Nach der Zeitbestimmung schliet das Tor

9-NACH BEENDIGUNG DER PROGRAMMIERUNG DIP 2 AUF OFF
STELLEN.

ANMERKUNG: Die Laufverlangsamung wird automatisch durch die Steuerung

wahrend der Zeitprogrammierung bestimmt und wird etwa 50+60 cm vor dem

Offnungs- oder SchlieRungs-Endanschlag aktiviert.

D = ZEITPROGRAMMIERUNG BEI 1 MOTOR (#) AUF ZEIT (DIP
7 OFF)

ACHTUNG: BElI NUR EINEM MOTOR MUSS DIP 13 AUF GESTELLT

WERDEN EIN

1 - Das Tor muss vollstandig geschlossen sein.

2 - DIP 2 auf ON stellen=> Die LED-AnzeigeDL1 beginnt zu blinken.

3 - Den Schalter PROG. driicken => M1 6ffnet.

4 -1 Sekunde nach Erreichen des Offnungs-Endanschlages, den Schalter
PROG. driicken=> M1 schlief3t.

5 - Den Schalter PROG. driicken => M1 schlieft.
Gleichzeitig erlischt die LED-AnzeigeDL1 und zeigt das Ende der
Speicherprozedur an.
Ab diesem Zeitpunkt funktionieren die Sicherheitsbefehle des Tor normal
(Umkehr, Stopp, Alarmfunktionen, usw....).

6 - Nach der Zeitbestimmung schlieft das Tor.

7 - NACH BEENDIGUNG DER PROGRAMMIERUNG DIP 2 AUF OFF STELLEN.

D = PROGRAMMIERUNG OFFNUNGSZEITEN FUSSGANGER-
OFFNUNG (#) SOWOHL AUF ZEIT ALS AUCH MIT AKTIVIERTEM
STROMSENSOR

Bei geschlossenem Tor:

1 - DIP2 auf ON schalten (Die LED-AnzeigeDL1 blinkt rasch) und dann DIP1
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auf ON stellen (Die LED-AnzeigeDL1 blinkt langsam).

2 - Den FuBgangerschalter driicken (COM-PED.BUTT) => M1 6ffnet.

3 - Den FuRgangerschalter driicken um das Tor anzuhalten (auf diese Weise
wird die Offnung von M1 bestimmt).

4 - Den FulRgangerschalter driicken um das Tor zu schlielen.

5 - Ist das Tor geschlossen DIP1 und 2 auf OFF stellen.

(#) WAHREND DER PROGRAMMIERUNG BLEIBEN DIE
SICHERHEITSBEFEHLE AKTIV UND IHR EINGREIFEN FUHRT ZUM
ANHALTEN DER PROGRAMMIERUNG (DIE LED-ANZEIGEDL1 BLINKT
NICHT MEHR, SONDERN BLEIBT ERLEUCHTET). UM MIT DER
PROGRAMMIERUNG FORTZUFAHREN, DIP 2 AUF OFF STELLEN, DAS
TOR UBER DEN VORGANG “STEUERUNG MOTORDREHRICHTUNG”
SCHLIESSEN UND DIE PROGRAMMIERUNG WIEDERHOLEN.

E = PROGRAMMIERUNG FUNKCODES VOLLSTANDIGE
OFFNUNG (MAX. 40 CODES)

Die Programmierung erfolgt nur bei geschlossenem Tor.

1 - DIP 1 auf ON und anschlieBend DIP 2 auf ON stellen.

2 - Die rote LED-AnzeigeDL1 fir die Programmierung blinkt mit einer Frequenz
von 1 Sek. ON und 1 Sek. OFF fiir 10 Sekunden.

3 - Die Fernsteuerungs-Taste (normalerweise Kanal A) innerhalb der
vorgeschirebenen Zeit von 10 Sekunden driicken. Wenn die Fernsteuerung
korrekt programmiert worden ist, blinkt die LED-Anzeige DL10 (Grtin).

4 - Die Programmierzeit der Codes verlangert sich automatisch, damit die
nachste Fernbedienung programmiert werden kann.

5-Um die Programmierung abzuschlieRen, 10 Sekunden warten oder die
Taste PROG driicken. Die rote LED-Anzeige erlischt.

6 - Erneut DIP 1 und DIP 2 auf OFF stellen.

7 - Ende des Programmiervorgangs.

VORGEHEN ZUR VOLLSTANDIGEN LOSCHUNG DER FUNKCODES FUR

VOLLSTANDIGE OFFNUNG

Die Léschung kann nur bei geschlossenem Tor erfolgen.

1 - DIP 1 auf ON und anschlieBend DIP 2 auf ON stellen.

2 - Die rote LED-Anzeige DL1 fiir die Programmierung blinkt mit einer Frequenz
von 1 Sek. ON und 1 Sek. OFF 10 Sekunden lang.

3 - Die Taste PROG 5 Sekunden lang gedriickt halten. Die Loschung des
Speichers wird durch zweimaliges Blinken der griinen LED-Anzeige DL10
angezeigt.

4 - Die rote LED-Anzeige DL1 bleibt fiir die Programmierung aktiv und es ist
jetzt moglich, neue Codes wie oben beschrieben einzugeben.

5 - Erneut DIP 1 und DIP 2 auf OFF stellen.

6 - Ende des Programmiervorgangs.

ANZEIGE “SPEICHERKAPAZITAT ERSCHOPFT” FUR DIE VOLLSTANDIGE

OFFNUNG

Diese Anzeige erhélt man nur bei geschlossenem Tor.

1 - DIP 1 auf EIN und anschlieend DIP 2 auf EIN stellen.

2 - Die griine LED-Anzeige DL10 blinkt mal und zeigt den vollen Speicher an
(40 vorhandene Codes).

3 - AnschlieBend bleibt die LED-Anzeige DL1 10 Sekunden fir die
Programmierung aktiv und erlaubt somit die vollstandige Léschung aller
Codes.

4 - Erneut DIP 1 und DIP 2 auf AUS stellen.

5 - Ende des Vorgangs.

F = PROGRAMMIERUNG FUNKCODES FUR DIE FUSSGANGER-
OFFNUNG (MAX. 40 CODES)

Die Programmierung erfolgt nur bei geschlossenem Tor.

1 - DIP 1 auf ON und anschlieBend DIP 2 auf ON stellen.

2 - Die rote LED-Anzeige DL1 fiir die Programmierung blinkt mit einer Frequenz
von 1s ON und 1 s OFF 10 Sekunden lang.

3 - Die Fernsteuerungs-Taste (normalerweise Kanal B) innerhalb der
vorgeschriebenen Zeit von 10 Sekunden driicken. Wenn die Fernsteuerung
korrekt programmiert worden ist, blinkt die LED-Anzeige DL10 (Grtin).

4 - Die Programmierzeit der Codes verlangert sich automatisch, damit die
nachste Fernbedienung programmiert werden kann.

5 - Um die Programmierung abzuschlielen, 10 Sekunden abwarten oder die
Taste PROG driicken. Die rote LED-Anzeige erlischt.

6 - Erneut DIP 1 und DIP 2 auf OFF stellen.

ANMERKUNG: WENN DIE LED-ANZEIGE DL1 STANDIG RASCH
WEITERBLINKT, BEDEUTET DAS, DASS DIP 1 NOCH AUF ON STEHT
UND JEDER WEITERE VORGANG UNMOGLICH IST.



7 - Ende des Programmiervorgangs.

VORGEHEN ZUR VOLLSTANDIGEN LOSCHUNG DER FUNKCODES FUR

FUSSGANGER-OFFNUNG

Die Léschung kann nur bei geschlossenem Tor erfolgen.

1 - DIP 1 auf ON und anschlieBend DIP 2 auf ON stellen.

2 - Die rote LED-Anzeige DL1 fiir die Programmierung blinkt mit einer Frequenz
von 1s ON und 1's OFF 10 Sekunden lang.

3 - Die Taste PROG. 5 Sekunden lang gedriickt halten. Die Loschung des
Speichers wird durch zweimaliges Blinken der griinen LED-Anzeige DL10
angezeigt.

4 - Die rote LED-Anzeige DL1 bleibt flir die Programmierung aktiv und es ist
jetzt moéglich, neue Codes wie oben beschrieben einzugeben.

5 - Erneut DIP 1 und DIP 2 auf OFF stellen.

6 - Ende des Programmiervorgangs.

ANZEIGE “SPEICHERKAPAZITAT ERSCHOPFT” FUR DIE FUSSGANGER-

OFFNUNG

Diese Anzeige erhalt man nur bei geschlossenem Tor.

1 - DIP 1 auf ON und anschlieBend DIP 3 auf ON stellen.

2 - Die griine LED-Anzeige DL10 blinkt 6mal und zeigt den vollen Speicher an
(40 vorhandene Codes).

3 - AnschlieRend bleibt die LED-Anzeige DL1 10 Sekunden flr die
Programmierung aktiv und erlaubt somit die vollstandige Léschung aller
Codes.

4 - Erneut DIP 1 und DIP 3 auf OFF stellen.

5 - Ende des Vorgangs.

FUNKTIONSWEISE DER STEUERZUSATZEINRICHTUNGEN

WARNUNG: VERBINDEN SIE STEUERUNG-ZUBEHOR, NUR WENN ES
AUF IMPULS-MODUS.

Stellen Sie sicher, dass alle anderen Arten von Steuerung-Zubehor
(z.B. Magnetsensoren) auf IMPULS-Modus programmiert ist, da es die
Bewegung des Tores ohne aktive Sicherheiten aktiviert.

STEUERTASTE FUR SCHRITTWEISEN BETRIEB (COM-K BUTTON)

Steht DIP6 auf OFF => fiihrt einen Befehl der Steuerreihe Offnen-Stopp-
SchlieBen-Stopp-Offnen usw. aus.

Steht DIP6 auf ON => sorgt die fir die Offnung des geschlossenen
Tors. Reagiert nicht, wird die Taste wahrend der
Offnungsbewegung gedriickt. Wird die Taste bei
offenem Tor gedriickt so wird das Tor geschlossen,
driickt man sie bei geschlossenem Tor, fihrt das zur
Offnung.

OFFNUNGS-TASTE (COM-OPEN) .
Bei stillstehendem Tor steuert diese Taste die Offnungsfunktion an, wird sie
wahrend des SchlieRvorganges gedriickt, so wird das Tor wieder gedffnet.

DIE UHR-FUNKTON DER SCHALTTASTE OFFNUNG

WARNUNG: EINE UHR AN DEM RS12 UMFASST DIE BEWEGUNG DES

OFFNUNG TORS OHNE SICHERHEIT AKTIV!

SCHLIESSUNGS-TASTE (COM-CLOSE)
Fihrt bei stillstehendem offenem Tor zur SchlieBung.

FERNSTEUERUNG

Steht DIP6 auf OFF => filhrt einen Befehl der Steuerreihe Offnen-Stopp-
SchlieBen-Stopp-Offnen usw. aus.

Steht DIP6 auf ON => sorgt die fir die Offnung des geschlossenen
Tors. Reagiert nicht, wird die Taste wahrend der
Offnungsbewegung gedriickt. Wird die Taste bei
offenem Tor gedriickt so wird das Tor geschlossen,
driickt man sie bei geschlossenem Tor, fiihrt das zur
Offnung.

TASTE ZUR FUSSGANGER-OFFNUNG (COM-PED.BUTT.)

Befehl fiir eine teilweise Offnung mit nachfolgender SchlieRung.

Wahrend der Offnung der Pause oder der SchlieRung der FuRganger-Offnung,
kann die Offnung mit jedem mit dem Steckverbinder RS12 verbundenem Befehl
geoffnet werden.
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Uber DIP 6 kann man die Funktionsweise der Taste zur FuBgénger-Offnung

wéhlen.

Steht DIP6 auf OFF => fiihrt einen Befehl der Steuerreine Offnen-Stopp-
SchlieRen-Stopp-Offnen usw. aus.

Steht DIP6 auf ON => sorgt die fir die Offnung des geschlossenen
Tors. Reagiert nicht, wird die Taste wahrend der
Offnungsbewegung gedriickt. Wird die Taste bei
offenem Tor gedrickt so wird das Tor geschlossen,
driickt man sie bei geschlossenem Tor, flihrt das zur
Offnung.

ELEKTRISCHE VERRIEGELUNG (LOCK)
DIP 8 auf ON stellen, um den Befehl fiir die elektrische Verriegelung wahrend
der Offnung zu aktivieren.

FREIGABE ELEKTRISCHE VERRIEGELUNG WAHREND DER OFFNUNG
DIP 9 auf ON stellen, um die Freigabe der elektrischen Verriegelung wéahrend
der Offnung zu aktivieren (dabei muss DIP 8 auf ON stehen).

Wird bei geschlossenem Tor ein Offnungsbefehl gegeben, so fiihrt das Tor
fur 0,5s eine SchlieRbewegung aus und gleichzeitig wird die elektrische
Verriegelung aktiviert (gefolgt von einer Pause von 0,5s und der Offnung des
Tors).

FREIGABE ELEKTRISCHE VERRIEGELUNG

DIP 10 auf ON stellen, um die Freigabe der elektrischen Verriegelung wahrend
der SchlieRung zu aktivieren. Nach vollstandiger Schlieung laufen die Motoren
bei voller Spannung fiir 0,5s um die elektrische Verriegelung zu garantieren.

ERLEICHTERTE ENTBLOCKUNG MOTOREN

DIP 11 auf ON stellen, um die manuelle erleichterte Entblockung (DIP 10
muss dabei auf ON stehen) auszufiihren, nach der SchlieBung wird ein
Umkehrvorgang fiir 0,2s durchgefiihrt, um die Entblockung zu erleichtern.

FUNKTIONSWEISE SICHERHEITSEINRICHTUNGEN

FOTOZELLE (COM-PHOT)

Steht DIP 4 auf OFF =>Kommt bei geschlossenem Tor ein Hindernis in den
Wirkkreis der Fotozelle, so 6ffnet sich das Tor nicht.
Wahrend der Funktion des Tors wirken die Fotozellen
sowohl bei der Offnung (mit Wiederherstellung der
Offnungsbewegung nach einer halben Sekunde) als
auch bei der SchlieBung (mit Wiederherstellung der
Offnungsbewegung nach einer Sekunde).

Steht DIP 4 auf ON => Kommt bei geschlossenem Tor ein Hindernis in den
Wirkkreis der Fotozelle und erfolgt der Offnungsbefehl,
so offnet sich das Tor (wéhrend der Offnungsphase
erfolgt keine Ansteuerung durch die Fotozellen). Die
Fotozellen wirken nur in der SchlieRungsphase (mit
Wiederherstellung der Torumsteuerung nach einer
Sekunde, auch wenn die Fotozellen in Funktion
bleiben).

UBERWACHUNG DER SOFORTIGEN SCHLIESSUNG NACH PASSIEREN

DER FOTOZELLEN

Steht DIP 16 auf ON und DIP 4 auf OFF => aktivieren sich die Fotozellen
wahrend der Offnung, halt das
Tor an und schliet sich nach
nur 1 Sekunde nach Freigabe
der Fotozellen

Steht DIP 16 auf ON und DIP 4 auf ON => aktivieren sich die Fotozellen
wahrend der Offnung, so &ffnet
sich das Tor weiter. nach
Freigabe der Fotozellen halt
das Tor fur 1 Sekunde an und
schlielt sich dann.

Wird die vollstandige Offnung erreicht (nach Ende der Offnungszeit), wird

die sofortige SchlieBung ausgeschaltet und die automatische SchlieBzeit

aktiviert (wenn der Trimmer TCA aktiviert ist und die LED-Anzeige DL6

leuchtet).

Kommt es wahrend der SchlieBung zu einem raschen Passieren (zum

Beispiel durch einen FuBgénger) offnet sich das Tor fiir 2 Sekunden, um

sich anschlieBend erneut zu schlieBen.

Steht DIP 12 auf OFF => sofortige SchlieBung nach Passierten der

Fotozellen deaktiviert.
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ZU BEACHTEN: Es wird empfohlen, die Funktionsweise der Fotozellen
mindestens alle 6 Monate zu Uberpriifen.

EDGE (KONTAKTLEISTE) (COM-EDGE)

Wenn eingeschaltet, kehrt diese Funktion die Bewegung wéhrend einer
Offnung in eine SchlieRbewegung um.

Wenn eingeschaltet, kehrt diese Funktion die Bewegung wahrend einer
SchlieRung in eine Offnungsbewegung um.

Bleibt die Kontaktleiste eingeschaltet, fiihrt sie nach 2 Sekunden eine erneute
Umkehr durch, um dann eine erneute kleine Umkehr auszufiihren und gibt dann
den Alarm einer defekten oder eingeschalteten Kontaktleiste (Kontakt NO).
Bleibt die Kontaktleiste eingeschaltet (Kontakt NO) wird keine Bewegung
ermdglicht.

Wenn diese Funktion nicht benétigt wird, sind die COM-EDGE-Klemmen zu
Uberbriicken.

UBERWACHUNG DER SICHERHEITSKONTAKTLEISTEN (A+TEST A-)
Durch den Eingang A+TEST und DIP 12 auf ON kénnen die Kontaktleiste/n
lUiberwacht werden.

Die Uberwachung besteht aus einem Funktionstest der Kontaktleiste, welcher
bei jeder vollstindigen Offnungsbewegung des Tors durchgefiihrt wird.
Nach jeder Offnungsbewegung wird daher eine SchlieRbewegung nur dann
zugelassen, wenn die Kontaktleiste/n den Funktionstest bestanden hat/haben.

ACHTUNG: DIE UBERWACHUNG DES KONTAKTLEISTE-EINGANGS KANN
MIT DIP 12 AUF ON AKTIVIERT ODER MIT DIP 12 AUF OFF DESAKTIVIERT
WERDEN: DER FUNKTIONSTEST DER KONTAKTLEISTEN IST NUR DANN
MOGLICH, WENN ES SICH UM EINE VORRICHTUNG HANDELT, DIE MIT
EINER EIGENEN STEUERLEITUNG AUSGESTATTET IST.

EINE MECHANISCHE KONTAKTLEISTE KANN NICHT UBERWACHT
WERDEN, DAHER MUSS DIP 12 AUF OFF GESTELLT WERDEN.

SELBSTTEST-ALARM KONTAKTLEISTE (DIP 12 ON)

Wenn die Uberwachung nach vollstandiger Offnung negativ ausfallt, wird ein
Blinkleuchten-Alarm ausgeldst, der aktiviert bleibt, unter dieser Bedingung wird
die SchlieBung des Tors nicht zugelassen. Der Normalbetrieb kann nur durch
Reparatur der Kontaktleiste und durch Driicken einer des aktivierenden Befehls
wieder aufgenommen werden.

STOPP-TASTE (COM-STOP)

Das Driicken der Stopp-Taste fiihrt bei jedem Zustand des Tors zu dessen
Stillstand.

Wird sie bei vollsténdig gedffneten Tor gedriickt (oder bei FuRgénger-Offnung),
wird vorriibergehend die automatische Schlie3funktion unterbrochen (wenn
diese (ber den Trimmer TCA aktiviert wurde und die LED-Anzeige DL6
leuchtet). Es muss daher ein erneuter Schliebefehl gegeben werden.

Beim anschlieenden Bewegungszyklus wird die automatische Schlie3funktion
wieder aktiviert (wenn diese uber den Trimmer TCA aktiviert wurde und die
LED-Anzeige DL6 leuchtet).

ALARM STROMSENSOR

Die Steuerung RS12 verfligt Uber automatische Sensoren, welche zur
Bewegungsumkehr des Tors im Falle eines ZusammenstoRRes mit Personen
oder Gegenstanden in Konformitadt mit den geltenden Normen EN fiihren
(immer mit Prifgerat die den Normen entsprechenden Werte prifen), ohne
dabei besondere Einstelllungen an der Steuereinheit ausfihren zu missen, da
diese durch eine spezielle interne Software gesteuert wird.

Falls nach einem ersten Eingreifen der Stromsensoren bei Offnung oder
SchlieBung (nur bei hoher Geschwindigkeit) ein zweites Eingreifen erfolgt,
natirlich im umgekehrten Sinn, schlieft sich das Tor und kehrt dann fir eine
Sekunde seine Bewegung um.

Der Alarmzustand wird durch den Blinker angezeigt, der fiir eine Minute aktiv
bleibt, wahrend dieser Zeitspanne ist eine Stabilisierung der Funktionsweise
des Tores durch Dricken einer beliebigen BefehlIstaste méglich.

ARBEIT IM MANNSBEISEIN IM FALL EINES AUSFALLS DER
SICHERHEITEN

Wenn die Kontaktleiste ist defekt oder diese arbeit langer als 5 Sekunden,
oder wenn die Fotozelle defekt ist oder fiir mehr als 60 Sekunden arbeit,
die Befehle OFFNEN, SCHLIESSEN, K und FURGANGERZONE- TASTE im
Mannsbeisein arbeiten.

Die Aktivierung dieser Meldefunktion wird durch die Programmier-LED blinkt
gegeben.

Dieser Vorgang darf gedffnet oder geschlossen werden nur durch Halten
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der Tasten steuern. Die Funksteuerung und automatische SchlieBung sind

ausgeschlossen, weil ihr Betrieb nicht an die Regeln erlaubt.

Nach der Wiederherstellung der Sicherheit , ist nach einer Sekunde automatisch

in automatischen Funktion oder Schritt fiir Schritt restauriert, und damit auch

die Fernbedienung und das automatische SchlieRen wieder mdglich.

Anmerkung 1: Wahrend dieses Vorgangs, im fall eines ausfalls der
Kontaktleisten (oder Fotozellen) der Fotozellen (oder
Kontaktleisten) funktionieren noch, Unterbrechung des Betriebs
im Gange.

Anmerkung 2: Die Stoppen-Taste ist nicht als Sicherheitseinrichtung in diesem
Modus anzusehen; so wenn gedriickt oder kapultt, erlauben Sie
keines Mandver.

Die “Totmannschaltung” Bedienung ist niir eine Not-Bedienung und die,

fiir kurze Zeit und mit der Visuell-Sicherheit der Autmatismum-Bewegung

gemacht wird sein. So bald wie moglich, muss der Fehler Schutz, fiir den
ordnungsgemaéBen Betrieb, wiederhergestellt werden sein.

BLINKLICHT

FUNKTION VORBLINKEN

DIP 5 - OFF => der Motor und der Blinker aktivieren sich gleichzeitig.
DIP 5 - ON => der Blinker aktiviert sich 3 Sekunden vor dem Motor.

ANZEIGELEUCHTE TOR GEOFFNET (COM-SIGNAL)

Diese Anzeige hat die Aufgabe, die jeweiligen Bewegungszustande (offen,
teilweise offen, noch nicht vollstandig geschlossen) des Tors anzuzeigen. Nur
bei vollstandig geschlossenem Tor erlischt sie.

Wahrend der Programmierung ist diese Anzeige aktiv.

ZU BEACHTEN: Max 3 W. Bei uberméafRigen Einsatz der Tasten oder
der Lampen kann die Logistik der Steuereinheit in ihrer Funktionsweise
beeintrachtigt werden, was zum Stoppen von Bewegungsablaufen fiihren kann.

FUNKTIONSWEISE NACH STROMAUSFALL (OHNE BATTERIE)

Nach der Ruickkehr der Netzspannung LED DL1 sich einschaltet und bleibt die
ganze Zeit. LED DL1 sich abschaltet zum Erreichen der kompletten SchlieRung
des Tores.

Sobald die Stromversorgung wiederhergestellt ist, wird empfohlen, das Tor
vollstdndig zu 6ffnen. Das Tor sollte sich dann selbstandig schlieRen bei
automatischer Schliefung oder warten, bis der Blinker nicht mehr blinkt, um
dann den SchlieBbefehl zu erteilen.

Dieser Vorgang dient zur Ausrichtung des Tores. Bleiben wéhrend des
Stromausfalles die Motoren blockiert und werden von ihrer normalen
SchlieBposition entfernt, muss nach Wiederherstellung der Stromversorgung
ein kompletter Bewegungszyklus ausgefiihrt werden.

Wenn der Stromausfall tritt wahrend der Bewegung, oder mit geéffnet Tor,
und der erste Befehl die SchlieBungsbefehl ist, wird die SchlieBung mit
der gesamten Phasenverschiebung den Tiren so, zuerst M2 schlieRt und
nach Ausschaltung M1 schlieit. Die separate Bewegung der zwei Motoren
verhindert die Uberlappung der Tiren.

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

- Temperaturbereich 0+55°C
- Feuchtigkeit < 95% ohne Kondensierung

- Versorgungsspannung 230 V~ £10 % (120 V / 60
Hz auf Anfrage)

- Frequenz 50/60 Hz

- Batterieversorgung 20-24 Vdc

- Transformatorleistung 130 VA
primar 230 Vac
sekundar 18 Vac

- Maximale Stromaufnahme 50 mA

- kurze Stromunterbrechungen 100 ms

- Héchstleistung Kontrollleuchte Tor gedffnet 24 Vdc 3 W (entspricht 1
Gllhbirne mit 3 W oder 5
LED mit Serienwiderstand
von 2,2 kQ)

- Hochstbelastung am Blinker-Ausgang 24 Vdc 20 W

- Verfiigbarere Strom fiir Fotozellen und Zubehér 1A £15%

- Verfligbarere Strom auf der Funkgeréatsteckverbindung 200 mA

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN FUNKGERAT
- Empfangsfrequenz 433,92 MHz
- Widerstand 52Q



- Empfindlichkeit >2,24 pv
- Erregungszeit 300 ms
- Entregungszeit 300 ms

- Alle Eingénge missen frei von Verunreinigungen sein, da die Speisung im
Inneren der Steckverbinder erzeugt wird, damit so die doppelte oder verstarkte
Isolierung gegeniber Teilen mit gefahrlicher Spannung garantiert bleibt.

- Eventuelle an den Ausgéngen der Steuereinheit angeschlossene
AuRenschaltkreise missen ausgefiihrt werden, damit doppelte oder verstarkte
Isolierung gegenuber Teilen mit gefahrlicher Spannung garantiert bleibt.

- Alle Eingédnge werden von einem programmierten integrierten Schaltkreis
gesteuert, der bei jeder Inbetriebnahme eine Selbstkontrolle einleitet.

LOSUNG VON PROBLEMEN
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Nachdem alle Verbindungen sorgfaltig dem Schema folgend ausgefiihrt wurden und das Tor auf die mittlere Position gestellt wurde, das korrekte

Einschalten der rot LEDs DL7 und DL8 und DL9 kontrollieren.

Im Fall, dass sich ein LED, mit dem Tor immer noch in mittlerer Position, nicht einschaltet, wie folgt Giberpriifen und eventuelle, beschadigte Komponenten

ersetzen.
DL7 ausgeschaltet Fotozellen beschadigt

DL8 ausgeschaltet Sicherheitsrippe Schaden (Falls die Rippe nicht angeschlossen ist einen Uberbriickungsdraht zwischen COM und EDGE legen)

DL9 ausgeschaltet Stopp-Taste defekt (falls die Stopp-Taste nicht verbunden ist, eine Uberbriickung zwischen COM und STOP anlegen).
Wiahrend der Totmannfunktion mit DIP 1 auf ON gestellt Gberpriifen, dass sich wéhrend der Offnung von M1 und M2 die griinen LEDs DL2 und DL4
einschalten und dass bei der SchlieBung von M1 und M2 die roten LEDs DL3 und DL5 aufleuchten.

Im gegenteiligen fall die Anschllsse des betreffenden Motors invertieren.

FEHLER

LOSUNG

alle LEDs ausgeschaltet.

Nachdem die verschiedenen Verbindungen gelegt sind und Strom angelegt wurde, sind

Die Unversehrtheit der Sicherungen F1, FUSE 1 Uberpriifen.

Die Sicherungen mit geleichwerteigen ersetzen.

F1T2A SICHERUNG ZUM TRANSFORMATORSCHUTZ (auRerhalb des
Steckverbinders RS12)

FUSE 1 8A SICHERUNG ZUM MOTORSCHUTZ

Der Motor 6ffnet und schlieRt, aber hat keine Antriebskraft und bewegt sich langsam.

Regulierung der Trimmer RUN und LOW-SPEED uberprifen.

Das Tor fiilhrt die Offnung aus, schlieRt aber nicht nach der Zeit, die eingestellt ist.

Kontrollieren, dass der Trimmer TCA aktiviert ist und die LED-Anzeige DL6 leuchtet.

Taste OPEN immer eingeschaltet, die Taste des OPEN-Befehls ersetzen.

Bei nichtbestandenem Autotest der Kontaktleiste, die Verbindungen zwischen Steuereinheit und
Speisegert fir die Kontaktleisten diberpriifen. Achtung: verwendet man kein Speisegerét fiir
Kontaktleisten, Dip 12 auf OFF stellen.

Tasten nicht.

Das Tor &ffnet und schlieBt beim Betatigen der verschiedenen K, Radio, Open und Close

Kontakt Sicherheitsrippe Schaden. Kontakt Fotozellen Schaden mit DIP 4 OFF.
Den entsprechenden Kontakt in Ordnung bringen oder ersetzen.

Das elektrische Schloss funktioniert nicht.

Vergewissern, dass DIP 8 auf ON gestellt ist.

Die LED-AnzeigeDL1 blinkt rasch und keine Bewegung wird zugelassen.

Die Dip Switch 1, 2 oder 3 auf OFF stellen.
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OPTIONEN _ Fur die Anschliisse und die technischen Daten der Zubehére verweisen wir auf die entsprechenden
Betriebsanleitungen.

ELEKTRO-SCHLOSS BATTERIE BATTERIE LADEKARTE

L ‘éff x
Kode ZD04 Batterie 2,2 Ah 12V Kode ZBA5 Kode ECB4
BLINKLEUCHTE BLINKLEUCHTE UNTERSTUTZUNG

Kode ELA2 Kode EL33
PHOTOZELLEN FERNSENDER
LY
@ .
Kode EFA1 Kode ETR5
SHLUSSELSCHALTER
Kode EDS1
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EG-KONFORMITATSERKLARUNG
(Einbauerklarung unvolistandiger Maschinen nach Anhang IIB Richtlinie 2006/42/EG)

Nr. : ZDT00434.00

Der Unterzeichnende, als Vertreter des Herstellers
Elvox SpA
Via Pontarola, 14/a
35011 Campodarsego (PD) Italy

dichiara qui di seguito che i prodotti
KONTROLLEINHEIT - SERIE RS

Artikel
RS1, RS2, RS3, RS4, RS5, RS6, RS7, RS8, RS12, RS13, RS14

den Bestimmungen der folgenden Gemeinschaftsrichtlinie(n) (einschliellich aller anwendbaren Veranderungen)
entsprechen und dass alle folgenden Bezugsnormen und/oder technischen Spezifikationen angewandt wurden:

EMV-Richtlinie 2004/108/CE: EN 61000-6-1 (2007), EN 61000-6-3 (2007) + A1 (2011)
R&TTE-Richtlinie 1999/5/CE: EN 301 489-3 (2002), EN 300 220-3 (2000)
Maschinenrichtlinie 2006/42/CE EN 60335-2-103 (2003) + A11 (2009),

EN 13241 (2003) + A1 (2011), EN 12453 (2000)

Er erklart weiterhin, dass das Produkt erst dann in Betrieb genommen werden darf, wenn festgestellt wurde, dass die
Endmaschine, in die die unvollstdndige Maschine eingebaut werden soll, den Bestimmungen der Richtlinie 2006/42/EG
entspricht.

Er erklart, dass die zur Maschine gehorende technische Dokumentation von Elvox SpA entsprechend Anhang VII Teil
B Richtlinie 2006/42/EG erstellt wurde und folgenden grundlegenden Sicherheitsanforderungen entspricht: 1.1.1, 1.1.2,
1.1.3,1.1.5,116,1.2.1,1.22,1.2.6,1.3.1,1.3.2,1.3.3,1.34,1.3.7,1.3.8,1.3.9,14.1,14.2,151,15.2,154,155,
1.5.6,15.7,158,159,16.1.,1.6.2,1.71,1.7.2,1.7.3, 1.7 .4.

Er verpflichtet sich, auf begriindetes Verlangen einzelstaatlicher Stellen die gesamten zur Maschine gehdrenden
Begleitunterlagen des Produkts zu Gbermitteln.

Campodarsego, 29/04/2013

Der Geschaftsfiihrer

Hinweis: Der Inhalt dieser Erkldrung entspricht der Aussage der letzten Uberarbeitung der offiziellen Erkldrung, die vor dem Druck dieses
Handbuchs verfiigbar war. Vorliegender Text wurde aus publizistischen Griinden angepasst. Eine Kopie der Originalausfiihrung der
Erkldrung kann bei Elvox SpA angefordert werden.



ZHMANTIKEZ OAHIEZ AZDAAEIAZ TIA

THN ErKATAZTAZH
- MPOZOXH -

A THN AZ®AAEIA TQN XPHZTQN EINAI ZHMANTIKO

NA THPOYNTAI OAEZ Ol OAHTIEZ

AKOAOYOEITE OAEZ TIZ OAHIIEZ EFKATAZTAZHZ

1° -

20

3°

4e -

5° -

6° -

7°

To apov eyxeipidio odnyIwV aTTeUBUVETAI ATTOKAEICTIKA
o€ eEEISIKEUPEVO TTPOOWTTIKG TTOU €ival €COIKEIWUEVO JE
TA KATAOKEUOOTIKA KPITAPIO Kal TIG dIaTdelg TTpooTaaiag
ammd aTUXAMATA VIO KOYKEAOTTOPTEG, QTTAEG TTOPTEG Kal
MNXavoKivnTeG TTOPTEG (TNPEITE TOUG I0XUOVTEG KAVOVIOUOUG
Kal vOUouUG).

O TeXVIKOG EYKATACTAONG TTPETTEl VA TTAPASWOCEI OTOV TEAIKO
XPNOTN éva eyxelpidio odnyiwv cUPPwva Pe To TTpoTuTro EN
12635.

O TeXVIKOG €YKATAOTOONG, TIPIV  TIPOXWPENOEl OTNV
€YKOTAOTOON, TIPETTEl VO TTPAYUOTOTIOINCEl avdAuon Twv
KIVOUVWY TOU QUTOPATOU KAEIGIMATOG KAl VO QPOVTICEl YIa
TNV aoQAAEIa TwV ETTIKIVOUVWY OnuEiwv TTou Ba evioTTioTouV
(oUpoewva pe Ta rpdTutta EN 12453/EN 12445).

H kaAwdiwon Twv O10QOpwVv NAEKTPIKWY €EAPTNHATWY
€EWTEPIKA TOU PNXAVIOWOU (yia TTapddelyua, QwTtoKUTTapA,
@AAG KATT.) TTPETTEI VO TTPOYUOATOTIOIEITAI CUP@QWVA pE To EN
60204-1 Kol oI TPOTTOTIOINCEIG OTNV KOAWDIwaN TTPETTEl va
yivovtal oUpg@wva Pe TV TTapdypago 5.2.2 Tou TTpoTUTIou
EN 12453.

H evdexopevn ToTroBETNON EVOG TTANKTPOAOYIOU YIa XEIPOKiVNTO
€AeyX0 TNG Kivnong TTPETTEN va YiVETAI PE TETOIO TPOTIO WOTE
TO ATOUO TTOU XEIPIdeTal TO TTANKTPOAGYIO va Un BPioKETaI O€
emmikivouvn Béon. Emriong, Tpémel va AapBdavovTal YETpa yia
TOV TTEPIOPIOHS TOou KaTtd AdBog KIvOUVoU £vEPYOTTOINONG TWV
TTAAKTPWV.

QuAdooETE Ta XEIPIOCTAPIO TOU QUTOPATIOPOU (TTARKTPA,
TNAEXEIPIOTAPIA KATT.) Jakpid atrd Ta TTaidid. Ta xeIpIoTAPIa
TIPETTEN va TOTTOBETOUVTAl O€ €AAXIOTO UWog 1,5 m amd 10
£0a@OG Kal HOKPIG aTTd TNV OKTiva AEITOUPYIOG TwV KIVATWYV
e€apTNUATWY.

Mpiv o116 TNV EKTEAEDT) OTTOIOCBTTOTE EPYACIAG EYKATAGTAONG,
pUBUIONG KaI CUVTAPNONG TNG £YKATACTAONG, JIOKOWTE TNV
TTapoxn Tdong pHEow Tou €IBIKOU BeppopayvnTIKOU SIAKOTITN
TTou gival ouvoedePEVOG TIPIV ATTd TNV £YKATACTAON.

H ETAIPEIA ELVOX AEN AMOAEXETAI KAMIA EYOYNH yia
TUXOV BAGBeG TTOU TTPpOKOAOUVTOI AGyw PN TAPNONG Katd Tnv
€YKATAOTAOT TWV I0XUOVTWY KAVOVIOUWY ACQAAEING KAl VOUWV.

Odnyia 2002/96/EK (AHHE).
To oUuBoAo diaypappévou KAdoU TTOU avaypa@eTal TN CUCKEUN UTTOBEIKVUEI OTI TO TTPOIOV TTPETTEI va UTTORAAAETAI OE EeXWPIOTN £TTEEEPYATia 0TO TEAOG TNG WPEAIUNG dIdpKEIag
Cwng Tou aTTd Ta ACTIKA atréBANTA KOI, CUVETTWG, TTPETTEI va TTapadideTal o€ KEVTPO dIagopoTroiNuéVNG CUAAOYNG YIa NAEKTPIKEG KAl NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG 1 OTO KATAGTNUA
TTWANONG KATA TNV ayopd véag, TTapOHOIag CUCKEUAG.
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OYAAZTE NPOZEKTIKA AYTEZ TIZ OAHIIEZ

1° - EAQv Oev TTIPORAETTETAl OTNV NAEKTPIKA KEVTPIKN Hovada,
EYKATAOTACTE TIpIV. Qmd TN Movada €vav  OlakOTITn
BeppopayvnTiKoU TUTTOU (TTOAUTTOAIKG, PE €AAXIOTO Gvolyua
ETMAQPWY 00 Pe 3mm) TTOU @EPEl OPa CUPPOPOWONG ME
ToUg dIEBvEiG KavoviopoUug. O pnyaviopog autdg TTPETTEN va
TpooTaTelETal AT TO KATA AGBO0G KAgiTIHO (yIa TTapddelyua,
TPETTEl va eyKataoToBei péoa o€ TTivaka TTOU KAEivel pe
KAEID).

Ma tn diatopn Kai Tov TUTTO Twv KaAwdiwyv, N ELVOX cuviata
™ xpnon evog kaAwdiou TtUmou HO5RN-F pe eAdyiotn
Siatoun) 1,5mm: Kal, CUVETTWG, TNV TAPNON TOu TTPOTUTTOU
IEC 364 kal TwV KAVOVIOUWY £YKATAOTACGNG TTOU I0XUOUV O€
KGBe xwpa.

TomroBéTnon TuxOV CeUyoug QWTOKUTTApwY: H Oéoun Twv
QWTOKUTTAPWY TIPETTEl va BpiokeTal o€ Uwog €éwg 70 cm
amd 10 €dagOog Kal o€ améoTOoN aTd TO €TMITEdO Kivnong
TOU QUAAOU £€wg 20 cm. Mpétrel va eAeyxBei edv Aeitoupyolv
owoTd o100 TEAOG TNG €yKATAOTOONG CUUQWVA HE TNV
TTapdypa@o 7.2.1 Tou potutou EN 12445,

Ma va diaoc@aAioTei N TAPNON Twv opiwv TTou KabopilovTal
améd 10 EN 12453, €dv n péyiotn duvaun utrepPaivel To 6pIo
Twv 400 N TOU KaBOPIfETOl QTG TO TIPOTUTTO, TTPETTEI VA
TIPAYUATOTIOIEITAI aviXveuon euTTodiwv og 6Ao TO UYOG TNG
KOYKEAOTTOPTAG (Ewg Ta 2,5 m TO WEY.) - ZTNV TTEPITITWON
auTr, Ta QWTOKUTTOPO TTPETTEI VO TOTTOBETNOOUV £EWTEPIKG
avApeoa OTIG KOAWVEG Kal e0WTEPIKA o€ OAn Tn diadpoun
Tou KivntoU TUApaTog avd 60+70 cm yia 6Ao To UWog Twv
KOAOVWV TNG KAYKEAOTTOPTAG £wg Ta 2,5 m TO péyIoTO
(EN 12445 mapdaypagog 7.3.2.1) - T.X. KOAOVeEG peydAou
Uyoug 2,2 m => 6 elyn QWTOKUTTAPWY - 3 ECWTEPIKA Kal 3
€CWTEPIKA.

20

30

4°

2HM.: H yeiwon Tng eyKaTadoTAONG EivVal UTTOXPEWTIKNA

Ta oToixeia TTou ava@Eépovtal aTo TTaPdV EyXEIPIOIO gival aTTAWG
EVOEIKTIKG.

H ELVOX diatnpei 10 SIKaiwpa TPOTTOTToINCNG TOUg avd TTaca
aTIVHA.

Eykataothote 1O OUOTNUO OCUPOWVO HE TOUG 10XUOVTEG
KQVOVIOHOUG Kal VOUOUG.

O xpnoTng eival uTreUBUVOG yia TNV TTapAdoon TNG GUOKEUNG GTO TEAOG TNG BIdpKeIag {wNAG TNG oTa €IBIKA KEVTPA oUAAOYNG. H KaTdAANAn diagopoTtroinuévn cuAAoyr PE OKOTTO
TN METETTEITA AVOKUKAWGN, £TTECEPYATia Kal GIAIKA TTPOG TO TTEPIBAAAOV aTTOPPIYN TNG CUCKEURG GUUPBAAAEI OTNV ATTOQUYRA TNOAVWV APVNTIKWY ETTITITWOEWY VIO TO TTEPIBGAAOV
KOl TNV Uyeia, KaBwg Kal 0TNV avakUKAwoN Twv UAIKWYV atré Ta oTroia atroTeAEiTal To TTpoidv. IMa 1o AeTITOPEPEIG TTANPOPOPIEG TXETIKG ME Ta dIABETINA GUOTAPATA CUAAOYNAG,

atreuBuvOeiTe 0TNV TOTTIKA UTTNPETIa aTTOPPIYNG ATTORAATWY i OTO KATACTNUA TTWANONG.

ZU0pgwva pe Tn véa odnyia AHHE, ol ouadieg TTou XpnaoihoTTolouvTal EUPEWS OE NAEKTPIKEG Kal NAEKTPOVIKEG OUOKEUEG BEwPOUVTAl ETTIKIVOUVEG yIa TOV GVOPWTTO Kal

\ , Kivduvol a1ré ouaigg mou BswpouvTail emikivduveg (AHHE).

50

10 TEPIBAAAOV. H KaTAAANAN SiapopoTroinuévn CUANOYR PE OKOTTO T METETTEITA AVOKUKAWGT, ETTEEEPYATia Kal QIAIKR TTPOG TO TTEPIBAAAOV ATTOPPIYN TNG GUOKEUNG
mmmm  OUHBGAAE! 0TV ammo@uyn MOavwy apvnTIKWV EMTITWOEWY Yia TO TEPIBAANOV Kal TNV Uyeia, KaBWG Kal 0TV AVOKUKAWOT Twv UNKWY atrd Ta oTroia atmoTeAeital To

TTPOI6V.
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J1

J2

J3

J4

J5
Jé

J7

J8

J9

J10

TR1

TR2

TR3

S3
FUSE 1
F1

NF

COM.
CLOSE
OPEN
STOP
AERIAL
SIGNAL

A+TEST
EDGE N.C.
COM.
PHOTO N.C.
K BUTT.
PED. BUTT.
A+

A-

LOCK

Pl

SECONDARY
TRANSFORMER
MOTOR 1
MOTOR 2

SWT224V

SW RADIO

RADIO

BATTERY
CHARGER

TRIMMER RUN
TRIMMER
LOW SPEED
TRIMMER TCA

PROG
T8A
T2A

Tpogodoaia 230 Vac 50/60 Hz - e§wrtepika TG
TAaKETOG - (120 V/60 Hz katémv airjparog)
Koivj eraen

Emaer maAuol kAeigipatog (NA)

Emagn maAyou avoiypyatog (NA)

Emaer) maApoU diakotrig (NA)

AacUpparn kepaia

Auxvia avoIKTAG KayKeAGTTOPTAG Kall
€MOAPAvong KatdoTaong Asitoupyiog pe
ptratapia Kai eEavtAnpévn utratapia (24 Vde 3
W 10 péy.)

OgTIKO yIa TPoYodoaia auTtduaTou eAEyXou AKPoU
Emagn dxpou (NC)

Koivrj eraen

Emagn gwrtokuttdpwyv (NC)

Emaer povol maApou (NA)

Emagn evioArig avoiyuarog yia diéAeuon redwv (NA)
OeTiIKé yia Tpo@odoacia egapTnudTwy oTa 24 Vdc
ApvnTikd yia Tpogodoaia e¢apTnuaTwy ota 24 Vdc
20vdean nAekTpIkrG KAedapidg (15 W 12 V TO MET.)
Z0vdean apvnTikAg @aong eAag ota 24 Vdc
(kwd. ELA2) Mpocoxn oTnv TOAIKOTNTA.

ZuvBeTAPAG yia deuTepelwy peTaoynuarioT 18 Vac

20vdeon KINHTHPA 1 (xwpig TTOAIKOTNTO)
Y0vdeon KINHTHPA 2 (xwpig TToAIKOTNTO)

ZUVOETHPAG YIa EPYOOTACIOKG TTPOYPANMATIONO.
MHN AITIZETE TH FEQYPA!

EAN AQAIPEOEI, O MHXANIZMOZX AEN
NEITOYPIEI!

YUVOETAPAG YIO EPYOOTACIAKG TTPOYPAHHATIOUO.
MHN AITIZETE TH FTE®QYPA!

EAN AQAIPEOEI, O MHXANIZMOZX AEN
NEITOYPTEI!

Evowpatwyévn Yovada TnAexeipiouol

YUVOETAPAG YIo TIAGKETO ETTAVOPOPTIONG
umarapiog ota 24 Vdc (kwd. ECB4)

Trimmer pUBuIoNng uwnAig TaxuTnTag
Trimmer pUBuIoNG XaunAng TaxutnTag

Trimmer pUBUIONG XPGVOU AVaPOVAG TTPIV aTTO
10 autépaTo KAgiolpo (BAZEI MPOENIAOTHX
AEN EINAI ENEPTOMOIHMENO KAI TO LED
DL6 EINAI ZBHZTO)

MAAKTPO YO TOV TTPOYPANHATIONO
Ac@aAgia TTPOCTACIAG KIVATAPWY
Ac@dAgia TTPOCTACIAG HETAOXNMATIOTH




B - pyomizEz

DIP 1 (ON)-EAEMXOZ KATEYOYNZHZ MEPIZTPO®HZ KINHTHPA
(ZHMEIO C)

DIP 2 (ON) - XPONIKOZ MPOMPAMMATIZMOZ (£HMEIO D)

DIP 3 (ON) - ENEPITONOIHZH ANOAEZMEYZHZ ®YAAQN KATA
TH ®AZH ENIBPAAYNZIHZ KAI MAHPOYZ ANOIFMATOZ
KAl KAEIZIMATOX (XYM®QNA ME TIZ AOKIMEZ
MPOZKPOYZHZ TOY MPOTYMNOY EN12453)

DIP 1-2 ANOOHKEYZH/AIATPA®H KQAIKQN THAEXEIPIZTHPIQN
FIA ENTOAH NAHPOYZ ANOIFMATOZX (MONO TIA TO
MONTEAO CRX) (ZHMEIO E)

DIP 1-3 ANOOHKEYZH/AIATPA®H KQAIKQN THAEXEIPIZTHPIQN
FIA ENTOAH ANOIFMATOZ lMA AIEAEYZH NEZQN (MONO
FIA TO MONTEAO CRX) (XHMEIO F)

DIP 2-1 XPONIKOX MPOrPAMMATIZMOZ MIKPOAIAKOMTQN
EAEMXOY ANOIFMATOZ lMA AIEAEYZH NEZQN

DIP 4 ®wTtokUtTapa mavta evepyotroinuéva (OFF) - dwTokUTTapa
gvepyoTroinuéva poévo ato kAgioiuo (ON)

DIP 5 T[MpoavaAautry (ON) - Kavovikry avaAhautrf (OFF)

DIP 6 Xeipiompio povouU TTaApou (K BUTT) kal aocUppaTog BNUaTIKOG
0¢kTnG (OFF) - autépaTtn Aeiroupyia (ON)

DIP 7 Aeitoupyia pe aiobnmipa pevpatog (ON-evepyotroinon)
Aeitoupyia pe xpovodiakdttn (OFF-gvepyotroinon).

DIP 8 Evepyotroinan nAekTpikng kAsidapidg (ON-evepyoTtroinon)

DIP 9 Evepyotoinon tmoApolU armac@dAhiong nAEKTPIKNAG KAeidapidig
(ON-gvepyoTroinon)

DIP 10 Evepyotroinon TaApgol ac@dAiong nAEKTPIKAG KAEIdapIdg
(ON-gvepyoTroinon)

DIP 11 Evepyotroinon  Aeitoupyiog  €UKoAng  amac@AaAiong
(ON-gvepyoTroinon)

DIP 12 Evepyotroinon  EAETXOY  tapakoAouBnong  dkpou
(ON-gvepyotroinon).

DIP 13 EmAoyr Aeitoupyiag pe 1 4 2 kivntApeg (Bdoel TTpoeTmiAoyng
OFF 2 kivntrpeg)

DIP 14

OFF EKKO ART 200D ME HAEKTPIKH KAEIAAPIA

ON EKKO ART 200D XQPI> HAEKTPIKH KAEIAAPIA

DIP 15 ON

DIP 16 AMEXZO KAEIZIMO META AMNO AIEAEYZH MMPOZTA ANO
TA ®QTOKYTTAPA

ON ENEPIrOnNOIHZH

OFF ANENEPrOnOIHZH

JP1 => BeBaiwbeite 611 n yépupa gival ToTroBeTnuévn!
JP2 => BeBaiwBeite 611 n yépupa eival ToToBeTnuEVN!
JP3 => BeBaiwbeite 611 n yépupa eival ToroBeTnuévn!

PROG => S3 MTouTévV yia ToV TTpOYPOUHATIOUO
PYOMIZEIZ

MPOZOXH: ENEPIOMOIHZTE TO DIP 3 MONO A®OY EKTEAEZETE
OAOYZ TOYZ NMPOrPAMMATIZMOYZ.

ZHMEIQZH: ME TO DIP 3 (ON) ENEPIOMNOIEITAI H AEITOYPIIA
ZYNTOMHZ ANTIZTPO®HZ TQON ®YAAQN META THN
NPOZKPOYZH.

ME AYTHN TH ZYNTOMH ANTIZTPO®H TQON O®YAAQN
EMITYFXANETAI MHAENIZMOZ THZ ZTATIKHZ AYNAMHZ ENTOZ
TOY AIAZTHMATOZ 5 AEYTEPOAENTQN MOY KAOOPIZETAI
ANO TO MNPOTYMO EN12453 XTHN TMAPArPA®O A.2.2
(ENITPENOMENEZX ZTATIKEZ AYNAMEIZ) ME ANOTEAEZMA NA
YMNAPXEI ZYMMOP®QZzH ME TIZ AOKIMEZ NMPOZKPOYZHZ MNMOY
ANA®EPONTAI KAI MAAI ZTO NPOTYNO EN12453.

EAN AEN EINAI ANAPAITHTH H THPHZH TOY MAPAMNMANQ
NPOTYNOY, APKEI NA TONOGETHZETE TO DIP 3 £TH ©OEZH OFF.
ZTHN MEPINTQZH AYTH, TA ®YAAA GA ZTAMATHZOYN XQPIZ
NA ANTIZTPA®EI H KINHZH.

TRIMMER RUN (TR1) HAekTpovikog puBuioThg upwnAng TaxiTnrog
Me auTtd 1o trimmer, YTTopeite va pubpiceTe TNV TaXUTNTA TOU KIVNTHPA
(puBpiCeTal oTn péyioTn TOoXUTNTa BdAoel TTPOETAOYAG). H pubuion
gival 101aiTepa XPAOIUN WoTe va dIac@AAIfeTal N CUPPOPEWACN TOU
QUTOMATIOPOU PE TO EUPWTTAIKA TTPOTUTTA YIA TIG TIPOCKPOUTEIG.

TRIMMER LOW SPEED (TR2) HAtKTPOVIKGG PUBMIGTAS OPYAS
TaXUTNTAG TTPOCEYYIONG

()

ELvaX

[s2 VIMAR group

H puBuion apyng Taxutntag exteAcital ye 1o Trimmer LOW SPEED
10 oTroio peTaBAAAel TNV Tdon €§6dou OTa GKPa TWV KIVATAPWY (EGvV
TO TrepIOTPEWETE BeCI6OTPOPA, n TaxUTnTa aufdaverar). H pubuion
TIPOYHATOTIOIEITAI yia va KaBopioTei n owoTr TaxUTnTa oTo TéAOG
TOU QVOiYPOTOG KOl TOU KAE€IOiMaTOG avaAoya PE TNV KATAOKEUR TNG
KOYKEAGTTOPTAG R &TOV UTTAPXOUV MIKPEG TPIBEG TTou Ba ptropoucav
va TTPOKAAETOUV TTPORAAUATA OTN CWOTH AEITOUPYia TOU GUGTAPOTOG.

TRIMMER NMAHPOYZ AYTOMATOY KAEIZIMATOXZ TCA (TR3) 'HTIA
AIEAEYZH MEZQN Bdoel mpoemiAoyng AMNENEPIOMOIHMENO
KAI LED DL6 £BHZTO (TO TRIMMER EXEI NEPIZTPA®EI NAHPQZX
APIZTEPOZTPO®A)

Me autd 1O trimmer, ptropeite va puBuioete TO0 XpOvo TIpIv amd To
TTAAPEG auTopaTto KAgioIMo 1 yia diEAeuon tedwyv. EmTuyydaveral pévo
ME TNV TTOPTA TTARPWG 1 PEPIKWG QVOIKTA (YIa SiEAeucn TTECWV) Kail TO
DL6 avappévo (To trimmer £xel TepioTpa@ei Oe€I6GTPOPA).

To didoTnua TTAUoNG PTTOPEl va pubuioTei atmd 2 JeuTePOAETITA TO
€AAXIOTO €WG 2 AETTTA TO PEYIOTO.

ENMIXHMANZEIZ LED

DL1 evepyoTroinuévog TTPOYPAHATIONOG (KOKKIVO)

DL2 davoiypa kaykeAdTropTag M2 (Trpdoivo)

DL3 kAcioipgo kaykeAdTTOpTOG M2 (KOKKIVO)

DL4 davoiypa kaykeAoTroptag M1 (Trpdoivo)

DL5 kAcioipo kaykeAdTTOpTag M1 (KOKKIVO)

DL6 emoApavon xpovou auTOPATOU KAEIGIOTOG (KOKKIVO)
DL7 emagn ewTokuttapwyv (NC) (KOKKIVO)

DL8 etmagn dkpou (NC) (KOKKIVO)

DL9 xeipiotrpio ARkTpou STOP (NC) (kékKIvo)

DL10 mrpoypappaTiopydg KwdIKWwY TNAEXEIPIOTNPIWV (TTPACIVO)

AZOANEIEZ

Fuse 1 T 8A AXOPAANEIA MPOXTAZIAZ KINHTHPQN

F1T2A AZOAAEIA  TIPOXTAZIAY  METAXXHMATIZTH
(e€wTepikd TG TTAakETag RS12)

r = EAEMXOZKATEYOYNZHZMNEPIZTPOOHZKINHTHPQN

1 - Tommobetote 10 DIP 1 01 B6é0on ON => To led DL1 Ba apyioel va
avapoofrvel.

2 - NarRoTe TapateTapéva 1o TARKTPo PROG. (N Kivnon ekTeAgital oTnv
KatdoTaon autopatng OIOKOTIHG AEITOUpYiag, GvOlyua-OIaKOTTH-
KAgioipo-diakoTrr-avolypa-kKATT.) => TA MPAZINA LED DL2 ka1 DL4
avapouv kal Ta QUAAO TNG KAYKEAOTTOPTOG QVOiyOuv PE OTABEPN
koBuoTtépnon 2 deut. Edv kAgioouv avti va avoitouv, agriote 10
MTTOUTOV KOl QvTICTPEWTE T U0 GUPUATA TOU OXETIKOU KIVNTHPA.

3-2Z10 TéAOG TOU QvoiyuaTog, a@noTe TO pTouTdév PROG. Kai
BaBuovounoTe Toug PNXAvIKOUG TEPUATOBIAKOTITEG AVOiYUOTOG (OTO
MNXaVIGUO).

4 - MatRoTe TTapateTapéva 1o Ptmoutév PROG => TA KOKKINA LED
DL3 kai DL5 avdaBouv kai Ta @UAAG TNG KAyKEASGTTOPTAG KAEIVOUV pE
KkaBuoTépnon 2 deuT.

5 - KpatioTe matnuévo 10 ptroutdév PROG péxpl n KaykeAOTTOpTA Va
KAgioel TTARPWG.

6 - AprioTe Ta 2 QUAAG TTANPWG KAEIOTA YIQ VO EKTEAETETE TO XPOVIKO
TTPOYPOUUATIGHO.

7 - TommoBetAoTe Cava 10 DIP1 otn 6éon OFF => To led DL1 ofnvel
ETMIONUAIVOVTAG TO TEAOG TOU EAEYXOU.

ZHM.: Kard Tn Sidpkeia autoU Tou gAéyxou, n evToAn S1aKOTTAG, Ta

@WTOKUTTOPA KAl TA AKPA SEV gival EVEPYOTTOINMEVA.

A = XPONIKOZ NMPOrPAMMATIZMOZ IlA 2 KINHTHPEZ
(#) ME AIZOHTHPA PEYMATOZXZ ENEPIONMOIHMENO
(DIP 7 ON)

KATA TH AIAPKEIA TOY NMPOrPAMMATIZMOY, O AIZOHTHPAZ

PEYMATOZ EINAI MANTA ENEPIOMNMOIHMENOZ.

1 - H kaykeAdTTOpTO TTPETTEN VA €ival TTARPWG KAEIOTH.

2 - TommoBetroTe 10 DIP 2 01 Bé0on ON => To led DL1 Ba apyioel va
avaBoofrjvel yia UVTOUO BIACTNUA.

3 - NatAoTe 10 pmmoutdév PROG. => To M1 avoiyel.

4 - Katd Tnv TTpOoCEyyIon Tou UNYavikoU TEPUATOBIOKOTITN avoiyuaTog,
o AYTOMATOZ AIZOHTHPAY PEYMATOZX otauatdel 10 M1 (o
XPOVOG Kal To peUpa aTToBnkeUovTal)=> TauTOXPOVA EVEPYOTTOIETAI
10 M2 1O OTTOIO AVOIYEL.
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5 - Kard Tnv TTpocéyyion Tou PNXavikou TEPUATOBIOKOTIT QvoiyuaTog, O
AYTOMATOZ AIZOHTHPAX PEYMATOZX oTtayartdel To M2 (o xp6vog
Kal To peUpa atrobnkevovTai).

6 - MaroTe 10 pmmoutdv PROG. => To M2 kAeivel.

7 - MNamote 10 pmoutév PROG. => To M1 «kAeivel kaBopilovtag TO
didoTnua kabuoTépnong petagu M2 kai M1. Tautdxpova, 1o led DL1 Ba
oTapaTtAoEl va avaBoofrvel emonuaivovTag To TEAog Tng dladikaciag
eKpAONoNG.

ATTO TO ONEIO AUTO Kal PETA, O AOPAAEIEG 1] AAAEG DIOTAEEIG EAEyXOU
NG KAYKEAGTTOPTAG Ba AEITOUpyoUv KavOVIKA (QvTIOTPOYEG, OIAKOTTH
Kivnong, OUVayEPHOI KATT....).

8 - Ta @UAAa Ba KAgivouv ypriyopa (avaAoya pe Tn pUBuIoN TTou KAvaTe
oto trimmer RUN) kai, Aiyo TTpIv KAgioouv TTANpwG, apyd (avaAoya pe
Tn pUBIoN TToU KAvare aTo trimmer LOW SPEED).

9 - Orav Ta @UAa KAgioouv, o aloBNTAPEG PEUPATOG OKIVNTOTTOIOUV TNV
KAYKEAOTTOPTO.

10 - ZTO TEAOZ TOY MPOrPAMMATIZMOY, TOMOGETHZTE =ANA
TO DIP 2 £TH OEZH OFF.

A = XPONIKOZ MPOrPAMMATIZMOZ I'lA 1 KINHTHPA (M1)
ME AIZOHTHPA PEYMATOZXZ ENEPIOMOIHMENO (DIP
7 ON)
MPOZOXH: TIA TON EAEMXO ENOZ MONO KINHTHPA, TO DIP 13
MNPEMEI NA TONOGETHOEI XTH OEZH ON. KATA TH AIAPKEIA TOY
NMPOrPAMMATIZMOY, O AIZOGHTHPAZ PEYMATOZ EINAI MANTA
ENEPIOMNOIHMENOZ.
H kaykeAoTTOpTO TTPETTEN VA €ival TTARPWS KAEIOTH.
1 - TommoBetioTe 10 DIP 2 o1 6€é0n ON => To led DL1 Ba apyioer va
avafoofrvel yia GUvVTodo diIdaTnua.
2 - MatoTe 10 yroutév PROG. => To M1 avoiyel.
Katd TNV TTpocéyyion Tou PNXaviKoU TEPUATOBIOKOTITN AVOiyHOTOG, O
AIZOHTHPAYZ PEYMATOZX otapatdel To M1 (0 xpdvog Kai To pedua
atrobnkedovTat).
3 - MatAoTe 10 pTTouToV PROG. => To M1 KAcgivel.
Tautdypova, To led DL1 Ba oTaparroel va avaBoofrvel emonuaivovtag
T0 TEAOG TNG BIadIkaoiag eKPABnong. ATTO TO OnuEIo auTd Kal YETE, Ol
aoQAAEIES ) AAAEG BIOTALEIG EAEYXOU TG KAYKEAGTTOPTAG Ba AsiToupyouv
KaVOVIKG (QVTIOTPOWEG, DIOKOTTH Kivnong, GUVAYEPHOI KATT....).
Ortav Ta @UAAa KAgioOUV, N KAYKEAGTTOPTA QAKIVNTOTTOIEITAI YECW TOU
aionmpa PeUPOTOG.
4 -XTO TEAOXZ TOY MPOrPAMMATIZMOY, TOMNOGETHEITE =ANA
TO DIP 2 £TH ©OEZH OFF.
(#) KATA TH AIAPKEIA TOY NPOrPAMMATIZMOY, Ol AZ®OAAEIEX
EINAI ENEPIOMOIHMENEX KAl H MAPEMBAZH TOYZ MNMPOKAAEI
AIAKOMNH TOY NPOrPAMMATIZMOY (TO LED DL1 XTAMATAEI NA
ANABOZBHNEI KAl ANABEI ZTAGEPA). NA NA EMANAAABETE
TON NPOrPAMMATIZMO, TOMOGETHZTE TO DIP 2 XTH OEZH OFF,
KAEIZTE THN KAFKEAOMOPTA ME TH AIAAIKAZIA «EAEMXOZ
KATEYOYNZHZ MEPIZTPO®HXZ KINHTHPQN» KAI EMANAAABETE
TON EMIAEFMENO NPOrPAMMATIZMO.

A = XPONIKOZ NMPOrPAMMATIZMOX INA 2 KINHTHPEZ (#)
Mgl):(IE’)ONIKA MPOrPAMMATIZMENH AEITOYPTIA (DIP
7

1 - H kaykeAOTTOpTO TTIPETTEN VO Eival TIANPWG KAEIOTA.

2 - TomroBetroTE TO MIKPODIAKOTITN DIP 2 o1 6é0n ON => To led DL1 6a
apyioer va avaBoofrvel yia cUvTopo dIGoTnUa.

3 - MatAoTe 10 pTrouTdév PROG. => To M1 avoiyel.

4 - Katd tv TTpogfyyion Tou PNXavikoU TEPUOTODIOKOTITN QVOiyHaTOG,
TIATAOTE, PETA aTTO €va deuTePOAETTTO, TO TTANKTPO PROG. => To M1
oTayardel kai To M2 avoiyel.

5-Kartd tnv TTpocéyyion Tou HNXaVIKOU TEPPOTODIOKOTITN avoiyuaTog
=> petd amo 1 deutepOAETTTO, TTATACTE TO TTAAKTPO PROG. => To M2
OTaPATAEL

6 - MatoTe 10 Proutév PROG. => To M2 kAeivel.

7 - MoatAoTe 10 pmoutév PROG. => To M1 kAegivel kaBopifovrag 1o
didoTnua kaBuoTépnong METagu M2 kai M1.

Tautdypova, To led DL1 Ba oTaparroel va avaBoaBrivel ETonuaivovTag
10 TEAOG TNG dladiKaoiag ekuEdnong.

ATT6 TO OnuEio auTO Kal PETA, Ol AOPAAEIEG 1) AAAEG DIATALEIG EAEYYOU
NG KaykeAdTTOpTaG Ba AEITOUPYOUV KAVOVIKG (QVTIOTPOQEG, BIAKOTTN
Kivnong, OUVAYEPHOI KATT....).

8-0Otav oupTmAnpwBei TO XPOVIKO BIACTNUA, 1N KAYKEAOTTOPTA
QKIVNTOTTOIEITAl.

9 - XTO TEAOZ TOY NMPOrPAMMATIZMOQY, TOMOGETHITE =ANA TO
DIP 2 XTH ©EXH OFF.

THMEIQZH: H emBpdaduvon kabopileTal autépaTa oTrd Tov NAEKTPOVIKO
TTVaKa OTO OTASI0 TOU XPOVIKOU TTIPOYPONMOTIONOU Kal
evepyoTrolgital Trepitrou 50+60 cm TTpIv aTTd TNV TTPOCEYYIoN
TWV PNXOVIKWY TEPUATOBIAKOTITWY dIadPOPAG avoiypaTog A
KA€IoipaTog.
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A = XPONIKOZ MPOIrPAMMATIZEMOZ TlA 1 KINHTHPA
#) ME XPONIKA NMPOrPAMMATIZMENH AEITOYPIIA
DIP 7 OFF)

MPOZOXH: A TON EAEFXO ENOZ MONO KINHTHPA, TO DIP 13

MPENEI NA TONOGETHGEI XTH GEZH ON

1 - H xaykeAoTTOpTO TTPETTEN VA Eival TTANPWG KAEIOTA.

2 - TomroBetroTE TO PIKPOBIakOTTN DIP 2 0Tn 660 ON => To led DL1 6a
apxioel va avaBoofrivel yia cUVTOPO SIGoTNHA.

3 - MNartAoTe 10 pmouTtév PROG. => To M1 avoiyel.

4 - Katd Tnv TTpooEyyIion TOU HUNXOVIKOU TEPUATOBIOKAOTITN QaVOiyUaTOG,
TIATACTE, META aTTd £va SeUTEPOAETTTO, TO TTANKTPO PROG. => To M1
OTAUOTAEL.

5 - MamoTe 10 pmoutdov PROG. => To M1 KAeivel.

Tautéyxpova, 10 led DL1 6a otapaticel va avaBoofrvel
emmaonuaivovtag 1o T€A0g NG dladikaoiag ekuadnong.

ATTé 1O Oonpeio autd Kal PETE, o aoPAAEIEg 1] GAAEG BIaTAEEIG EAEyXOU
NG KaykeAdTTOPTAG Ba AEITOUPYOUV KAVOVIKG (QVTIOTPOPEG, OIOKOTTH
Kivnong, OUVAYEPUOI KATT....).

6 -0t1av ouptmmAnpwOBei TO XPOVIKG dIACTNHA, N KAYKEAOTTOPTA
aKIvnToTTOIEITAl.

7-XTO TEAOZ TOY NPOrPAMMATIZMQOY TOMNOGETHXTE ZANA TO
DIP 2 ¥TH ©EXH OFF.

A = XPONIKOX TMPOIrPAMMATIZMOX ANOIMATOZXZ
A AIEAEYEZH TEZQN (#) EITE TIA XPONIKA
NMPOrPAMMATIZMENH AEITOYPIrIA EITE ME
AIZOHTHPA PEYMATOZ

Me Tnv kaykeAdTTOPTA KAEIOTA:

1 - TomroBetAoTE TTPWTA TO DIP2 0N B¢0n ON (70 led DL1 avafoofrvel
ypriyopa) kai otn ouvéxeila 1o DIP1 otn 6¢éon ON (1o led DLA
avapoofrvel apyd).

2 - NatAoTe 10 pTToUTOV yia diEAeuon TmeCwv (COM-PED.BUTT) => To
M1 avoiyel.

3 - Mart\oTe To PTTOUTOV YIa BIEAEUCN TTECWV YIa VA OTAPATACEI N Kivnon
(pe Tov TpOTTO QUTS KOBOoPICeTal TO Avolypa Tou M1).

4 - MatAoTe T0 PuTTOUTAV Yia SiEAeuon TTECWV YIa va EEKIVATEI TO KAEIOIJO.

5 - MeTd 10 KAgiopo, TotTroBeTrOTE avd Ta DIP1 kai 2 otn 8éon OFF.

(#) KATA TH AIAPKEIA TOY NMPOrPAMMATIZMOY, Ol AZOAAEIEZ

EINAI ENEPTOMNOIHMENEZ KAI H NTAPEMBAZH TOYZ NPOKAAEI

AIAKOINMH TOY NPOrPAMMATIZMOY (TO LED DL1 XTAMATAEI NA

ANABOZBHNEI KAl ANABEI ZTAGEPA).

A NA EMANAAABETE TON NMPOrPAMMATIZMO, TONOGETHZTE

TO DIP 1 KAl 2 £TH ©EXH OFF, KAEIZTE THN KAFKEAOMOPTA

ME TH AIAAIKAZIA «EAEMXOxX KATEYOYNZHZ MNEPIZTPO®HZ

KINHTHPQN» KAl ENANAAABETE TON ENIAEFTMENO

NMPOrPAMMATIZMO.

E = MPOrPAMMATIZMOZ KQAIKQN THAEXEIPIZTHPIQN
MAHPOYZ ANOITMATOZ (40 KQAIKOI TO MEFIZTO)

O TIPOYPAUMPATIONOG PTTOPET VO EKTEAEOTEI PHOVO PE TNV KAYKEAGTTOPTA

QKIVNTOTTOINUEVD.

1 - TomroBetAoTe TOo DIP 1 otn 6éon ON ka1 oTn ouvéxeia 1o DIP 2 oTn
0éon ON.

2 - To kokkivo led DL1 TrpoypappaTtiogoU avaBooBrver pe ouxvotnta 1
OeuT. ON kai 1 deut. OFF yia 10 deutepOAeTITA.

3 -TlatoTe TO PTTOUTOV TOU TNAEXEIPIOTNPIOU (CUVABWG TO KaVAAI
A) evtog Tou kaBopiopévou diaoTripatog 10 deutepoAéTmTwy. Edv
To TnAexelpioTrplo atmobnkeutei owoTd, 10 led DL10 (mpdaivo)
avaBooPrvel.

4 - O xpbvog TTPOYPOPMATIONOU TWV KWOIKWY OVAVEWVETAI auTOUaTA,
WoTe va gival duvarn n amoBnKeuon Tou ETTOPEVOU TNAEXEIPIOTNPIOU.

5 -Ta va ohokAnpwOei o TTpoypappaTionds, aeioTe va epdoouv 10
O€UT. | TTATAOTE OTIyMIgia To pTroutév PROG. To kokkivo led DL1
TIPOYPAPUOTICUOU OTAUOTAEI VO AVOBOORAVEL.

6 - TommoBetrioTe Eavd 1o DIP 1 otn 6éon OFF kai To DIP 2 atn 6éon OFF.

7 - TéAog diadikaaoiag.

AIAAIKAZIA AIATPA®HZ OAQN TON KQAIKQN THAEXEIPIZTHPIQN

A NAHPEZ ANOIrMA

H Odioypa@r WTTopei va €KTEAEOTEI POVO HE TNV  KAYKEAOTTOPTO

QKIVNTOTTOINUEVD.

1 - TomroBetAoTe 10 DIP 1 otn 6éon ON kai oTn cuvéxeia 1o DIP 2 oTn
0éon ON.

2 - To koékkivo led DL1 mrpoypappatiopol avaBoofrvel pe ouxvornra 1
OeuT. ON kai 1 deut. OFF yia 10 deutepOAeTITA.

3 - MamoTe mapatetapéva 1o pmmoutdév PROG. yia 5 deutepoAettta. H
Slaypa®r TNG YVAKNG eTTiIoNuaiveral atré U0 avaAAPTTEG TOU TTPACIVO
led DL10.

4 -To kOkkivo led DL1 TrpoypoppaTIONOU TTOPAUEVE QVAPMEVO Kal
UTTOPEITE va KOTOXWPIOETE VEOUG KWwOIKOUG aKOAoUuBwvTag TIG
d100IKaCiEG TTOU TTEPIYPAPNKAV TTAPATTAVW.

5 - TommobetroTe Eavd 1o DIP 1 otn 6éon OFF kai To DIP 2 atn 6éon OFF.

6 - TéAog dladIKaoiag.
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ENIZHMANZH FEMATHZ MNHMHZ ME KQAIKOYZ

THAEXEIPIZTHPIQN IlA NAHPEZ ANOITMA

H emonfuavon ptopei va eu@avioTei pévo peE TNV KayKeASTTOPTO

QKIVNTOTTOINMEVN.

1 - TommoBetroTe T0 DIP 1 0Tn 6éon ON kai oTn ouvéxeia 1o DIP 2 oTn
B6¢éon ON.

2 - To mpdoivo led DL10 avaBoofrvel 6 @opég emonuaivovtag T n
MVAMN gival yepdTn (utrdpyouv 40 KwdIKOi).

3 - Z1n ouvéxela, 1o led DL1 TTpoypauuaTIionoU TTApAUEVEN QVOUUEVO YIa
10 deuTePOAETITA, WOTE va eival duvaTth TUXOV diaypadr) OAwV Twv
KWOIKWV.

4 - TommoBetroTe Eavd 1o DIP 1 otn 6éon OFF kai To DIP 2 atn 6éon OFF.

5 - TéAog diadikaaoiag.

ZT = MPOrPAMMATIZMOZ KQAIKQNTHAEXEIPIZTHPIQN
ANOITMATOZ I'lA AIEAEYZH MNMEZQN (40 KQAIKOI TO
METIZTO)

O TIPOYPAPHATIONOG PTTOPET VO EKTEAEOTEI HOVO PE TNV KayKEAGTTOPTA

QAKIVNTOTTOINMEVN.

1 - TommoBetroTe T0 DIP 1 01n Béon ON kai otn cuvéxeia 1o DIP 3 oTn
0éon ON.

2 - To kokkivo led DL1 mrpoypappaTiopoU avaBoofrvel ye ouxvornra 1
Oeut. ON kai 1 deut. OFF yia 10 deutepOAeTTTa.

3 -MatAoTe TO PTTOUTOV TOU TnAEXEIPIOTNPIOU (OUVABWG TO KavAAI
B) evtég Tou kaBopiopévou diaotipartog 10 deutepoAémTwy. Edv
TO TNAEXEIPIOTAPIO atroBnkeuTei owoTd, 10 led DL10 (Trpdoivo)
avaBoofnvel.

4 - O XpOvog TTPOYPAUMATIONOU TWV KWOIKWY OVOVEWVETAl QUTOUATA,
WoTe va gival duvaTh n atroBrKeuan Tou TTOUEVOU TNAEXEIPIOTNPIOU.

5 -Tia va oAokANpwOEei 0 TTPOypPaANPATIONOG, agrioTe va Trepdoouv 10
OeuT. | TTatoTe oTiypiaia 1o ptmoutév PROG. To kokkivo led DLA1
TTPOYPAUUATIOUOU OTaUATAEl VO avaBooBrVel.

6 - TommoBetAoTE Eava 1o DIP 1 otn Béon OFF kai To DIP 3 otn 6éon OFF.
THMEIQXH: EAN TO LED DL1 ZYNEXIZEI NA ANABOZBHNEI
FPHFOPA, AYTO ZHMAINEI OTI TO DIP 1 EEAKOAOYOEI NA
EINAI TOMOGETHMENO XTH OEZH ON KAI AEN MMNOPEI NA
EKTEAEXTEI KAMIA AEITOYPTIA.

7 - TéAog diadikaaoiag.

AIAAIKAZIA AIATPA®HZ OAQN TON KQAIKQN THAEXEIPIZTHPIQN

ANOICMATOZ lNA AIEAEYZH NEZQN

H diaypagry PTTOpei va ekTeAeOTEl POVO HE TNV  KAYKEAGTTOPTA

QAKIVNTOTTOINUEVD.

1 - TomroBetoTe 10 DIP 1 ot 8éon ON ka1 atn cuvéxela 1o DIP 3 oTn
0éan ON.

2 - To kékkivo led DL1 tTrpoypapuaTiopoU avaBoofrvel ge ouxvotnta 1
O¢euT. ON kai 1 deut. OFF yia 10 deutepOAeTTTa.

3 - MNamjoTte maparetapéva 1o umoutdév PROG. yia 5 deutepoAettta. H
Slaypa®r TNG YVAKNG ETTICNAiVETal aTTd U0 AVAAAUTTEG TOU TTPACIVO
led DL10.

4 -To koOkkivo led DL1 trpoypappaTiopol TTAPAUEVEL AVAPMEVO Kal
MTTOPEITE va KATaXWPEIOETE VEOUG KWOIKOUG OKOAOUBWVTAG TIG
B10d1KOTIEG TTOU TTEPIYPAPNKAV TTAPATTAVW.

5 - TommoBetAoTE Eavd 1o DIP 1 atn 6éon OFF kai 1o DIP 3 ot 8é0on OFF.

6 - TéAog diadikaciag.

ENIZHMANZH FEMATHZ MNHMHZ ME KQAIKOYZ

THAEXEIPIZTHPIQN ANOIFMATOXZ INA AIEAEYZH NMEZQN

H emonuavon pTTopel va €UQAVIOTEl PJOVO HE TNV KAyKEASTTOPTA

QAKIVNTOTTOINUEVD.

1 - TomoBetrioTte 1o DIP 1 omn Béon ON kai ot cuvéxeia 1o DIP 3 oTn
B6¢éon ON.

2 - To mpdoivo led DL10 avafoofivel 6 @opég emonuaivovtag Ot n
pvAun eival yepdrn (uttdpyouv 40 KwBIKOI).

3 - 1 ouvéxeia, 1o led DL1 TTpoypappaTiopoU TTapapével avapuévo yia
10 deutepdAeTTTa, WOTE va eival duvarr Tuxov diaypaen OAwv Twv
KWOIKWV.

4 - TomroBetAoTE Eavd 1o DIP 1 ot 6¢0n OFF kai 1o DIP 3 ot 6éon OFF.

5 - TéAog diadikaciag.

AEITOYPTIA EEAPTHMATQN EAEMXOY

MPOXOXH: YYNAEETE MONO NAAMIKA E=ZAPTHMATA

EAECXOY.

BeBaiwBeite 611 TUXOV GAAOI TUTTOI £§0pTNUATWY gAéyxou (yia

Tapdadelyua, PayvnTikoi aiodNTAPES) €ival TTPOYPANUATIOUEVOI

otnv NAAMIKH AsiToupyia. S10QOPETIKG YTTOPEi VO EVEPYOTTOINBEL
Kivnon TNG KAOYKEAOTTOPTAG XWPIG EVEPYOTTOINUEVEG ACQPAAEIEG.
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NAHKTPO EAErX0OY BHMATIKHZ AEITOYPIIAZ (COM-K BUTTON)

DIP6 ON => EkTteAoUvTal KUKAIKG 01 EVTOAEG AVOIYUO-OIOKOTTA-KAEITIHO-
SIOKOTTA-AVOIyUa KATT.

DIP6 OFF => H «kaykeAdéTropTa avoiyel otav  eival KAEloTA. Edv
XpnoigotroinBei Katd Tn dIdpKEIa TNG Kivnang avoiyuaTog,
Oev £xel kavéva amotéAeopa. Edv xpnoipotroinBei étav
N KaykKeAOTTOPTA €ival QVOIKTA TNV KAEivel, evw €av
XPNOIMOTTOINBEI KATA TO KAEITIUO avoiyel TRV KAyKEASTTOPTA
gava.

NAHKTPO ANOIFMATOZ (COM-OPEN)

Me TNV KayKeAOTTOPTA AKIVNTOTTOINKEVN, TO TTARKTPO €AEYXEl TNV Kivnon
avoiyyatog. Edv xpnoipotroinBei katd 10 KAgioipo, avoiyel Eava tnv
KAYKEAOTTOPTA.

AEITOYPTIA POAOTIOY NAHKTPOY ANOIFMATOZ

MPOXOXH: OTAN EXElI XYNAEOEI ENA POAOI 3TO
RS12, H KINHXH ANOICMATOZ TH> KAIrKEAOMOPTAZ
NPACMATOMNOIEITAI XQPI¥ ENEPFOMOIHMENEZ A>®AAEIEZ!

MMOYTON KAEIZIMATOZ (COM-CLOSE)
Me Tnv KaykeASTTOPTA OKIVNTOTTOINWEVN, TO TTAAKTPO €AEyXEl TNV Kivnon
KAEIOipaTOG.

THAEXEIPIZTHPIO
Eav 1o DIP6 BpiokeTal
oTn 6éon ON =>
EkTeAoUVTOI KUKAIKG Ol EVTOAEG GVOIYa-
OIAKOTTA-KAEITIO-OIAKOTTA-AVOIY A KATT.
Eav 1o DIP6 BpiokeTai
oTn 6éon OFF => H kaykeAoTmopta avoiyel otav  eival
KAeioTh. Edv xpnoiygotroinBei katd TN
SIGPKEIa TNG Kivnong avoiyuaTog, Bev £XEl
Kavéva atrotéAeopa. Edv xpnoipoTroinOei
ME TNV KAYKEAOGTTOPTA GVOIKTH), TNV KAEIVEL
Edv xpnoiuotroinBei katd tn dIGpKEIQ TNG
Kivnong kAioipaTtog, TNV avoiyel ava.

MMOYTON ANOIFMATOZ INA AIEAEYZH NEZQN (COM-PED.BUTT.)
E10IK6 xeIpIoTApIO YIa HEPIKO AvOlyUa Kal KAEIGIHO.

Katd 1o avolypa, Tnv TTavon 1 1o KAgioiyo yia diEAeuon TTeECWV, UTTOPEITE
va EAEYXETE TO AVOIYUO ATTO €va OTTOIOOATIOTE XEIPIOTHPIO OUVOESEUEVO
otnv TTAakéta RS12.

Méow Tou DIP 6 ptropeite va eAEYXETE TN AEITOUPYIQ TOU ITTOUTOV EAEYXOU
O1EAeuoNG TTECUOV.

Edv 1o DIP6 BpiokeTai
oTn 6éon ON => EkTteAoUvTal KUKAIKG 01 EVTOAEG Gvolyla-
OI0KOTTN-KAEIO1O-B1KOTIA KATT.

Edv 1o DIP6 BpiokeTal
oTn 0éon OFF => H kaykeAdTTOpTA QVOiyEl OTAV Eival
KAeloTr). EGv Xpnoiyotroinbei katd

N SIGPKEIQ TNG Kivnong avoiypaTog, dev
EXEl  Kavéva  atmmoTéAeopa. Eav
XpNoluoTToIiNBei 6Tav N KAyKEAGTTOPTO
€ival QVOIKTA TNV KAE€ivel, eV Qv
XPNO1uOTTOINBEN KATA TO KAEIGIMO avOoiyeEl
TNV KayKeAGTTOPTA Eavd.

HAEKTPIKH KAEIAAPIA (LOCK)
TotmobetrioTe 10 DIP 8 0T 6£0n ON yia va evepyOTTOINOETE TO XEIPIOTAPIO
TNG NAEKTPIKNG KAEIBAPIAG GTO AVOlyua.

NAAMOZ AMAZOAAIZHZ HAEKTPIKHZ KAEIAAPIAX £TO ANOIFMA
TotobetrioTe 10 DIP 9 o1n 6é0on ON yia va evepyOTIOIACETE TOV TTOAUO
ammacAAIoNG TNG NAEKTPIKAG KAEIBAPIAG OTO Gvolyua (epocov 1o DIP 8
Bpioketal atn Béon ON).

Me Tnv KayKeAOTTOPTA KAEIOTH, €QV TTATACETE €va XEIPIOTHPIO AVOiYUOTOG,
ekTeAeiTal yia 0,5 deut. n Kivnon KAEIGIMATOG TNG KAYKEAGTTOPTAG KOl
TOUTOXPOVA EVEPYOTTOIEITAl N NAEKTPIKA KAEIdapId (akoAoubeital ammd
travon 0,5 SeuT. Kal oTn oUVEXEID aTTd TO AVOIyHa TNG KAEIBAPIAG).

NAAMOZ AZOAAIZHEZ HAEKTPIKHZ KAEIAAPIAZ

TotoBetrioTte 10 DIP 10 oTn 6éon ON yia va evePyOTTOINCETE TOV TTAAUO
aoPANIoNG TNG NAEKTPIKAG KAEIBOPIAG OTO KAgioIo. MeTd TO KAEgioIUO, OI
KIVNTHPEG TTOPAPEVOUV evepyoTToinuévol yia 0,5 SeuT. pe péyioTn Tdon yia
va 8I00@aAIoTEl N aCPAAIoT TNG KAEIBAPIAG.

AEITOYPI'IA EYKOAHZ ANAZ®OAAIZHZ KINHTHPQN

TotroBetrioTe T0 DIP 11 oTn 6éon ON yia va evepyoTTOINOETE TN AeIToupyia
€UKOANG XelpokivnTng atmmac@dAiong (epdéoov 1o DIP 10 Bpioketar oTn
B8éon ON). Otav n kaykeAOTTOpTa KAEIOEl, N Kivnon avTIoTPEPETal yia
éva oT1aBepd didotnua 0,2 deut. WOTe va OIEUKOAUVOEI n XelpokivnTn
aTTac@AAIoN.
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AEITOYPIIA EEAPTHMATQN AZO®OAAEIAZ

OQTOKYTTAPO (COM-PHOT)

DIP 4 OFF => Me Tnv KayKeAOTTOPTO KAEIOTH), €4V UTTAPXEI KATTOIO
EUTTOOIO UTTPOOTA OTNV OKTIVA TWV QWTOKUTTAPWY,
n kaykeAotmopta dev avoiyel. Katd tn didpkeia Tng
AeIToupyiag, Ta @WTOKUTTApa evepyoTToloUvTal TOOO GTO
davolypa (Me emmavagopd TnG Kivnong avoiyuaTtog pévo
META TNV aTmmOpdKPUVOnN TOU EPTTOOIOU WUTTPOOTA OTTO
TNV OKTiVA TWV QWTOKUTTAPWY) OG0 KOl OTO KAEIOINO
(ME eTTavVa@OPE TNG AVTIOTPOPNG Kivnang HOVO PETE TNV
QTTOJAKPUVON TOU EUTTOBIOU PTTPOCTA OTTO TNV AKTIVQ
TWV QWTOKUTTAPWV).

DIP 4 ON => Me Tnv KayKeAOTTOPTA KAEIOTH, €4V UTTAPXEl KATTOIO
EUTTODIO PTTPOOTA OTNV OKTIVA TWV QWTOKUTTAPWY Kal
€VEPYOTTOINBEI TO AvOolyua, N KAYKEAGTTOPTA avoiyel (KOTA
TO GVOIYHO Ta QWTOKUTTapa dev Ba evepVOTromGot'Jv).
Ta @wtokUTTapa Ba  evepyorroinbolv pévo oTn
@Aon KAEIOINATOG (ME ETTAVOQPOPA TNG QVTIOTPOPNG
Kivnong PETa ammo €va BeUTEPOAETITO, AKOUN KiI av Ta
QPWTOKUTTAPA TTAPAUEIVOUV EVEPYOTTOINUEVQ).

AIAXEIPIXH AMEZOY KAEIZIMATOX META ANO AIEAEYZH
MIMPOZTA AMNO TA ®QTOKYTTAPA
DIP 16 ON kau DIP 4 OFF =>Edv katd 10 dvolyua Tng KayKeEAOTTOPTAG
uTTdp&el  Kivnon pTPOOTA  ammod T
PWTOKUTTAPQA, n KAYKEAOTTOPTA
otapatdel. OTav OTOMATACEN N Kivnon,
n KaykeAOTTOpTO KAgivel peETd ammo 1
OEUTEPOAETTTO.
DIP 16 ON kau DIP 4 ON =>Edv katd 10 Avolypa TnG KAyKEAOTTOPTOG
uTTapEel Kivnon UTTPOCTA ato
Ta  QWTOKUTTOPA, TO AVOIyMO  TNG
KaykeAOTTOpTOG  ouveyigetal.  Otav
oTapatioel n Kivnon, n KaykeAOTTopTa
oToOpaTAEl KOl PETA aTmdé  Tauon 1
OEUTEPOAETITOU N Kivnon KA&IoipaTog
QAVTIOTPEPETAI.
Edav emiteux0ei TARpeg dvolypa (T€Aog
XPOVOU aVOiyHaTOG), TO ANECO KAEIGINO
OKUPWVETOI KOI EVEPYOTTOIEITAI O
XPOVOG auTépaTou KAEIoipaTog (v TO
trimmer TCA egival evepyoTroINMEVO Kal
10 led DL6 avappévo).
Edv katd Tn S1dpkeia Tou KAgioiparog
utrdpsel ypRyopn kivnon (1r.x. Si€éAeuon
medou), n kaykeAémopra Ba avoigel
gavd yia dUo BeuTEPOAETTTA KAl JETA Ba
kAgioel §ava.
evepyoTToinon Aueoou KAeigiyatog otav
oTapathcel N Kivnon MPITPOoTd améd Ta
QwTOKUTTAPA.
ZHM.: ZuvioTdTal va eAéyxeTe Tn A&ITOoUpyia TWV QWTOKUTTAPWY
TOUAGXIOTOV KGBE 6 Prveg.

EDGE (AKPO) (COM-EDGE)

Edv evepyoTtroinBei katd 1o Gvolyua, avTIoTPEPEI TNV Kivnon KAEIGTPATOG.
Edv evepyotroinBei katd 10 KAEiOIMO, QVTIOTPEPEI TNV Kivnon avoiyuaTog.
Edv Trapapeivel evepyoTroiNuévo PETA TNV TTPWTN EVEPYOTTOINGN, EKTEAEI
Mio okOpn avTioTpo®n PETA atTrd 2 SEUTEPOAETTTA, OTN CUVEXEIQ, Mia
akOun MIKP avTIoTPOQNA KAl HETA ETTIONMaAivEl éva ouvayepuo BAARNG N
evepyoTroinang Tou Gkpou (etraer NO).

Edv 10 dkpo TTapapeivel evepyotroinuévo (eragr) NO), dev emTpETTETAI
Kapia Kivnon.

Edv dev xpnoigoTrolgital, TOTTOOETAOTE pIa YEQPUPA OTIG ETTAPEG KAEPAG
COM-EDGE.

DIP 12 OFF =>

NMAPAKOAOYOHXZH AKPQN AX®AAEIAX (A+TEST A-)

Méow TnG €10680ou A+TEST kai pe 10 DIP 12 ot 6éon ON, ptropeite va
TTAPAKOAOUBROETE Ta AKPA.

H TtrapakoAouBnon TrepidapBavel évav €Aeyxo TnG Aeitoupyiag Tou
dkpou, o oTToiog ekTeAEiTal 0TO TEAOG KABE TTAPOUG AvOiypaTOg TNG
KOYKEAGTTOPTAG.

MeTd amd kdBe dvolyua, n KaykeASGTTOPTA UTTOPEI Va KAgioel évo €dv Ta
akpa £xouv TTEPAaCEl ToV EAEyXO AsIToupyiag.

MNPOZOXH: H MAPAKOAOYOHXH THX EIZOAOY TOY AKPOY
MMOPEI NA ENEPIOMNOIHOEI ME TO DIP 12 ¥TH ©EXH ON 'H NA
AMNENEPIOMNOIHGEI ME TO DIP 12 XTH OEXH OFF. NMPAIrMATI,
O EAEMXOZ AEITOYPIIAZ TON AKPQON EINAI AYNATOX MONO
>THN MEPINTQXH MHXANIZMQN ME AIKO TOYXZ TPO®OAOTIKO
EAEIMXOY.

ENA MHXANIKO AKPO AEN MIOPEI NA YMNOBAHOEI XE
NMAPAKOAOYOHZH KAITIA TO AOF'O AYTO TO DIP 12 MPEMNEI NA
TOMNOGETHOEI XTH OGEZH OFF.

ZYNATEPMOZ AYTOMATOY EAEMXOY AKPOY (DIP 12 ON)

210 TEAOG TOU QvoiypaTtog, €dv n TTApakoAouBnon Tou AKPou EXEl
apvnTIKA €KPaGCT, EVEPYOTTOIEITAI £vAG OUVAYEPHOG TTOU ETTIONHAIVETAI

56

ELvaX

[s2 VIMAR group

aro 10 GAAG, TO OTIOI0 TTAPAUEVE! AVAUUEVO. ZTNV KATAOTAON QUTH, N
KaykeAGTIOpTa eV pTTopei va KAgioel. MOvo edv €TTIOKEVOOTE TO GKPO
KOl TTaTACETE éva OTTd TA EVEPYOTTOINUEVA XEIPIOTAPIO WUTTOPEITE VA
QTTOKOTAOTACETE TNV KAVOVIKH AEIToupyia.

NMAHKTPO STOP (COM-STOP)

Katd Tn didpkeia omrolaodntroTe Asitoupyiag, To TTARKTpo STOP
BIOKOTITEl TNV KivNON TNG KAYKEAGTTOPTAG.

Edv 1o TTatAoeTe pe TNV KAYKEAOTTOPTA TTANPWG QVOIKTA (i PEPIKWG
QVOIKTH) XPNOIMOTTOIWVTAG TO XEIPIOTAPIO BIEAEUTNG TTECWV), AKUPWVETAI
TTPOCWPIVA TO AUTOUATO KAEIOIUO (£AV £XEl EvepyoTTOINBEi uEow Tou TCA
kal 7o led DL6 €ivalr avapuévo). ETTopévwg, TTPETTEI va EVEPYOTTOIOETE
€va VEO XEIPIOTAPIO YIA VA TNV KAEIOETE.

2TOV ETTOPEVO KUKAO, N AEITOUPYia QUTOPATOU KAEIGTATOG EVEPYOTTOIEITAI
gavd (edv €xel evepyoTroinBei péow Tou trimmer TCA kai 1o led DL6 €ival
QAVAUPEVO).

XYNAFEPMOZ AIZOHTHPA PEYMATOZ

H «kevipiki povada RS12  diabétel  autépatoug aioOnTripeg
TTOU QVTIOTPEPOUV TNV Kivnon TnG KAYKEAOTTOPTAG O€ TTEPITITWON
TPAOKPOUONG O€ avTikeigeva f dropa oUp@wva pe Ta 1IoxUovTa
mpotutta EN (eAéyxete Tavra pe 10 €18IKO Opyavo €dv TnpouvTal
ol TINEG TTOU KaBopifovtal atmmd TO TIPOTUTIO), XWPIG va TTPETTEl va
TTPAYUATOTIOINOETE 1O1AITEPEG PUBUITEIG OTNV KEVTPIKI HOVAdA, KaBwG
eAEyxovTal atmo €10IKG E0WTEPIKO AOYIOMIKO.

Edv o aioBnmpag pelpatog evepyotroinbei apXIKG OTO GVOIyHa
N oT1o KAgiopo (po6vo o€ TEPITTTWON uWnAng TaxUTNTag) Kal, OTn
OuvExela, evepyoTroinBei &avd, Tpoeavwg oTnv avTiBeTn kateubuvon,
n KaykeAOTTOPTO OTOUOTAEl Kal n Kivnor TnG avmioTpépeTal yia 1
OEUTEPOAETTTO.

H katdoTtaon ouvayeppol uttodeikvUeTal amd T0 GAAG TTOU TTAPAMEVEL
evepyoTroinuévo oTiypiaia. Katd tn didpkeia autol Tou dIa0TAPATOG,
MTTOPEITE VO OTTOKATAOTACETE Tn A€ITOUpyia TNG KAYKEAOTTOPTOG
TTATWVTAG £vVa OTTOIOOATTIOTE TTANKTPO EAEYXOU.

KATAZTAZIH AYTOMATHZ AIAKOMHZ AEITOYPrIAX XE
MEPINTQZH BAABHZ TQON AZ®AAEIQON
Edv 10 dkpo €xel utrooTei BAAGBN 1 evepyotToindei yia TTEPICOOTEPO
ammd 5 deutepdAeTTa A €dv TO QWTOKUTTOPO €xel UTToOoTEl BAARN N
evepyoTToindei yia TrePIcadTEPO aTTO 60 OeUTEPOAETITA, TA XEIPICTAPIA
ANOITMA, KAEIZIMO, K BUTTON KAI AIEAEYZH MEZQN ptropouv
va xpnoigotroinBolv pévo OTnV KOTAOTAGN OUuTOHOTNG OIAKOTIAG
AgiToupyiag.
H evepyotroinon auTtAg TnG KatdoTaong e€monuaivetal amd 10 led
TTPOYPAUMATIONOU TTOU avaBooRVEL.
2€ AuTAV TNV KOTAoTaaon, To Avolyua f TO KAEIOINO ETTITPETTETAI HOVO UE
TTOPATETAPEVO TTATNUA TwV TTARKTPWY eAEyXou. O TNAEXEIPIGPOG Kal TO
auTopaTto KAgioIMo atTevepyoTTololvTal, KaBwg n AeImoupyia Toug dev
EMITPETTETAI CUPPWVA UE T TTPOTUTTA.
‘Otav atroKatacTabEi N ETTAQA TWV ACPAAEIWY, JETA ATTO 1 OEUTEPOAETTTO,
EVEPYOTTOIEITAI {aVA QUTOMATA N QUTOMATN 1 BNUaTIKA AgiIToupyia Kal,
ETTOPEVWG, TO TNAEXEIPIOTAPIO KAI TO QUTOUATO KAEIOIMO PTTOpPOUV Va
xpnaoiygotroinBouv {avd.
Inueiwon 1: o€ epimTwon BAGBNG TwV AKPWV (1 TWV QWTOKUTTAPWY)
KATA TN SIGPKEIA AUTAG TNG KATAOTOONG, TA GWTOKUTTOPA
(A Ta dkpa) e§akoAouBolv va AeitoupyoUv SIaKOTITOVTOG
TNV Kivnon 1mou Bpioketal o€ CEAIEN.
Znueiwon 2: 70 TTAAKTPO stop dev eival pia didTagn ac@aAeiag TTou
MTTOPEi va TTapakap@Bei o auThv Tnv katdoTaon. MNa 1o
Aéyo auTto, edv TratnBei | uttooTei BAGRN, dev UTTOPEi Va
EKTEAEDTEI Kaia Kivnon.
H autéparn Siokotn AeiToupyiag €ival aTTOKAEIOTIKA Kol HOVO HIa
KOTAOTAON £KTAKTNG OVAYKNG TTOU TTPETTEI VO XPNOIYOTIOIEITAI YIO
ouvTopa SiaoTAPATA Kol e TN SidTagn ao@aAgiag opaTh KATA TNV
Kivnon Tou auToMaTIoOMOU. Ta TTPOCTATEUTIKA TTOU £XOUV UTTOOTEN
BAGBN TTPETTEl VO ATTOKOBioTAVTAI TO OUVTOHOTEPO SUVATO, WOTE
va diao@alileTal n cwoTh AsiToupyia.

OAAZ

AEITOYPTI'IA MPOANAAAMIMHZ

DIP 5 - OFF => o kivnTpag Kail To ¢Aag eKIVOUV TauTOXPOVa.

DIP 5 - ON => 10 @Aag ekiva 3 SeuTEPOAETITA TTPIV ATTG TOV KIVNTAPA.

AYXNIA EMIZHMANZHZ ANOIKTHZ KATKEAOMOPTAZ (COM-SIGNAL)
Emonuaivel TIG KOTOOTAOEIG OVOIKTAG, MEPIKWG QVOIKTAG A N TTARpWS
KAEIOTAG KaykeAOTTOPTAG. ZPrAvel povo OTav n KaykeASTTOpTA E€ival
TTARPWG KAEIOTH.

Katd 1n didpKela TOU TTPOYPAUUATIONOU, N ETTICAKAVON AuTh Eival
EVEPYOTTOINMEVN.

THM.: 3 W 10 péyioTo. Ze TTepiTITwaon utrépaong autoU Tou Opiou HE
T TTANKTPOASYIA 1) TIG AUYXViEG, UTTAPXE! KivOUVOG yia To Aoyiké olaThua
TOU NAEKTPOVIKOU TTivaka Kai gival Teavé va SlakoTrei n Asitoupyia.
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AEITOYPIIA META ANO AIAKOMH PEYMATOZ (XQPIX
MMATAPIEZ)

Ortav armrokaraoTtabei n tédon dikTUou, 10 led DL1 avdfer kal TTapapével
avappévo yia 6Ao 1o BIAoTNPA KOTG TO OTI0I0 N KAYyKEAOTTOPTA
TTapapével avoikTr. ©a afroel 6T n KaykeAGTTopTa KAEITEI TTARPWG.
JuvIoTATal va avoiyeTe TANPWG TNV KayKeAOTTOpTA. AQAOCTE TNV
KAYKEAOTTOPTA VO KAgioel pévn Tng PE Tn AgiToupyia autdpatou
KAEIOIMOTOG 1) TTEPIMEVETE VO OTOPATHOEN Va avaBoafhvel To QAAg TTpIvV
EVEPYOTTOINOETE TNV EVTOAR KAEITINATOG.

H Odiadikacia auth emTpémel TNV €k véou euBuypdupion Tng
KayKeAOTTOPTAG. MNpdyuarTi, edv KATA Tn SIAKOTIH) PEUUOTOG O KIVNTAPES
ATTOo@AAIOTNKAV KOl HETOKIVABNKAV atré Tnv Kavovikh 8¢on kKAgioiyaTog,
n TPWTN Kivnon PETA TNV €TTavagopd TG Tpo@odoaiag TTPETTEl va gival
OAOKANpwEVN.

Edv n diakoT pevpatog TrpokUWel Katd Tn didpKeia TnG Kivnong 1 Pe
TNV KAYKEASGTTOPTA AVOIKTH) KOI N TTPWTN EVTOAN gival eVTOAN KAEIoiaTog,
TO0 KAgiolpo Ba exTeAeoTel pe kaBuoTépnon METAEU Twv QUAAWV.
Emopévwg, Tpwrta Ba kAgioel To M2 kai 6tav ofifioel To M2 Ba kAcioel
10 M1. Mg auTrVv TNV EXWwpPIOTA Kivnon Twv U0 KIVNTAPWY aTTOTPETTETAI
n €MKAAUWN TwV QUAAWV.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

- EUpog Beppokpaciag 0+ 55°C

- Yypaoia < 95% xwpig
OUMTTUKVWON

udpaATHWV

- Tadon Tpopodoaiag 230 V~ +10% (120

V/60 Hz katémv

QITAUATOG)
- ZuxvoeTnTa 50/60 Hz
- Tpogpodooia ptratapiag 20-24 Vdc
- loxUg HETAOXNUATIOTN 130 VA
TTpwTelwv 230 Vac
deutepelwv 18 Vac
- Méyiotn atroppoéenon 50 mA
- Mikpod1akoTTég BIKTUOU 100 ms

- MéyioTn 10xUg Auyviag avoikTig kaykeAdtropTag 24 Vdec 3 W
(avTioToIxei o€ 1
Auxvia 3 WA 5 led
JE avTioTaon o€
ogipa 2,2 KQ)

EMIAYZH MPOBAHMATQN
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- MéyioTo @opTio @Aag 24 Vdc 20 W
- AloB€aipo pelpa yia @WTOKUTTOPA KaI EEaPTrUaTA 1A £15%
- AloBéoiyo pelpa oo ouvdeTApa TnAexelpioTnpiou 200 mA
TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA THAEXEIPIZTHPIOY
- ZuxveTtnTa Aqwng 433,92 MHz
- 20vBeTn avtioTaon 52Q
- EvaioBnoia >2.24 uv
- Xpbvog digyepang 300 ms
- Xpo6vog atrodiéyepong 300 ms

- OAeg o1 €icodol TTPETTEl v XPNOIUOTIOIOUVTAI WG KOBAPEG €TTAPEG,
KaBWG N TPoPodoaCia dNUIOUPYEITAI OTO ECWTEPIKO (AOPAANG TAaN) TNG
TTAGKETAG Kal SIGUOPPWVETAI PE TETOIO TPOTTO WOTE va dlacPaiCeTal
OITTAA ) evioxupévn pévwon yia Ta eEapTripaTa UTd TTIKivOuvn TGOoN.

- Tuxdv €EwTEPIKA KUKAWPATA TTOU OuvdfovTal OTIG €§OO0UG TOU
NAEKTPOVIKOU TTiVOKA TTPETTEI VA €ival KATAGAANAQ, waTe va diac@aAideTal
OITTAA ) evioxupévn pévwon yia Ta eEapTripaTa uTd TIKivouvn Tdon.

- OAeg o1 eicodol eAEyxovTal aTTo VA EVOWHATWHEVO, TIPOYPAUHATIONEVO
KUKAWPO TTou ekTeAei évav auTopaTo éAeyxo o€ KABe €vapgn
AeiToupyiag.

MeTd TNV TTpaypatotroinon 6Awv Twv cuvOECEWY AKOAOUBWVTAG TTPOCEKTIKA TO SIAypauUa Kal a@oU TOTTOBETACETE TNV KaykeAGTTOpTa OTNV £vOIAuEDN

0éon, eAéyETe edv avaBouv owaoTd Ta kéKKIva led DL7, DL8 kai DL9.

¢ mepimTwon Tou Ta led dev avaBouv, TAvTa PE TNV KAYKEAGTTOPTA OTnVv evdIdueon B€on, avaTpégTe OTA TTOPAKATW KOI AVTIKOTOOTACTE TUXOV

eCapTApaTa TTouU £xouv uTtooTel BAGRN.
DL7 ofnoté BA&Bn ewrtokuttdpwv

DL8 oBnoté BA4GBN dkpou acpaleiog (Xe TrePITITWAON TTOU TO AKPO BeV gival ouvOEDEPEVO, TOTTOBETAOTE TN YéQupa avapeoa oto Com kai oto Edge)
DL9 ofnotd BA&Rn pmoutdv Stop (Ze TEPITITWAN TTOU TO PTTOUTOV Stop dev eival guvdedePEvo, TOTTOBETAOTE TN yEPupa avaueoa oto Com kail oTo Stop).
>1nv Kardotaon autoépaTtng 81akoTTAG Asimroupyiag, pe 1o DIP ap. 1 otn 6éon ON, eAéyEre €dv katd 1o dvolyua Twv M1 kai M2 avéBouv Ta rpdoiva led
DL2 kai DL4 ka1 €dv katd 10 kAgioiuo Twv M1 kai M2 avépouv Ta kokkiva led DL3 kai DL5.

>€ avTiBeTN TTEPITITWAON, AVTIOTPEWTE T CUPHATA TOU GXETIKOU KIVNTAPQ.

NMPOBAHMA

AYZH

Metd v TpayuaToToinon Twv SIoPopwY CUVOETEWY Kal TV EVEPYOTIOINaN TG Tdong, 6Aa
10 led eivar ofnotd.

EAéyEre TNV akepaidtnTa Twv ao@aieiwv F1, FUSE 1.

Edv n aoedAeia ival Kapévn, avTIKAaTaoTACTE TNV POvO pe 100d0vaun ao@dAeia.

F1T2A  AXOAAEIANPOXTAZIAZ METAZXHMATIZTH (e¢wrepikd TG TTAGKETAG
RS12)

FUSE 1 8A AZOAAEIA MPOZTAZIAZ KINHTHPQN

O KivnTApag avoiyer kai KAgivel, ahAG Oev €xel 10U Kal KIVEiTal apyd.

EAéyre Tn pUBuIon Twv trimmer RUN kai LOW-SPEED.

H kaykeAdmropta avoiyel, aAAd dev kAgivel PETd T0 kabopiopévo xpovikd SIdaTnpa.

BeBaiwbeite 611 T0 trimmer TCA eivan evepyotroinuévo pe To led DL6 avappévo.

To umoutév OPEN eival TTavta evepyoTroinuévo, avTIKATAOTAOTE TO MTTOUTOV A TO
diakdTrn ToU XepioTnpiou OPEN.

AmoTuyia autoeAéyxou GKpou, eAEYETE TIG OUVOETEIG QVAUESO GTOV NAEKTPOVIKO
mivaka Kol 10 Tpo@odoTikd yia Ta Akpa. Mpocoxn: €dv dev XpnoluoTolEiTal
100 TIKO Via Ta dkpa, 10 dip 12 pémel va TomoBeTnBei oTn B¢ FFE

H kaykeAdmopTa Oev avoiyel kai Oev kAeivel pe Ta diagopa TARKTea K, Radio, Open kai Close.

BAGBN emagg dkpou acpaAeiag. BAGPN emagRg @wTokuTTdpwy pe T0 DliD 4 OFF.
TotroBeTAOTE 1} AVTIKOTACTAGTE Tr) OXETIKA ETTAPH.

H nAekTpIKn KAEIGPIG OEV AEITOUPVEI.

BeBaiwbeite 611 €xel vepyotroinBei 1o DIP 8 otn 6éon ON.

To led DL1 avaBooprivel apyd kal Kapia kivnan Oev €ival eVEPYOTIOINMEVN.

TomoBetAoTe Ta dip switch 1, 2 4 3 oTn 6éon OFF.

()
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I'IPOAIPETIKA = lMa TIG CUVBETEIG KO TAl TEXVIKA OTOIXEIO TWV ESOPTNMATWY, AVOTPESTE OTO OXETIKA EYXEIPIBIO OSNYIWV.

HAEKTPIKH KAEIAAPIA MMATAPIA NMAAKETA ®OPTIZHZ MIMATAPIAZ

Kkwd. ZD04 Mrrarapia 2,2 Ah 12 V Kwd. ZBAS Kkwd. ECB4

DAAZ ZTHPIrMA ®AAZ

Kwd. ELA2 Kwd. EL33

OQTOKYTTAPA THAEXEIPIZTHPIO

Kwd. EFA1 Kwd. ETR5

EMITOIXIOZ ENIAOIEAZ ME KAEIAI

Kwd. EDS1
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AHAQZH ZYMMOP®QXHZ EK
(ARAwoN evowudTwong olovei pnxavwy, rapdptnua lIB tng odnyiag 2006/42/EK)

Ap. : ZDT00434.00

O KATWOI UTTOYEYPAPPEVOG, AVTITIPOCWTTOG TOU TTAPAKATW KATAOKEUAOTH
Elvox SpA
Via Pontarola, 14/a
35011 Campodarsego (PD) Italy

onAwvel 6Tl Ta TTPOIGVTA

NAAKETA EAETXOY - ZEIPA RS

MpoidvTa Kwd.
RS1, RS2, RS3, RS4, RS5, RS6, RS7, RS8, RS12, RS13, RS14

CUMPPOPQWVOVTal JE TIG SIATALEIG TWV TTAPAKATW KOIVOTIKWY 00NYIWY (CUPTTEPIAQUBAVOUEVWY OAWY TWV TPOTTOTTOINCEWY
TTOU I0XU0UV) KAl OTI €X0UV £EQAPUOAaTEI OAA TO TTAPAKATW TTPOTUTTA A/KAI TEXVIKEG TTPOdIAYPAPEG:

03nyia EMC 2004/108/EK: EN 61000-6-1 (2007), EN 61000-6-3 (2007) + A1 (2011)
OB8nyia R&TTE 1999/5/EK: EN 301 489-3 (2002), EN 300 220-3 (2000)
OBnyia yia Tic unxavég 2006/42/EK  EN 60335-2-103 (2003) + A11 (2009),

EN 13241 (2003) + A1 (2011), EN 12453 (2000)

ETriong, dnAwvel 611 TO TTPOoidv TTPETTEl va TIBETAI 0€ AgiIToupyia JOVO €AV N TEAIKN Unxavr}, GTnv oTroia 6a evowuaTweoEi,
ouppopewvetal (eGv gival amrapaitnTo) pe TIG dlaTdelg TG odnyiag 2006/42/EK.

AnAWveEl 0TI N OXETIKA TEXVIKA TEKUNPiwaon €xel cuvtaxBei ammd Tnv Elvox SpA cuugwva pe 1o mapdptnua VIIB tng
odnyiag 2006/42/EK kai 611 £xouv TnpnOei oI TTapakdtw ouaiwdelg atraimoeig: 1.1.1, 1.1.2, 1.1.3, 1.1.5, 1.1.6, 1.2.1,
1.2.2,1.26,1.31,13.2,13.3,1.34,13.7,13.8,139,14.1,142,15.1,152,154,155,1.5.6, 1.5.7,1.5.8, 1.5.9,
1.6.1.,16.2,1.71,1.7.2,1.7.3, 1.7 4.

AeopeleTal va TTPOCKOUIOEI, KATOTTIV ETTAPKWG QITIOAOYNUEVNG QITNONG TWV KPATIKWY apXWwV, OAa Ta atraiTouueva
dikaloAoynTiKé €yypaga TTou a@opoUlV TO TTPOIOV.

Campodarsego, 29/04/2013

O AiguBUvwyv Zuppoulog

Znueiwon: To mepiexduevo NG mapouoag SHAwaOnNG avrioToiXei OTO MEPIEXOUEVO TNG TeEAeuTaiag avaBewpnaong Tng emionung dnAwaong mou
Arav S1aBéaiun TPIv ammé TNV EKTUTTWOT) TOU TTAPOVTOS gyxeIpIGiou. To TAPOV Keiuevo Exel TTPOOAPUOOTEI Yid AOyOoUS OUVTAKTIKIG EMIUEAEIAS.
Avriypago tn¢ mpwrorumng dnAwong diari@srar amd tnv Elvox SpA karémiv aitnong

@ 59



S
ELVEX

VIMAR group

NOTE

60



S
ELVEX

VIMAR group

61



ELvaX

VIMAR group

Vimar SpA: Viale Vicenza, 14

36063 Marostica VI - Italy R

Tel. +39 0424 488 600 - Fax (ltalia) 0424 488 188 (sun-aezam

Fax (Export) 0424 488 709 S61.RS1.200 01 14 01

www.vimar.com VIMAR - Marostica - Italy



